

ПУТЬ ИЛЬИЧА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1935 ГОДА

№ 40 (5017)

СУББОТА, 2 апреля 1988 года

16 АПРЕЛЯ —

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

ПРИМУТ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

Подаривая инициативу москвичей о проведении коммунистического субботника в честь 118-я годовщины со дня рождения В. И. Ленина, работники завода железобетонных изделий запланировали выполнить в день «красной субботы» большой объем работ. Намечено выпустить товарной продукции на 8,8 тысячи рублей, нормативно-чистой продукции — на 2,7 тысячи рублей. Стройки города получат в этот день более 100 кубо-

метров железобетона, 48 кубометров бетонных изделий, 81 кубометр раствора. Создан штаб по организации и проведению субботника. Руководит им главный инженер завода Г. К. Пятаев. Всего в субботнике примут участие около 130 человек, 50 будут заняты на своих рабочих местах.

В фонд двенадцатой пятилети запланировано выпустить около 300 рублей.

М. КАРИМОВ.

ЗАПЛАНИРОВАН БОЛЬШОЙ ОБЪЕМ РАБОТЫ

В день Ленинского субботника работники межрайонного предприятия тепловых сетей выйдут на строительство двухквартирного дома, который предприятие строит хозяйственным способом. Будет выполнена укладка лаг для настольных полов площадью 24 квадратных метра. Электрики сделают монтаж электропроводки дома.

58 человек будут трудиться на рабочих местах, остальные займутся благоустройством территории, зданий, улиц го-

рода. 8 человек будут обслуживать транспорт. Намечено выполнить следующие работы: ревизию и опрессовку 20 задвижек, очистку 6 тепловых камер, монтаж внутренней системы отопления склада. Токари изготовят муфты и станы для этой системы.

Штаб для проведения субботника из пяти человек возглавляет директор предприятия Н. Осынин.

М. ГОРБУНОВА,
экономист предприятия
теплосетей.

ХРОНИКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫСОКИЕ НАДОИ НА ФЕРМАХ ТАЙМАСОВО

Поставив задачу получить от каждой коровы по 2800-3000 кг молока, животноводы Таймасовского совхоза настойчиво добиваются повышения продуктивности дойного стада.

На конец марта в хозяйстве от каждой коровы надоено в среднем по 640 кг молока, что на 78 кг больше прошлогоднего.

Хороших успехов добился коллектив Маломусинской фермы, где надой от коровы составил около 1000 кг. Следом идет коллектив Юмагузинской МТФ (880 кг). Стараясь не отставать новомусинцы и ильинцевцы.

План первого квартала по реализации молока совхоз выполнил на 114 процентов, отправив на приемные пункты 633 тонны продукции. Суточный надой молока от коровы по хозяйству в эти дни составляет около 8 кг. Свои успехи таймасовские животноводы посвящают предстоящей XIX Всесоюзной партийной конференции.

Надо отметить, лучшие животноводы, которые вносят достойный вклад в общее ре-

зультаты совхоза. Это мало мусинские доярки М. Муртова, Т. Микибаева, Ф. С. Костянова. А первенство соревнования удерживает доярка Юмагузинской МТФ Сима Мухаметова, в ее группе надой молока от коровы составил 1027 кг.

М. АЛЬМУХАМЕТОВ,
ст. диспетчер Таймасовского совхоза.

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

На расширенном заседании администрации и профкома бригаетной фабрики подвели итоги соревнования по достойной встрече XIX партийной конференции за февраль. Победителями признаны среди основных корпусов шпаленты участка погрузчик (начальник В. И. Филиппов, председатель цехового Т. И. Грознова), вспомогательных — колесный участок электроснабжения (В. И. Барманов, Н. Ф. Герасимов), бригад по ремонту технологического оборудования механической мастерской (бригадир А. В. Ермошин), дробильно-сортировочного корпуса № 2 (Е. Н. Романов), участка электроснабжения (В. С. Колтаев), участка КИПиА (Р. Ж. Исмаилов).

Коллективу участка по-



грузки вручены переходящее Красное знамя и денежная премия, коллективизм участка электроснабжения и бригадам — переходящие вымпелы и денежные премии.

А. ГОРИН,
райкор.

ЦВЕТЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Большим спросом у населения нашего города пользуются цветы, выращиваемые в оранжереях специализированного ремонтно-строительного управления «Кумертауномундорреметрост». Зеленое хозяйство СРСУ располагает площадью 1,2 тысячи квадратных метров. Разводит цветы разных сортов, в том числе крапивоцветущие, а также олеандр и цветочную рассаду. Отлично трудятся рабочие по выращиванию цветов Р. С. Низаметдинова, Г. Н. Рафикова, Г. Г. Абдулманова, продавцы цветов Э. М. Игбаева и В. И. Зарудина.

Н. ФИРСОВ,
райкор.

САМЫЙ НАДЕЖНЫЙ РЕЗЕРВ • Накануне посевной

Им должны стать подрядные звенья

Идти дальше

В хозяйствах района имеется немало примеров хорошей организации подрядных звеньев. Они показывают высокие результаты в работе. В колхозе имени Калинин нам рассказали об одном из таких коллективов. Корнизаготовительное звено из 14 человек Владимира Григорьева в прошлом году с полевой участка в 167 гектаров получило на круг по 55 центнеров семян многолетних трав. А с учетом богарных сеяносов оно произвело не менее 70 процентов всех семян запасов хозяйства.

Возделывали корнизаготовители кукурузу на зеленую массу, получили неплохой урожай семян люцерны. Словом, поработали хорошо, а чем в хозяйстве охотнее рассказывают, стали в пример другим трудящимся.

Есть у коллектива твердое намерение закрепить этот опыт иначе, тем более, что предстоит решить обширную программу «Белок». Звену отводится ведущая роль. Оно будет выращивать кукурузу, в том числе и по зерновой технологии, подсолнечник, рапс, люцерну на сено, на семена. Как и в прошлом году, на сеяносовых участках будет отдаваться предпочтение полям, ведь орошаемый гектар дал семя в восемь раз больше, чем «сухой». В звене есть

свои поливальщики, люди с опытом, хорошо знающие порученное дело.

Беседуем со звеньевым П. Григорьевым. Результаты прошлого года корнизаготовители довольны. Колхоз тоже не остался в долгу, своевременно, и как было оговорено во взаимных обязательствах, рассчитался с людьми.

Однако в беседе с Владимиром Михайловичем мы узнали нотку некоторой неуверенности. Как выяснилось, дело в следующем: при звеньевой организации с ее КТУ каждого, хотя и выше расценки за выполненную работу, но и спрос построже. А это не всем по нраву, и они готовы поступиться частью заработка лишь бы не очень утруждать себя.

А ведь этот факт говорит в пользу звена, его жизнеспособности и следовательно, курса на звеньевую форму организации влечет верный.

Проблемы картофельного поля

Предпосевными работами заняты и в колхозе «Путь и коммунизм». Секретарь парткома Р. Адиганов показал план массово-политических

мероприятий на период весенне-полевых работ. Проведены взаимопроверки между бригадами, общекорпусное открытое партийное собрание. Созданы депутатские группы и посты народного контроля на сево.

В хозяйстве организовано 12 звеньев, которые будут заняты на выращивании зерновых, технических культур, картофеля, нормов. С людьми правление уже провело предварительную подготовительную работу. Заключают составление договоров и разрабатывают хозяйственные задания каждому звену.

Речь сейчас не только о сево. У хозяйства, оказавшегося в затруднительном экономическом положении, большие проблемы. Одна из них — картофель. В 1984 году с гектара получили по 43 ц клубней, в 1986 — 60 ц, в 1987 — 97 центнеров. Для картофеля это не динамика роста, ведь даже прошлогодний результат — всего лишь малая выгода приблизиться к возможностям, заложенным в названной культуре. Убытки от картофеля составили 37 тысяч рублей. В беседе, состоявшейся в парткоме, мы интересовались: помнит ли кто-нибудь, когда последний раз в колхозе был хороший сбор клубней картофеля?

— Лет двадцать назад. —

ответил агроном А. Васильев без особой уверенности.

А ведь на личных подкормках растет отличная картошка, дает ее в колхозные поля, если к делу подходить по-хозяйски, если выращенный урожай не оставлять в земле.

Этими соображениями руководствовался район, в свое время предлагал создать в колхозе обширное картофельное поле — под картофель здесь отведено 100 га. Есть люди, умеющие выращивать корнеплоды, есть хорошие хранящиеся, поэтому не распыляйте другие хозяйства.

Картофель убирать не успеваем, — говорит в правлении колхоза. — Надемся на горожан, заказываем для них автобусы. Только минувшим летом транспортные расходы нам стоили без малого 29 тысяч рублей. А иначе вот еще предстоит закупить 250 тонн семян. Как все это оправдать?

К чему весь разговор? А к тому, чтобы уже сегодня что-то предпринять ведь от выращивания картофеля отказаться нельзя. Не falta части и бескомпромиссные убытки.

На возделывание картофеля создается отдельное звено из четырех человек с необходимым набором машин и израспределены. В прошлом году тут четкой организации работы предусмотрено не бы-



ло. Ничего немерено поправить это положение. Препятствие с целью вырастить нам можно богаче урожай. Для чего вывели картофельный севооборот, больше будут уделять внимания удобрениям полей, подбору мест посадки клубней.

Но по-прежнему нерешенной остается проблема кому убирать, в какие сроки?

— Это можно решить лишь при условии если будут у нас картофелеуборочные комбайны, — говорит в колхозе. — Еще в 1986 году делали заявку на эту технику, да только все остается по-старому.

Мы заострили внимание на картофельной проблеме не случайно, ведь решать хотя бы ее, колхоз имеет возможность свободней. Надо, наверное, внимательней подойти к нуждам хозяйства и районному агроному. Словом, надо и урожай получать богаче, и реализовывать его с пользой. И уж конечно, не подспать семена.

Н. ПАВЛОВ,
зав. отделом сельского хозяйства горкома КПСС.

Н. САБАНЧИН,
председатель городского комитета НК.

В. ЛЕКОЦЕВ,
корр.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

ПОСЛЕДНИЕ СНЕЖНЫЕ КИЛОМЕТРЫ

Повышению весна вступает в свои права... тал снег еще достаточно...

Закрытие сезона предшествует первенство объединения «Башкируголь» по лыжам...

У мужчин победителем стал В. Беловоречин с РМЗ, на втором месте А. Суслин из треста «Башкирразрастррой»...

В командном зачете большее количество очков набрали башкирразрастррейцы (инструктор по спорту А. Галева)...

Чуть позднее состоялось в объединении закрытие зимнего сезона. В нем приняли участие 14 команд...

ки треста «Башкирразрастррой».

Команда лыжников объединения «Башкируголь» приняла участие в республиканском профсоюзно-комсомольском кроссе...

Подведены итоги смотров-конкурса «Снежные километры здоровья» в объединении «Башкируголь»...

Любит лыжный спорт в тресте «Башкирразрастррой» (председатель профкома Г. И. Костюк)...

В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ

Недавно футболисты объединения «Башкируголь» участвовали в соревнованиях на приз тельганской районной газеты «Прогресс»...

брикетной фабрики на втором — команда из треста «Башкирразрастррой»...

Состоялось командное первенство объединения по теннису. Теннисисты брикетной фабрики набрали большее количество очков...

Р. НИГМАТУЛЛИН, председатель совета колледжников физкультуры объединения «Башкируголь».

НА ЧЕМПИОНАТЕ БАШКИРИИ

В последние мартовские дни сильнейшие лыжники Башкирии оспаривали личное первенство на кумертауском лыжне...

В первый день мужчины и юниоры состязались на пятикилометровой трассе, а женщины и юниорки — на пятикилометровой...

Днем лыжного марафона стал второй день чемпионата. Наш Петр Федоров на дистанции 50 километров уступил первенство уфимцу Киндигулову...

Прошедший чемпионат дал возможность Полине Федоровой и Райле Зайнулловой выиграть норматив кандидата в мастера спорта СССР.

Р. ГИЗАТУЛЛИН, председатель городского комитета по физкультуре и спорту.

ЭСТАФЕТА ТРУДА, КУЛЬТУРЫ, СПОРТА

ПЕРВЫЙ БЛИН КОМОМ

В середине февраля в районном музее дан старт эстафете труда, культуры, спорта, посвященной 35-летию Кумертау. Представители промышленных предприятий, руководители учебных заведений...

интересного мероприятия можно было узнать только случайно. О нем сообщила лишь единственная афиша, украсившая двери Дома культуры «Рассвет»...

Обязательным в передаче эстафеты является отчет — отчет коллектива, спортивные соревнования (дружеские встречи)...

Не до конца было продумано оформление зала и форма организации концерта. Не было творческого подхода и проведению эстафеты...

Очевидно руководство предприятия все еще живет старыми мерками, когда о производственных показателях помнит и работает, а о досуге трудящихся забывает...

Хочется верить, что другие организации, которым предстоит передача эстафеты, учтут замечания и проведут ее с творческим подходом.

Т. МАЛБАЕВА, заведующая отделом культуры исполкома горсовета.

ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ

КОНФЕРЕНЦИЯ ЮНЫХ ФИЗИКОВ

Прошла девятая городская конференция юных физиков. Главной ее целью — пробуждение познавательной активности, привлечение учащихся...

На конференции работало семь секций. Было прослушано 48 докладов учащихся. Ребята еще в начале учебного года выбрали темы сообщений, консультировались с учителями...

доклады «Развитие авиации» — А. Кузьмина (школа № 10), «Лазеры» — Г. Суконой (школа № 3), «Развитие средств связи» — А. Галкина (школа № 10)...

Подобные рефераты расширяют кругозор ребят, учат творчески отбирать и осмысливать факты, связывать их с точкой зрения литературных требований...



самодельном учащиеся 7-10 классов. Лучшими были признаны газеты школ № 1, № 9, № 10, № 13. А действующие модели радиоприемников были из кружка «Юный радиофизик» школы № 3 Д. Фарфитова, М. Веденина, Н. Губайдуллина и Р. Рахимчулова.

Е. ШАРОНОВА, заведующая методкабинетом горсовета.

Н. ЮСКОВА, руководитель городского методобъединения учителей физики.

ОСВОД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

ПРЕЖДЕ ВСЕГО — ОСТОРОЖНОСТЬ

Наступило время весеннего потепления, бурного таяния снега и льда. Полосы воды, освобожденные ото льда, быстро расширяются. Рабочие могут быть изолированы...

Перед вскрытием рек переход и проезд по льду должен быть запрещен. Руководителям предприятий колхозов, совхозов и других организаций, расположенных около озер, прудов и водоемов...

Особенно внимательно во время паводка надо следить за детьми, не допускать их шалости у водоемов. Обязанность родителей не оставлять их без присмотра...

Любителям испытать свое рыбачье счастье «по последнему льду» необходимо помнить, что в период интенсивного таяния лучше вообще не выходить на лед. Это убережет от несчастного случая.

В. ТЕРЕХОВА, председатель Кумертауского районного совета ОСВОДА.

Зам. редактора В. Г. ЛЕОНЦЕВ

Поздравления. Поздравляем дорогого мужа, отца, дедушку Кутдуса Байларовича МУРТАЗИНА с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и радости. Жена, дети, сноха, внуки, свят и блажен.

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ. НА КУМЕРТАУСКИИ УЧАСТОК НАДОМНОГО ТРУДА БПО «ДРУЖБА»

В УПТК ТРЕСТА «БАШГИДРОСТРОЙ» — в организуемый строительный участок штукатуров, каменщиков, монтажников, плотников.

НА ГОРМОЛЗАВОД — рабочих производственного цеха, слесарей-наладчиков (оплата труда сдельно-премиальная), операторов котельной, газосварщиков (оплата труда повременно-премиальная).

Утерянный студенческий билет № 4203, выданный Кумертауским педучилищем на имя Терентьева Венямина Леонидовича, считать недействительным.

ПРОДАЕТСЯ кирпичный дом по Третьему Рабочему переулку, 28. Обращаться: ул. Вторая Железнодорожная, 50.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по ул. Горького, 52.

Коллекция автоколлекции № 1832 сморбит по поводу смерти ВАГНЕРА Ивана Федоровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ПРИНИТЕ, ЗАХОДИТЕ НАШ АДРЕС: 453350, г. Кумертау, ул. Гафура, 26.

ЗВОНИТЕ. Наши телефоны: редактора — 2-16-89, заместителя редактора — 2-44-45, заместителя редактора по дублиру — 2-45-34, ответственного секретаря — 2-45-09, отделов: партийной жизни — 2-44-88, сельского хозяйства — 2-44-45, промышленности, информации — 2-48-88, писем — 2-45-27, бухгалтерии — 2-45-08, корреспондента радиорганizations — 2-40-30.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, в четверг, в субботу, на русском и башкирском языках. Кумертауская типография Госкомиздата БАССР.

Печать высокая, формат А3. Тираж 18618-2236. Надельский индекс: 450023. Заказ № 1629. Цена 3 коп.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1935 ГОДА

№ 41 (5018)

ВТОРНИК, 5 апреля 1988 года

С ОРОШАЕМЫХ ЗЕМЕЛЬ

брать урожай полной мерой

Для устойчивого ведения отраслей животноводства, гарантированного выполнения планов и социалистических обязательств по заготовкам этих продуктов во всех наших хозяйствах разработана целевая программа «Белок» на 1988—1990 гг.

Для ее практического осуществления в районе организованы научно-производственные системы «Люцерна» и «Кукуруза».

Одним из надежных источников пополнения запасов корма в хозяйствах при любых погодных условиях являются орошаемые земли. Таких земель в районе имеются 3,3 тысячи га, т. е. около 3 процентов всей пашни. Эти земли способны до 25-30 процентов обеспечивать всю потребность ферм в кормах. Однако, как свидетельствует анализ, урожайная сила гектара мелиорируемых земель остается невысокой. В 1987 году в районе с каждого гектара собрано по 43 центнера нормовых единиц. В колхозе имени Юрова — 48, в колхозе имени Калининна — 45 ц нормовых единиц.

При правильном отношении к неэффективно паханным полям, она может давать до 55—60 центнеров нормовых единиц с каждого гектара.

Но для этого нужны люди — подлинное хозяйство земли, душою и сердцем любящие свое дело.

В хозяйствах района в текущем году организовано 20 подразделений земледелия, которые будут заниматься кормопроизводством. Задача секретарей первичных партийных организаций, руководителей, специалистов РАПО и хозяйства в оставшиеся дни предпосевного сезона обучить всех звеньев мелиораторов новым, прогрессивным приемам возделывания сельхозкультур на поливе.

Секретари партийных комитетов, работники профсоюзных организаций призваны проявить максимум работы об условиях труда людей, работающих на мелиорируемых землях.

Учитывая то обстоятельство, что наибольший эффект достигается от полива в ночные часы во всех хозяйствах необходимо иметь передвижные вагончики или построенные временные полевые станы облегченного типа с установкой их в местах сосредоточения орошаемых массивов орошаемых земель. Люди, работающие на поливе, в разгар сезона не должны далеко и надолго отлучаться от мест своего труда.

Надо повсеместно разработать условия социалистического соревнования для мелиораторов, где следует предусмотреть материальную заинтересованность их с учетом достигнутых конечных результатов труда. Но задача не только в том, чтобы реально повысить урожайность нормовых культур, достичь наибольших валовых сборов, но и в том, чтобы обеспечить надежную сохранность произведенных кормов.

Неоспоримую помощь сель в решении этих вопросов могут оказать шефствующие городские и районные предприятия и организации, которые возьмут на себя строительство хранилищ для кормов.

Вопросы кормопроизводства были рассмотрены недавно на совещании в горкоме КПСС, где каждая хозяйственная единица разработала программу «Белок». Эти программы рассмотрены, уточнены. Если в целом суммировать их содержание, то оно сводится к одному — надо больше производить кормов, причем высококачественных. Это позволит расширить традиционные сложившиеся радиусы животноводства за счет комбинированного склада из зерновых смесей восковой спелости, нарчама из початков кукурузы, увеличенной удельного веса сена из трав, богатых белком. Нужно расширить посевы рапса, люцерны, других белковых культур.

Но мероприятия, даже хорошо и с толком разработанные, только тогда будут чего-то стоить, когда найдут свое воплощение на деле. Значит, все это необходимо довести до конкретных исполнителей, создать для них условия хорошо работать и добиваться высоких конечных результатов. Шире внедрять в кормопроизводство прогрессивные формы труда и его оплаты. Нужно заблаговременно рассчитать сколько и чего сеять, чтобы обеспечить полную потребность животноводства в кормах.

И важная роль в этом деле отводится мелиорированному кормопроизводству как одной из составных частей программы «Белок». Вот почему прежние подходы и использование мелиорируемых земель должны быть сданы в архив. Сегодня иные требования, иные запросы. Надо и работать по-новому, как того требует проводимая экономическая реформа в народном хозяйстве.

На пусковых объектах

НЕ СНИЖАЮТ ТЕМПОВ

С опережением графика трудится на ударной вахте в честь XIX Всесоюзной партийной конференции бригада плотников-бетонщиков Раиса Гильмеевна Баннева из строительного управления № 2 треста «Кумертаустрой», выполнявшая план двух месяцев к 9 февраля и перекрышила задание по производству работ на 47 тысяч рублей.

Большинство бетонщиков из этого коллектива трудится на разных участках. Сам бригадир занят на строительстве молочного завода членами его бригады — В. М. Кулиева возводит больничный корпус, Т. М. Насыров закладывает фундамент под теплотрассу. Такая разобщенность хотя и создает определенные трудности, но не мешает каждому отдельному бетонщику или плотнику внести свой вклад в общий успех коллектива.

Весь хороший старт в нача-



ле года, плотники-бетонщики не снижают рабочие темпы и в эти дни ритмично выводят сменную норму на 125-130 процентов.

Коллектив бригады с честью справился с заданием первого квартала, а к 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина готовится рапортовать о досрочном выполнении четырехмесячного плана. Гордою поддержкой и одобрением почва москвичей проведена Лейпцигского суб-

ботника, бригада Р. Г. Баннева активно включилась в его подготовку и решила работать 16 апреля, в день праздника труда, на сменном режиме сырья.

Ю. ОСКОРКОВ.

На снимке: передовик бригады Р. Г. Баннева, ветеран труда, газоэлектросварщик Николай Петрович Хуртов, отработавший в управлении более 30 лет.

Фото автора.

◆ За строгим решением февральского Пленума ЦК КПСС ГЛАВНЫЙ ТОРМОЗ — ФОРМАЛИЗМ

Внимательно прочитав в газете материалы пленума горкома КПСС «Перестройка и народное образование». Как учитель-пенснер, всю сознательную жизнь отдавший делу воспитания молодого поколения и трудившийся, одобряю содержание этих материалов. Однако отдельные условия вопроса выдвигают объективное беспомощство.

Например, в городе и районе функционируют 42 средних и восьмилетних школы, а партийные организации имеют их только в 23 школах. На базе народного образования трудится более 900 учителей, а число коммунистов составляет менее одной трети — 237. Эти цифры говорят о том, что горком КПСС, первичные партийные организации школ недооценивают авангардную роль коммунистов на таком важном фронте идеологической работы партии как просвещение.

Со временем приятии закона об укреплении связи школы с жизнью прошло 30 лет. Чего мы добились, за три десятилетия в трудовом воспитании

школьников? Очень немного. Есть города и целые области, в которых обучение и воспитание, профессиональная подготовка учащихся оставлены образованию. В таких городах и областях в целях изучения передового опыта направляются работники только школ и органов просвещения, но не базовых предприятий и не первые лица города или района.

За долгие годы работы в школах убедился, что от руководителей-директоров и завучей школ — зависит многое. Какой тон задают и какой пример подадут они коллективу? На каком уровне проводят свои уроки? Индифферентны ли и объективны, требовательны или же инертны и больше времени уделяют личным интересам, чем общешкольным? Инертных школьных руководителей критикуют на осенних и зимних учителей совещаниях, но, ссылаясь на то, что заменить их нечем, держат до момента проводов на пенсию. Таких руководителей как правило, обнаружат учителя-созерцатели, просто говоря урокователи. Горно и роно

убедится в правильности моих слов, если проанализируют свои доклады и отчеты хотя бы за последние пять лет.

Судьба и будущее молодых учителей зависит от того, в какой коллектив они попадут. Горком КПСС должен ориентировать партийные организации школ и учителей на самую активную и разностороннюю помощь молодому пополнению.

За последние два десятилетия в школах установился вредный неписаный закон. Руководители говорят: «Куда учитель денется, с ним же требуют стопроцентную успеваемость: на второй год никого не оставят». Учителя же разводят руками: «Что поделаешь? Всех учеников не сделаем, рабочие тоже нужны. Надо по школы всех выпускать». И переводят, и выпускают. Пленум ЦК призывает коммунистов, работников народного образования, родителей и общественность объявить настоящий бой формализму в просвещении. Это главный тормоз перестройки в школе.

И. РАХМАНГУЛОВ, райкор

СООБЩЕНИЕ

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ОБ ИТОГАХ
ВЫБОРОВ В КУМЕРТАУСКИИ РАЙОННЫЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 3 АПРЕЛЯ 1988 ГОДА ПО
ОТДЕЛЬНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 88

Окружная избирательная комиссия в соответствии со статьей 54 Закона Башкирской АССР «О выборах в местные Советы народных депутатов Башкирской АССР» подвела итоги выборов в Кумертауский районный Совет

народных депутатов по отдельному избирательному округу № 88 вместо выбывшего депутата.

В выборах депутата Кумертауского районного Совета народных депутатов принял участие 130 избирателей. За

— 130, против — нет. На основании статьи 48 Закона о выборах избирательных бюллетеней, признанных действительными, нет.

В Кумертауский районный Совет народных депутатов избран по избирательному округу № 88 Сираветдинов Фарит Хамитович, 1949 года рождения, татарин, член КПСС, образование высшее.

Окружная избирательная комиссия.

Партийная жизнь: поворот к социальной сфере

СОБРАНИЕ ЯСНОСТИ НЕ ВНЕСЛО

На отчетно-выборной профсоюзной конференции...

Коллектив автотранспортной службы предприятия...

Ознакомившись с протоколами собраний, партбюро...

Три серьезных претензии предъявляли к профкому...

мни, списком опереждений на получение жилья...

на партсобрании этот вопрос должен решить комитет...

Были и профкому и другим претензии. В его составе три инженерно-технических работника...

Вот такие претензии предъявлялись к профкому на предыдущих собраниях...

партсобрании из одиннадцати было всего трое.

И конкретности признавал выступающий и секретарь партбюро Г. Уланов...

Председателя профкома Ю. Черноземцу спросили:

— В списках, которые скоро обещаете вывешивать...

— Да.

— А почему председатель профкома не может быть первым?

— Не на каком основании? Диалог решительно прерывает Г. Уланов.

— Не будем переходить на личности!

В таком примерно духе шел разговор на собрании.

Соглашаясь с лидерством сложившейся системы выборов состава профкома...

Собрание приняло решение провести внеочередную профсоюзную конференцию.

И. СИДОРЕНКО.

Техническое перевооружение — требование дня

РЕАЛИЗУЯ ТВОРЧЕСКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Один из пунктов статьи о социальном равнении трудового коллектива...

Предприятие обязано также обиваться возмещением всех видов трудового коллектива...

Фонд был получен от внедрения рационализаторского предложения...

18,5 тысячи рублей сэкономлено в результате реконструкции...

Большой вклад во внедрение рационализаторских предложений...

По предложениям рационализаторов выполнен ряд мероприятий...

централией, строительство теплотрассы и школы № 4...

С октября прошлого года предприятие перешло на новую систему оплаты труда...

Несмотря на определенные успехи по организации работ...

В условиях перехода на полный хозрасчет трудовой коллектив...

Важнейшим фактором интенсификации производства является рационализаторская и изобретательская работа...

В. ЕМЕЛЬЯНОВ, главный инженер межрайонного предприятия тепловых сетей.

ХЛЕБОРОБ

О людях села

Войну Василий Качатов закончил за баранной машины...

Но не вдался в уныние солдат и не такую беду...

Подлатал, поправил хозяйство. Работал в совхозе...

Приехали. Устроился шофером в монтажное управление...

Пронавлял Василий несколько месяцев и не выдержал...

Вернулся назад, на свою землю, да так и осел на ней...

Куркина, Адзитарова, Красновы, Семеновы, Танатаровы.

сине мерки: от темна до темна, без выходов и отпусков.

Неразрывная связь с землей наложилась на него...

Их, братьев Качатовых, в Кузоразлиском совхозе трое...

Из житейских забот у Василия Ивановича всегда на первом месте была и есть работа в земле.

Уж не раз и не два вдоль и поперек перебрал он совхозную пахоту...

Василий Иванович растет хлеб Жена его, Валентина Терентьевна...

И. КРАСНОПЕРОВ, райкор.

Из редакционной почты КОГДА ЖЕ ЭТО КОНЧИТСЯ?

У нас, жильцов квартиры № 3, 7, 11, 15 дома № 1 на ул. Пушкина...

Здоровому людям в такую квартиру жить неудобно...

Кроме того, квартиры № 13, 15, 16 занимает...

Как только снег начинает подтаивать — с потолка каплет...

Куркина, Адзитарова, Красновы, Семеновы, Танатаровы.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

АВТОРЕБУС

Уважаемая редакция, помогите разобраться в одном вопросе. 24 февраля взял билет на Мелеуз. Во все время на стоимость билета была 45 копеек в местном автобусе и 80 — в мяском «Туристе». В этот раз на окошке кассы писало объявление, написанное от руки на клочке бумаги, — «Стоимость проезда до Мелеуза 50 коп.».

Ну, думаю мы, пассажиры, попадут какой-то особый автобус, на пять человек дорожка обочинного. Но подошел наш старый знакомый, и радио поощенный на дороге, именуемый пассажиром «старым». Довез он нас до Мелеуза быстро, и мы перестали гадать о причинах продорожки билета.

В тот же день беру и обратный билет домой. До Кумертау, автобус того же 101-го маршрута. Билет опять стоит 45 копеек.

В чем же загадка? Или на нашем автомобиле сервис лучше? Ничего подобного. На мелеузском вокзале есть столовая, хороший кафетерий, игровые автоматы. Наш авто-сервис явно проигрывает. Тогда в чем же дело?

В. ВИШНЯКОВ.

ПЛАН ВЫПОЛНЯЮТ, НО...

Прочел я в нашей газете информацию об успешном выполнении плана коллективом «Рейбыттезлина». План они выполняют, это хорошо. Планимые показатели у них благополучные, а вот у меня и мои есть претензия на качество обслуживания.

Понес я в ремонт пылесос «Вуран-5 м» 1982 года выпуска. Приемщица глянула на мой пылесос и говорит: «Старого образца. Запчасти на

Советским архивам — 70 лет

Документ требует точности

1 июня 1918 года В. И. Ленин подписал Декрет Совета Народных комиссаров «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР».

Это не только веха в истории отечественных архивов, но и документ непреходящей ценности. Отмечая 70-летие декрета советские архивисты видят в нем исключительное историческое значение не только написавшее свой отпечаток на всю историю советского архивного дела, но и являющееся подлинной основой для дальнейшего его совершенствования.

Проведение в начале этого десятилетия в Башкирской Автономной социалистической республике начинается со 2-ой половины 1919 года, после объединения территории республики от белогвардейцев. 13 октября 1919 года было образовано Уфимское губернское архивное бюро (губархив), с 1939 года архив республики именуется Центральным государственным архивом Башкирской АССР.

В первые годы архив зани-

жал сбором, организацией хранения и учетом документов революционных и новых советских учреждений. В этих документах запечатлена история башкирского народа, его социально-экономическое и культурное развитие в тесной связи с историей других национальностей, населения Башкирии. С наибольшей полнотой эти сведения отражены в документах фонда оренбургского генерал-губернатора. Эти документы рассказывают о военной и трудовой деятельности населения, края об особенностях социальных отношений в быту балков.

19 августа 1958 года Совет Министров СССР утвердил Положения о Государственном архивном фонде Союза СССР. А в ноябре 1968 года в соответствии с Постановлением Совета Министров Башкирской АССР был образован наш Кумертауский городской архив.

В 1973 году произошло объединение Кумертауского городского и районного архивов, образовался единый Кумертауский архив.

В наш архив поступают документы от государственных учреждений, сельских и поселковых Советов, колхозов и совхозов, оставшихся списком № 1, утвержденный Советом Министров Башкирской АССР. В архив сдаются только документы постоянного хранения, а документы по личному составу (заявки, приказы, расчетные ведомости, лицевые счета, личные дела рабочих и служащих) хранятся в самих организациях и учреждениях. Срок хранения этих документов — 75 лет.

От упраздненных организаций и учреждений в наш архив

поступают все документы. Отдельно останавливаясь на архивных справках. Работа о человеке, вопросы социальной политики всегда в центре нашей партии и правительства. Особое значение приобретает широкое использование документов в целях обеспечения прав, законных интересов граждан, рассмотрение и исполнение запросов социально-правового характера.

Следует отметить, что значительное количество справок, выдаваемых архивом, очень сложны по своему характеру, особенно такой категории трудящихся, как колхозники. Дело в том, что до недавнего времени колхозники не имели трудовых книжек.

Архив выдает справки об образовании, подтверждении имущественного права, изменении в должностном положении, о награждении граждан. Как же бывает обидно нам — работникам архива, когда нас обвиняют в черствости к людям. Но мы ведь не можем доложить или изменить даже бумагу на хранящихся документах. Отсутствие нужных сведений о трудовой деятельности очень осложняет решение пенсионных и других социально-правовых вопросов граждан.

Чтобы не было обидных недоразумений, документы должны оформляться правильно в самих учреждениях. Однако еще нередко встречаются случаи, когда в книжках призыва о приеме на работу не всегда пишется полностью имя и отчество поступающего на работу. Расчетные ведомости или лицевые счета работающих должны оформляться правильно, полностью должны быть записаны фамилия, имя, от-

чество работающего.

В том случае, если в расчетных ведомостях фамилия, имя, отчество работающего записаны не полностью, с искажениями или неопределенно, в справке работы данного работника этот промежуток времени уже не войдет. Это зачастую вызывает вполне справедливое возмущение граждан.

Еще раз напоминаю, что работникам архива вносить исправления в архивные документы не могут. Вот почему необходимо точно до единой буквы правильно заполнять документы.

Нельзя документ в организациях, учреждениях, исполкомах сельских Советов, колхозах и совхозах хранить в неучтенном, неупорядоченном виде. Многие бухгалтеры при оформлении документов подпадают под контроль архива, что категорически запрещается. И сличительный или верный бухгалтер должен знать и строго выполнять. Бухгалтерские документы должны списываться по акту, в котором указывается место хранения расчетных ведомостей.

Для обеспечения сохранности и эффективного использования документов по личному составу в последние годы в ряде срочных республик получило развитие централизованное хранение таких документов в межведомственных архивах.

Хотелось надеяться, что в скором будущем решится вопрос правильного хранения и использования документов по личному составу в организациях, учреждениях, исполкомах сельских Советов, колхозах и совхозах города и района.

Н. ПАШУТКИНА,
заведующая отделом Кумертауского архива.

низ нет». И разговор окончен. Нам оказалось, и нужно-то было всего самого заменить подшипники электродвигателя. Не слишком ли быстро мой пылесос постарел и принципал поставила ему безнадёжной диагноз? Надо быть все-таки внимательней, не давать людям сразу же от ворот поворот.

Н. НИГМАТУЛЛИН,
ветеран труда.

Кино-анонс

В ПЕРВОЙ половине апреля...

опустошение, интеллигентный...

ру политического детектива...

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ ГОРОДА

Незаурядное комедийное...

студии, самая, пожалуй, интересная...

фильма «Из жизни начальника...

Близким зрителям предлагаем...

Г. НУТМАНОВА, директор городской кинотеатра.

Тема спорта в художественном...

В мосфильмовской картине «Загадочный наследник»...

Советские обряды

ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА - КРАСАВИЦА!

Репортаж

Необычно выгладит площадь...

во время ее празднования...

Солнечное весеннее утро...

А на спортивной площадке...

Оповестив жителей села...

На эстраде свой конкурс...

Школьные вести

И ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ

Открытый урок по гражданской обороне...

опасность для жизни миллионов людей...

Урок, посвященный гражданской обороне...

время весенних каникул запомнятся ребятишкам...

К уроку ребята подготовили выставку рисунков...

Каждый из второклассников не только знает...

Подарила детям замечательный концерт...

Доходит очередь до конкурса страдух...

Жюри определяет победителей конкурса...

О ее приближении извещает задорная песня...

Войно идет распродажа Забегая вперед...

Ход урока, заинтересованность младших школьников...

Учительница Н. А. Каткова рассказывала учащимся...

Учительница Н. А. Каткова рассказывала учащимся...

Учительница Н. А. Каткова рассказывала учащимся...

Учительница Н. А. Каткова рассказывала учащимся...

Учительница Н. А. Каткова рассказывала учащимся...

Учительница Н. А. Каткова рассказывала учащимся...

Учительница Н. А. Каткова рассказывала учащимся...

Учительница Н. А. Каткова рассказывала учащимся...

Учительница Н. А. Каткова рассказывала учащимся...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

Урок, посвященный гражданской обороне...

ПУТЬ ИЛЬИЧА

1. ролегарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кумертауского горкома КПСС,
Городского и районного Советов
Народных депутатов Башкирской АССР

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1935 ГОДА

№ 42 (8019)

ЧЕТВЕРГ, 7 апреля 1988 года

ПРЕДПОСЕВНОЙ СЕМИНАР

В волхове «Искра» состоялся районный семинар по вопросам подготовки и проведения весеннего сева. В работе семинара приняли участие руководители колхозов и совхозов, секретари партийных организаций, профсоюзные комсомольские работники, бригадиры управляющих агрономами, инженеры, механики, инструкторы хозяйства района.

Участники семинара ознако-

мились с ходом подготовки техники и посевной в колхозе «Искра». Об особенностях применения техники в условиях весеннего сева рассказал зам. председателя РАПО К. Шамсутдинов.

С докладом выступил начальник агроотдела РАПО Ю. Подворин. В обмене опытом приняли участие руководители хозяйств, специалисты, механизаторы.

16 апреля — коммунистический субботник

НА РЕМОНТЕ ОБОРУДОВАНИЯ

Трудовые коллективы ведут подготовку к предстоящему коммунистическому субботнику. Обговаривают объем работ, пересматривают свои возможности по изысканию дополнительных резервов.

С 13 апреля кирпичный завод объединения «Башкир-уголь» будет остановлен на проводимый ежегодно плановый ремонт. Он продлится до конца апреля. В день Ленинского субботника заводчане займутся уборкой территории, ремонтно-восстановительными

работами, сбором металлолома. Запланировано сдать 3 тонны металлолома, отремонтировать туфельную печь.

30 человек будут заняты на рабочих местах. Бригада слесарей В. С. Студеникина произведет ремонт технологического оборудования. М. А. Смирнова — газового, электроинженеры, возглавляемые В. А. Пестеревым, — электрооборудования.

В фонд двенадцатой пяти-

летки перечислят 500 рублей.

Р. ГУМЕРОВ,

райкор.

Вниманию депутатов городского Совета

8 апреля в 16 часов в актовом зале УПН состоится учеба депутатов городского Совета.

Исполком горсовета.

Школа на пути обновления

По материалам одиннадцатого пленума горкома КПСС

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

Л. А. Новикова, директор ПТУ № 33. Одна из проблем училища — его комплектование учащимися. Это всегда решалось сложно. Известно, что ребята пойдут охотней туда, где хорошо поставлено обучение профессии. И тут много зависит от преподавателя. Ведь один ведет занятия на высоком уровне, нешаблонно, увлечательно, и сам собой представляет личность, заслуживающую уважения, уроки другого скучны и монотонны, и учитель не имеет авторитета у учащихся. И другой вопрос: как им относиться к учащимся, способным ли видеть в них нашу смену, уважать их, считаться с их мнением? Как перейти к педагогике сотрудничества от привычного и удобного жестко авторитарного отношения между преподавателем и учащимся?

Мы, комплектуя училище, перепробовали все внешние привлекательные формы и приемы и выводу надо грамотно учиться. Надо создать хорошие условия для производственного обучения. Кабинеты, где происходит взаимодействие с профессией, не отвечают даже в малой степени требованиям времени. И тут уже, как ни

ухитрился, эффект от профориентационной нашей работы очень низкий. Еще более смущает интерес к получаемой профессии слабостью с базовыми предпринимательскими условиями и организацией труда. Предприятия, встречая учащихся-сопрактикантов, ничуть не забываются о собственной авторитете. И вряд ли сегодняшняя учащийся захочет связать свою трудовую жизнь с предприятием, где плохо организован труд, где уровень работы у рабочих не может быть много лучше, где новичка встречают в лучшем случае равнодушно.

Чтобы наши воспитанники принимали тепло и радушно на рабочих местах, нам, в свою очередь, надо готовить высококвалифицированную и инициативную рабочую силу. Это у нас получается далеко не всегда. В училище приходит в большинство своем слабо подготовленные, общественно неактивные ребята. И вместо того, чтобы обучать на профессии, приходится тратить много времени и усилий на выправление воспитательных дефектов, искоренять в ребятах индифферентность и безразличность, ведь они приходят из дома, в детсаде, в школе, что все должны им, а они — никому и ничему. Человека учить и воспитывать надо с самого рождения, а если в

этом что-то недоделывают, школа, училище им получают неполноценного человека и работника. Наместить упущенное в воспитании — дело сложное и зачастую безрезультатное.

А. С. Савельев, секретарь парткома завода «Искра»:

Сегодняшний школьник, учащийся ПТУ — это завтрашний рабочий, инженер, руководитель, и нам безразлично, кто придет на завод. Уровень квалификации выпускников ПТУ зачастую отстает от уровня производства, и слабой подготовкой учащихся в школах, да и в самих училищах. Материальная база учебных заведений не обеспечивает нужного качества обучения, и мы, шефы, должны глубже вникать в их проблемы, действительно помогать им.

На ремонт двух подшефных школ завод ежегодно выделяет до 150 тысяч рублей. Предлагаю городским школам перенять положительный опыт использования шефских денег у Ермолаевской школы № 1.

На базе завода построено ПТУ, здесь созданы все условия для учебы, быта и отдыха. Но до сих пор не устранены строительные недостатки. Сейчас принимаются меры, и скоро наше училище станет заводским цехом.

(Окончание на 2-й стр.)

Интервью с управляющим банком

ОТКУДА БЕРУТСЯ РУБЛИ

Банк не выдал деньги предприятию, то — задержало выплату зарплаты коллективу. И вот уже пошли разные разговоры, толки, что же, мол, это за перестройка такая, ждем лучшего, а тут даже заработанные деньги вовремя не выдают. Было такое, особенно в двадцатых числах прошлого месяца. В чем же дело? С этим вопросом наш корреспондент обратился к управляющему отделением Бромстройбанка Ю. Г. Каеву.

— Прежде всего хотелось бы уточнить, в каких случаях банк может задержать выплату денег предприятию, организации?

— В двух, во-первых, когда у предприятия нет денег на счету и, во-вторых, когда сам банк не имеет их в наличии.

— Давайте начнем с первого случая.

— Тут надо напомнить, прописную, надеюсь, понятную всем истину. Чтобы предприятие могло не только существовать, но и свободно развиваться, оно должно иметь необходимые на то средства. Это полностью отвечает принципам хозяйственного расчета и самофинансирования. А деньги нужно зарабатывать. Было время, когда предприятия, работавшие с убытками, тем не менее пользовались под держкой государственной казны. Экономическая реформа приводит к соответствующему механизму хозяйствования и кредитования. Более строгими и четкими стали взаимоотношения между предприятиями и банком. Строится он на основе кредитных договоров, со

которым банк вправе осуществлять жесткий контроль рублей вплоть до прекращения выдачи ссуд.

Оно и понятно. Не имея денег, живи и дождь, предприятие не может вести нормальные взаимоотношения со своим многочисленным партнерами, рассчитывать с ними само что-то приобретать. Короче говоря, только устойчивое финансовое положение предприятия обеспечивает ему свободу и независимость в его развитии. А такое положение надо создавать или, как прямо и точно теперь говорят, деньги надо зарабатывать. Помышлять, производительность труда снижать затраты на производство, добиваться, чтобы доходы были выше расходов и таким образом создавалось определенное накопление.

Словом, надо научиться толково и экономно хозяйствовывать. Добиваться того, чтобы вложения в какое-то дело средства быстрее окупились, приносили пользу. Положим, построили объект. А он вместо того, чтобы включиться в работу и давать отдачу, все

еще бездействует — то недостроено, то еще что-то мешает. Пример, конечно, бездарный, но вполне характерный для нашей действительности.

Думаю, понятно и такое требование: надо в срок и в установленном объеме выполнять планы. И тут у нас все в порядке. Так, в первом квартале не реализовано продукции примерно на 5 млн рублей, из которых более 2 млн рублей — заводом «Искра». Значит, такая сумма средств не поступила на счета предприятия, не выполнились план, значит, они не смогут произвести расчеты с поставщиками, с банком, своевременно не вернут кредиты, за что, кстати напомню, потом придется выплачивать проценты. Вот подобная ситуация и приводит к неувязкам с выплатой заработной платы.

— Это понятно. Но Вы упоминали и о случае, когда сам банк оказывается на «скудном вышке». Бытует мнение, что банковские ресурсы всегда богаты и устойчивы.

— Нельзя представлять банк эталонным хранителем денег в сейфах. Его ресурсы образуются за счет поступлений из казны. К примеру от торговли. Если не выполняется план товарооборота, то снижается массовый сбор денег, а значит, и денежные средства

торговой выручки. В первом квартале ОРС «Башкир-уголь» недодал ее в объеме свыше 1,8 млн рублей. Нужно лучше организовать торговлю, чтобы вмененные в населенные пункты участвовали в обороте, а не лежали в кошеляках.

Обобщившийся разрыв между плановой и фактической торговой выручкой объясняется нехваткой товаров. Это так, но и торговля наша пока недостаточно активно и предпринимчиво действует в том направлении, чтобы сократить этот разрыв. Поблизке в выходные дни на розничном рынке и вы увидите, что сюда приехали торгующие организации отовсюду, даже до соседней Оренбургской области. Заметьте, что их масса, их массовых товаров они не привозят. А между тем, чем-то торгуют, а чем-то делают выручку, увозят «наши» деньги. Эта утечка, как сами понимаете, не способствует выполнению массового плана по городу.

Нужно, прямо сказать и о том, что у нас было поставлено дело с массовым товаром народного потребления. Из практических нет или продаются они в неограниченном количестве, далеко не обеспечиваящим нужды населения. Или взять такую форму обслуживания, как оплата платных услуг. Поставленная на высокую организационную и качественную основу, эта работа может дать свои хорошие плоды. Прочее, заниматься

ей должны в каждом трудовом коллективе. И следовательно, мы пока дальше разговоров и блатах пожеланий не продвинулись. Планы по увеличению услуг очень высокие да и те не выполняются. Не хватает в городе должного количества и кооперации. Во всяком случае чисто экономической выгоды от ее осуществления мы пока не ощущаем, да и того, что идет от нее населению, — тоже. Медленно развиваются подсобные хозяйства.

По какому из этих моментов можно повести отдельный разговор, а мы напомним об этом для того, чтобы сказать: наличие возможности для оздоровления финансового положения в городе мы используем крайне недостаточно и, как мне кажется, без особой озабоченности. Но ведь заниматься всем этим придется не зависимо от того, ирривятся или нет. Потребность такая существует — это главное.

И хотел бы закончить разговор так: рубль с неба не падает, их надо зарабатывать. И тут одного желания мало, нужны предпринимчивость, смекалка, организаторская хватка. Это всем выгодно. И банку — тоже, ведь мы привнесем сырую народному хозяйству людей. И поверьте, горько бывает на душе, когда в ответ на просьбу клиента приходится отвечать: «Денег нет».

Беседа вел Б. ЛЕКОЦЕВ.

НА ЗОНАЛЬНОМ СМОТРЕ

И БАЛАЛАЙКА,
И КУРАЙ

Широко и привольно раздвигается протяжная и задумчивая мелодия курая. Фольклорный ансамбль кураистов Ишимовской средней школы (художественный руководитель У. Галиев) исполняет мелодии родного края. Исполняет старинно, с большой любовью и старанием.

Юным кураистам сменяет фольклорный ансамбль «Лавотчи» Тюкаловской восьмилетней школы (художественный руководитель Н. Федосеев). Со вкусом сыграв русские сарафанчики, акkuratные лапоточки, продуманные инструменты для музыкального сопровождения, мастерство исполнителей оставило у зрителей хорошее впечатление.

Фольклорный ансамбль Мурашевской средней школы (художественный руководитель Р. Шамсутдинов) весело, задорно, на одном дыхании ставил шаривский народный танец. Зрители долго аплодировали школьникам в восторженных восточках.

Хорошо продуманное и четко отработанное выступление фольклорного ансамбля Тамашевской средней школы (Г. Усманова) и ансамбля народных инструментов Бахмутской средней школы (А. Федорин) тоже понравилось зрителям и было тепло встречено восторженным жюри.

Но самые большие симпатии завоевал фольклорный ансамбль Ермолаевской средней школы № 1 (И. Осипова) и ансамбль балалаечников из этой же школы (Л. Лузянцев). Если бы жюри присуждало приз зрительских симпатий, то его непременно забрала бы солистка Валюша Евсеева и Алеша Осадчев.

Так проходило выступление фольклорных ансамблей Кумертауского района на инициальной сессии детских фольклорных коллективов «Жемчужины народного творчества», проходившей в г. Медеузе. Жюри отметило высокий художественный уровень исполнения наших ансамблей и награждало Кумертауский район почетной грамотой. Фольклорные ансамбли Ермолаевской средней школы № 1 завоевали право выступить на республиканском смотре детских фольклорных коллективов в г. Уфе.

Анализируя итоги смотра школьной художественной самодеятельности в районе, зонального смотра детских фольклорных коллективов в г. Медеузе, надо сказать, что в наших школах много талантливых детей, творчески работающих педагогов. В районном Доме пионеров (директор Н. Я. Насимова), в районном отделе народного образования сложились коллективы, способные организовать и возглавить различные виды работ с детьми.

Для дальнейшего развития детского самодеятельного творчества нужны деловые, взаимно доброжелательные контакты между школами и сельскими Домами культуры. Этого не хватает Таймасовскому и Свободинскому СДК.

Знание сопрано народного творчества помогает детям глубже узнать Родину, историю народа. Нельзя упустить это богатое средство воспитания.

Р. КАЗАКБАЕВА,
инспектор района.

«ЖЕМЧУЖИНЫ»
ТЕАТРАЛЬНОЙ ВЕСНЫ

Оново трезост, патицесети театро в Российской Федерации. Все они имеют свои традиции, свой репертуар. Ишимов искусства ведут задумчивый разговор со зрителем. Заставляют думать, искать пути торжества справедливости, или просто доставляют эстетическое наслаждение. И все-таки, несмотря на одинаковость своего положения в общественной жизни, театры не одинаковы по актерскому дарованию, по качеству спектаклей, по эстетическим показателям.

По итогам социалистического соревнования 1987 года среди театров Российской Федерации первое место и переходящее Красное знамя Министерства культуры РСФСР и ЦК профсоюза работников культуры присуждено русскому драматическому театру имени Трудового Красного Знамени г. Уфы.

В рамках музыкально-театральной весны, проходившей в нашем городе, труппа республиканского драматического театра — победителя во Все-

российском социалистическом соревновании показала спектакль «Завтрак с неизвестными». Молодые люди — Миша и Костя — оказались в непредвиденном положении. На даче, куда они приехали на выходные дни, обосновались преступники. Беззащитные из тюрем. В сложном психологическом диалоге между молодыми людьми и невольными «гостями» выдвигается цена каждому из них.

Великолепная игра актеров держит зрителей в напряжении, заставляет вместе с героями искать смысл жизни, отличать ложь от правды. Вопросительным знаком заканчивается спектакль. Преступники обезврежены, но как жить дальше Мише и Косте, если они в моральном плане недалеко ушли от тех, кого сурово наказал закон.

С особым интересом смотрели кумертаусцы спектакль, и потому, что роль главного героя — Костя Старо исполнил наш земляк Валерий Терентьев (на снимке). И его первые шаги на сцене были сделаны



более двадцати лет тому назад в том же Дворце культуры утолщился в самодеятельных спектаклях.

И еще одна незабываемая встреча — выступление народного артиста БАССР, лауреата Международных и Всероссийских конкурсов, лауреата премии имени Г. Салама солиста «Башгосфармацевти» Радина Гареева с камерно-инструментальным дуэтом ансамблем «Дуэты» (художественный руководитель заслуженный артист БАССР Марат Юлдыбаев).

Радина Гареев. Его не раз мы видели по центральному телевидению среди других «звезд» советской эстрады, ему рукоплескали Америка и Финляндия, он пел для наших ребят в Афганистане. Поко-

рил не только прекрасный голос певца, но и внешний вид — обаятельный, элегантный с большим уважением относящийся к зрителям — таном его увидели и наши горожане. Для кого не существует «большой» и «малой» публики — с одинаковой самоотдачей поет на сценах больших Дворцов и сельских клубов.

Выступление республиканского драматического театра и концерт Радина Гареева стали «жемчужинками» кумертауской театральной весны.

Т. АЗАРОВА.

На снимках: сцена из спектакля «Завтрак с неизвестными»; поет Радина Гареев. Фото Н. МАНОРОВОЙ.

Редактор Э. Ю. ТАГИРОВ.



О Б Ъ Я В Л Е Н И Я

От Волги до Амура...

Городское бюро по трудоустройству населения г. Кумертау в апреле проводит организованный набор рабочих на предприятия страны; в трест «Благоустройство» Баш. АССР, трест «Куйбышевгидрострой» г. Тольятти, на Ульяновский авиационно-промышленный комплекс, в УС Башкирской АЭС — поселок Агидель, СУ Кармановской ГРЭС, Башкирское монтажное управление, УС Ростовской АЭС — г. Волгоград, УС Саратовской АЭС — с. Балаково, СУ Читинской ТЭЦ, ПО «Атомаш» — г. Волгоград, ПО «Уралмаш» — Буланашский завод, «Газмашстрой» Жиренское РСУ, «Газмашинградстрой», трест «Машинстрой», на завод «Лотос» г. Астрахань, в Ленинградский ПНК, в объединение «Томлеспром», Лесосибирский ЛДК — Красноярский край, в Комсомольск-на-Амуре. Заключившие трудовые договоры обеспечиваются бесплатным проездом и провозом багажа до места работы, одновременным пособием, благоустройством общежитием.

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В ЦЕНТРАЛЬНУЮ РАЙОННУЮ БОЛЬНИЦУ — кухонных рабочих, поваров, медицинских сестер.

НА КУЮРГАЗИНСКУЮ ИНКУБАТОРНО-ПТИЦЕВОДЧЕСКУЮ СТАНЦИЮ (на инкубационный сезон) срочно — сменных операторов по выводу цыплят. Проработавшим до конца сезона будет выделяться молодыми водоплавающей птицей.

В ГОРНОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ — слесаря-сантехника, заместителя директора по хозяйству (оплата труда согласно штатному расписанию).

В ОРС «БАШКИРГОЛЬ» — в отрываемые кондитерские цеха и столовой № 9 и кафе «Лесное» — кондитеров, пекарей, кухонных рабочих, буфетчик, уборщиц (оплата труда сдельно-премиальная, выплачивается вознаграждение по итогам года), не имеющие специальности обучаются на рабочих местах; на сезонную работу — продавцов молочной розницы в павильонах, kiosках, лотков (оплата труда сдельная, с полным и неполным рабочим днем, пенсионерам пенсия выплачивается полностью), не имеющие специальности продавец обучаются на рабочих местах в магазинах в течение месяца. Обращаться: ул. Ленина, 17.

К И Н О

Кинотеатр «ГОРНЯК»
8-9 апреля — Приключения Элли и Рару — в 10 часов, «Дни Восьмерки — «американец» (2 серия) — в 12, 15, 18.20, 20, 21.10.

Кинотеатр «ЗВЕЗДОЧКА»
8 апреля — «Третий принцип» — в 13, 15 часов; «Мужики» — в 17, 19 часов. 9 апреля — «Живая радуга» — в 13, 15 часов; «Неподсудный» — в 17, 19 часов.

Кинотеатр «ОГОНЕК»
8-9 апреля — «Операция «Зу-Зу» — в 17 часов. «Загон» — в 19, 21 час.

Утерянный д и л о м № 420349, выданный Кумертауским педагогическим училищем на имя Гализова Забира Рамазановича, считать действительными.

ПРИНИТЕ, ЗАХОДИТЕ НАШ АДРЕС:
453350, г. Кумертау, ул. Гафура, 26.

З В О Н И Т Е
Наши телефоны: редактора — 2-16-89, заместителя редактора — 2-44-45, заместителя редактора по дублику — 2-45-34, ответственного секретаря — 2-45-09, отделов: партийной жизни — 2-44-88, сельского хозяйства — 2-44-45, промышленности, информации — 2-48-88, писем — 2-45-27, бухгалтерии — 2-45-08, корреспондента-радиорганizational — 2-40-30.

Газета выходит три раза в неделю; во вторник, в четверг, в субботу, на русском и башкирском языках.

Кумертауская типография Госиздат БАССР.

Печать высокая. Формат А3. Тираж 18721+2249. Издательский индекс: 450035.

Заявка № 1662. Цена 3 коп.

ПУТЬ ИШЬИЧА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1935 ГОДА

№ 43 (5020)

СУББОТА, 9 апреля 1968 года

ДОМ ДЛЯ СЕМЬИ

В начале 60-х годов в нашей стране было принято решение резко ограничивающее выделение земли под индивидуальную застройку. За 25 лет размеры индивидуального строительства сократились в три раза. На XXVII съезде КПСС встает вопрос о существенном расширении индивидуального жилищного строительства, повышении его качества.

Комплекс мер по оказанию помощи индивидуальным застройщикам намечен в недавнем постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению индивидуального жилищного строительства».

В нем отмечается, что для выполнения поставленной XXVII съездом партии задачи обеспечения к 2000 году каждой советской семье отдельной квартиры или индивидуальным домом особое значение приобретает существенное расширение индивидуального жилищного строительства и повышение его качества. Этот вид строительства наряду с трудовым участием населения и привлечением его средств для ускорения решения жилищной проблемы в стране способствует более полной реализации возросших в последние годы денежных доходов и сбережений советских людей, зарплатного надзора, дополнительному производству сельскохозяйственной продукции, трудовому воспитанию подрастающего поколения и укреплению семьи.

В нашем городе 350 человек стоят на очереди для получения земельного участка под строительство домов. В постановлении подчеркивается, что местные органы власти обязаны найти территорию, обеспечить подъездными дорогами, электроснабжением, водой, газом. В исполкоме горсовета принято решение 6 гектаров дополнительно выделить в поселке Шахтерский. В 1963 году здесь должно быть построено 66 домов, 76 процентов из которых — рабочими производственного объединения «Вашинрудоль». 30 процентов — другими организациями. Электроснабжение, тепло, газ будет проведены на средства объединения.

За счет изъятия излишней земли у индивидуальных домовладельцев, имеющих по 20—25 соток, в поселке Заря запланировано выделить еще 6 гектаров. В Совете Министров БАССР положительно решен вопрос об отведении 30 гектаров в р. п. Пятки для будущих застройщиков.

В целом с 1968 по 2000 год в городе должно быть построено 40 тысяч квадратных метров индивидуального жилья по общему плану по строительству 592 тысячи квадратных метров.

Проблема, с которой приходится сталкиваться застройщику, — получение проекта будущего дома. Проекты, которые можно получить в нашем городе, — очень дорогие. Самый дешевый дом, который по заказу от населения строит рабочий ПМК-4 «Вашинстройбыл» по типовым проектам, обходится не менее, чем в 15—17 тысяч рублей. В городе не созданы проектные и строительные кооперативы.

Главный и, пожалуй, самый большой вопрос для застройщика связан с получением ссуды. Если у него скромная зарплата, нет больших сбережений, но есть страстное желание иметь свой дом, участок, как быть? До выхода в свет нового постановления ссуды выдавались только для работников производственного объединения «Вашинрудоль». Новое постановление предусматривает выделение Сбербанком СССР под индивидуальное строительство горожанам и жителям поселков городского типа в долг до 20 тысяч рублей на срок 25 лет.

Индивидуальные застройщики уже обращались за ссудой в Сбербанк, но там, руководствуясь инструкциями и постановлениями семилетней давности, предлагали кредит в 3 тысячи рублей сроком на 10 лет. Вид ли на эту сумму можно построить дом.

Исполкому горсовета нужно принять самое активное участие в развитии индивидуального жилищного строительства, ускорении его темпов, оказать действенную помощь индивидуальным застройщикам. Должно быть ускорено решение вопроса об увеличении суммы кредита, выдаваемого Сбербанком индивидуальным застройщикам. Трудовые коллективы должны оказывать всемерное содействие индивидуальным застройщикам и выделении им участка, денежного кредита, обеспечения стройматериалами, оказании транспортных услуг. Предприятиям и организациям предоставляется также право выдавать своим работникам постройку жилых домов с оплатой ими не менее 50 процентов стоимости жилья в течение 25 лет. Оказывать помощь по погашению кредита в размере 50 процентов задолженности в зависимости от их образования и труда и стажа работы.

Накануне посевной

Поле ждет хлебороба

Скоро сев. К проведению его в районе подготовлено 736 тракторов. На закрытии влаги будут работать 317 агрегатов, на севе — 96 агрегатов стержневых сеялок и 148 дисковых. Имеется необходимая техника для посева сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника, картофеля.

Технические средства позволяют провести работы в сроки и качественно. В прошлом году мы сильно растащили посевную кампанию, отодвинулись сроки уборки на более позднее время да и погода была неблагоприятная. В результате потеряли на гектаре по меньшей мере 7 центнеров зерна.

Это нужно учесть нынче. А главное — не допускать раздубавости и жолокиты. Данная жолокитам и специалистам самостоятельность в решении всех вопросов, связанных с посевной, предполагает высокую ответственность и организованность, а не изоборот. Бесспорен факт: кто раньше посеет, успев использовать имеющийся в почве влагу, тот выигрывает. При этом нужно отдать предпочтение перекрестному посеву, особенно стержневыми сеялками. Чтобы быстро засеять «подходящее» поле, надо направлять сразу 3—4 агрегата.

Хотелось бы подчеркнуть особо, что на севе нужна высокая технологическая дисциплина, т. е. все предусмотренные операции по предпосевной обработке почвы, а затем и самому севу, должны выполняться четко, без отступлений от установленных требований. Разрыв между обработкой почвы и посевом не должен превышать 12 часов, иначе это может привести к браку в работе.

Параллельно с зерновыми обычно ведется сев технических культур — сахарной свеклы и подсолнечника. Какую имеют замечания к примеру, по свекле? Необходимо вести ее севообороты там, где еще их нет, создать тут определенный порядок, это, кроме всего прочего, облегчит и обработку посевов. В районе имеется некоторый опыт по уходу за культурой без применения ручного труда. Дело стоящее. Но тут нужно помнить об одном: предназначенные поля, где будет возделываться свекла таким способом, должны быть особенно тщательно подготовлены и отданы доброготовым механизаторам. Иначе можно опозорить доброе начинание, подорвать у людей веру в его успех.

Иначе на 1000 гектаров впервые предстоит сев свеклы семенами, обработанными фуразаем. Норма посева 6 кг на гектар, т. е. 10 штук семян на погонном метре. Нужна повышенная ответственность каждого, кто возьмется за эту работу. Точный высеv семян можно обеспечить лишь за счет хорошо отрегулированных сеялок. Вообще же наша задача тут сводится к следующему: обеспечить густоту растений и начало уборки на менее 110 тысяч штук на гектаре. Тогда и урожай можно ожидать хороший, а труд часто им его не получают именно по причине сильной разреженности посевов. Надо шире использовать такой прием при уходе за посевами, как опрыскивание сахарной свеклы. Дело это не новое, давно испытываемое. Однако в прошлом году мы с ним запоздали. Нынче этого допускать нельзя, следовательно, заранее надо подготовиться к тому, чтобы в готове были опрыскиватели.

О подсолнечнике. В прошлом году в некоторых хозяйствах сев его начали с опозданием. Потом это отразилось и на уходе за посевами, на уборке, а значит, и на урожайности. Кто-то высказывался сегодня за увеличение посевов подсолнечника, поскольку дополнительный сев масла семян — это машина хозяйства. Желание получить сверхплановый урожай надо только приветствовать. Но получить можно и не увеличивая площади посева. Если посеять подсолнечник в один срок с зерновыми, чтобы уборка пришлась на август, а не на октябрь, когда грязь и сырость, да организовать хороший уход с применением подрава, а потом по возможности без потерь убрать урожай, то можно получить на круг не менее 14—15 центнеров. Этого достаточно для



сверхплановой продукции. А именно: «лишние» площади лучше использовать под нормовые культуры.

Теперь об удобрениях. Нынче они подорожали, нынче — в полтора-два раза. Вывод: использовать их надо лучше, чтобы получить больше отдачи. Ученые подсчитали, что на наших полях 50—60 процентов урожая дают именно удобрения. Остальное достигается за счет семян, качества сева, ухода за культурами и уборки. Как видим, экономить на удобрениях — не выход из положения. Удобрения нужно умело и правильно применять, научиться их хранить, для чего необходимо иметь в порядке действующие соответствующие складские помещения. Вот тут-то у нас нет порядка. А его надо навести и чем быстрее, тем лучше!

Большая дороговизна минеральных туков, не зависящая в то же время и местными удобрениями. Органика имеется в каждом хозяйстве, только вот полям ее приходится мало. Все надо есть на «сельхозхимии», а сами вывозные средства удобрений не занимают столько. И то, что получают сегодня поля — лишь напла в море. Ну, что это за поддержание плодородия — 2—3 тонны навоза на гектар! Успех проведения весеннего сева будет зависеть не только от состояния техники, но и готовности людей. Значит, им нужны необходимые условия для успешной работы. В комплексе должны решаться вопросы медицинского, торгового, бытового, культурного обслуживания.

Весна — время, когда реализуются надежды на высокий урожай, на хорошие результаты года. А они, эти результаты, складываются с первым выходом трактора в поле, отозвавшимся зимой в готовое опять к работе.

Ю. ПОДПОРНИ,
начальник отдела земледелия РАПО.

В исполкоме горсовета

МЕСЯЧНИК ПО САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ

В целях наведения надлежущего санитарного порядка на территории жилых массивов, предприятий промышленности, строительства, транспорта и связи, общественного питания и торговли, коммунально-бытового обслуживания, медицинских учреждений и культурно-просветительных учреждений исполком горсовета объявляет месячник по санитарной очистке города и районов поселков с 8 апреля по 8 мая.

Принятый на данном подходе решением руководители предприятий, организаций и

учреждений обязаны провести необходимую организаторскую работу по мобилизации трудящихся, учащих, населения по месту жительства на активное участие в месячнике.

В ходе месячника необходимо привести в надлежащее состояние улицы, площади, сверы сады и парки, подъезды и предприятия, тротуары, автомобильные дороги, остановки пассажирского транспорта.

Согласно решению должно быть выполнено ряд работ по санитарной очистке территории и организации

обязаны выделять транспорт под вывоз мусора производственному тресту жилищного хозяйства с 13 апреля по 8 мая.

Трест жилищного хозяйства (Ю. Н. Холодов), управляющие жилищно-коммунального хозяйства (В. Я. Крючков) должны организовать производственное использование вывезенной техники, производить соответствующую оплату водителям.

Конкретные задачи возложены на период месячника на другие городские службы,

Готовясь к XIX Всесоюзной конференции КПСС — ПРАВО НА ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК

Февральской Пленум ЦК КПСС дал мощный импульс народному образованию, пока зад рывками пути его выходы из застойного состояния; став предвестником добрых перемен в школе. Преобразования в системе народного образования требуют критического анализа всей прошлой работы, строгой оценки факторов, тормозящих обновление школы.

Что дела сегодняшней школы не блестяще, доказывать не надо. Низкое качество обучения. Наряду с успевающими учениками есть отстающие, второгодники, а есть и такие, кто вовсе не может учиться. Как подправить положение? Проще всего, считают, надо заменить скучные, далекие от жизни, не всегда полезные для детского ума и перегруженные излишней информацией учебники и, соответственно изменить программу, повернуть лицом к школе педагогическую науку.

Но не все знают от учебников. Мы видим, как по-разному, с разным конечным результатом работают учителя, закончившие один и тот же

педагогический институт. У одного отстают полкласса, у другого отстающих нет вовсе. Не случайно Пленум назвал учителя главной силой, важнейшим действующим лицом перестройки.

Однако чтобы учитель стал галовым, мог выполнять ответственную партийную роль, надо вернуть школе ленинский дух демократизма, освободить ее от тесной ограниченности и путаным бесконечных инструкций. Дать право учителю на собственный творческий поиск, поднять престиж учителя и его труда. Надо помочь учителю правильно определить свою роль в перестройке школы. А разве можно считать мелочью, второстепенными вопросы, касающиеся условий труда и быта учителя?

Большая задача доносится на педагогическом комитете, на школьные парторганизации. Готовясь к XIX Всесоюзной партийной конференции, они должны еще раз критично и всерьез оценить свое участие в обновлении школы.

Л. ЯПРЫЦЕН,
ветеран народного образования,
член КПСС с 1945 года.

Дома для горняков Опыт решения жилищной проблемы

С каждым годом расширяется поселок Шахтерский. Предлагаются просторные трех-пятикомнатные благоустроенные дома с надворными постройками, гаражами для личных автомашин.

Увеличение индивидуального жилищного строительства свидетельствует о росте благосостояния угольщиков. Работникам объединения «Башкируголь», желающим строить свой дом, оказывается помощь: им выдают ссуды, их обеспечивают стройматериалами.

Наш корреспондент беседует с заместителем директора по жилищному строительству объединения «Башкируголь» И. Я. Кузнецовым.

— Каков порядок выдачи ссуд индивидуальным застройщикам?

— Хочу сразу подчеркнуть, что еще до принятия февральского 1988 г. постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению индивидуального жилищного строительства», предусматривающего увеличение кредита индивидуальным застройщикам от 3 тысяч до 20 тысяч рублей сроком на 25 лет, такие ссуды на протяжении нескольких лет уже выдавались работникам объединения через финансовый

отдел. Ввиду тяжелых условий труда горняков и необходимости закрепления кадров угольной промышленности в 1981 году вышли постановления Совета Министров СССР и приказ министра угольной промышленности страны, согласно которым за счет средств предприятия работникам объединения выделяются ссуды на строительство дома. Первоначальный взнос застройщика составляет 20 процентов от сметной стоимости дома. Затем выдается ссуда, которая гасится в течение 15 лет, 50 процентов ссуды гасит предприятие.

— Каковы условия получения ссуды?

— Поданный заявление на получение ссуды рабочий или инженерно-технический работник может иметь стаж работы в объединении 5 лет и меньше, в зависимости от отношения к работе. Заявление на выдачу ссуды рассматривается на местном, с ходатайством перед объединением. Окончательное решение о выдаче ссуды принимает генеральный директор.

Кроме выдачи ссуды, комплекс мер по оказанию помощи индивидуальным застройщикам объединения предусматривает обеспечение их кирпичом, пиломатериалами,

раствором, оказание транспортных услуг. В проектно-конструкторском бюро объединения разрабатывается проектно-сметная документация на строительство дома. На средства объединения сооружаются канализационная сеть, строятся дороги в поселке. На эти цели выделяется в этом году свыше 100 тысяч рублей.

— Судя по тому, что индивидуальным застройщикам оказывается такая большая и действенная помощь, желающих строить дом, наверно, много...

— 100 человек получили участок под строительство домов. С 1983 по 1987 гг. в объединении введено в эксплуатацию около 5000 квадратных метров индивидуального жилья. Только в поселке Шахтерский построено 70 домов. В 1987 году сдали 10 домов общей площадью 756 квадратных метров. 46 человек получили в этом году участок в поселке, который является продолжением поселка Шахтерский-2 и получил название Шахтерский-2.

С 1988 по 1990 гг. запланировано ежегодно вводить в эксплуатацию по 500 квадратных метров индивидуального жилья.

Беседу вел
Г. САМОЙЛОВА.

Рассказ о пропагандисте

АКТИВИЗИРУЯ УЧЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

З. Г. Хабиев на брикетной фабрике работает недавно, но пропагандистом с 4-летним стажем у него солидный. Опытному пропагандисту рецензия в «Вестнике экономического хозяйства».

Очень серьезно относится Зинаид Габдуллин и поручению. «Без глубокого знания материала, — говорит он, — очень трудно установить контакт со слушателем, а о пользе занятий и говорить нечего». Готовясь к учебному году, пропагандист тщательно ознакомился с учебником и программой, продумал план своей работы. Кроме учебного материала, он при подготовке к каждому занятию широко

использует дополнительную литературу, старается сделать занятия интересными.

В его школе занимаются трактористы, бульдозеристы, водители погрузчиков, подсобные рабочие. При изучении темы «Экономия материальных ресурсов» пропагандист стремился приблизить слушателей к производству, побуждал их подойти к теме с практической стороны, задуматься над конкретными вопросами: а что и как можно сэкономить нам, как выгоднее вести производство?

Так совместным трудом пропагандиста и слушателя родилось конкретное предложение по экономии материальных ресурсов: брикетную

крошку, ранее вывозимую в отвалы, продавать потребителям. Так и сделали.

Сейчас брикетная фабрика по договору поставляет крошку в Московскую, Костромскую, Владимирскую области. И если раньше ежемесячно в отвалы выбрасывалось около трех тысяч тонн брикетной крошки, засоряющей окружающую среду, то теперь от ее продажи экономический эффект составляет 20 тысяч рублей в месяц. Средняя заработная плата рабочих, принимающих участие в подготовке и отгрузке крошки, увеличилась на 40—50 рублей.

Предложение слушателей оказалось выгодным и приятным, и им самим. Это и есть, пусть небольшой, но опыт соединения экономической и профессиональной учебной, опыт применения знаний на практике.

У слушателей, убедившихся в практической пользе занятий, возрос интерес и учебно-творческая активность, лучше стала посещаемость.

Добиваясь реализации средствами активизации учебного процесса, Зинаид Габдуллин помогает слушателю в совершенствовании их профессионального мастерства. На его занятиях царит деловая и вместе с тем непринужденная обстановка. Каждый слушатель может высказать свое мнение, зачастую озадачивает слушателей.

Именно такой подход пропагандиста к учебе, творческий, заинтересованный, компетентный, способен привести к главной цели — эффективности занятий, активности слушателей.

М. ГИЛЬМУТДИНОВ,
заведующий кабинетом подгитросвещения объединения «Башкируголь».

ЛАРЧКИ ИДЕИ И НОВИНОК

Раствор без цемента

Ни грамма цемента нет в растворе, который начало поставлять на строительные площадки управление производственно-технологической комплекции объединения «Калининградстрой». Однако по прочности и пластичности он не уступает обычному. Роль вяжущего материала в нем выполняют, в сочетании с другими компонентами, дешёвые и недефицитные известняк и золыные отходы местной теплоэлектростанции. Новинка, созданная в объединении, успешно испытана на устройстве полов, где отливки и будет широко применяться, что в несколько раз снижает себестоимость этого вида работ.

В. БИРЮКОВ,
корр. ТАСС.

Экономическая реформа: проблемы, поиски, решения

ПИТЬЕВАЯ ВОДА как мы ее расходует

В производственном управлении «Межрайводоканал» началась подготовка к переходу с 1 января 1989 года на полный хозяйственный расчёт и самофинансирование. Переход этот связан с определёнными трудностями, так как предприятие является убыточным. И прежде, чем перейти на хозяйственный расчёт, предстоит провести большую работу по пересмотру и утверждению экономически обоснованных тарифов, обеспечивающих рентабельность предприятия и не обойтись для достижения надёжности и качества работы. Поскольку переход на новые тарифы планируется только в тринадцатой пятнадцатой с 1 января 1989 года, для планирования будут введены расчётные тарифы, т. е. будет производиться перераспределение прибыли внутри отрасли.

Третий год мы работаем в условиях эксперимента, направленного на совершенствование планирования, финансово-хозяйственной деятельности и водопроводно-канализационном хозяйстве. Нечетная цель эксперимента — рациональное использование и сокращение потерь питьевой воды, снижение ее себестоимости. Для более полного контроля за расходами затрат на производство вводятся нормативный метод учёта. Для усиления материальной заинтересованности рабочих в результате и качества труда в снижении себестоимости предусмотрены соревнования о премировании, где определены конкретные показатели и выплаты премии за каждый показатель. Созданы 5 бригад с распределением повременного приработка и премии по КТУ. В результате выполнения ра-

бот с меньшей численностью заработная плата рабочих возросла. Сумма приработка членов бригады составляет 30—40 рублей в месяц, а у некоторых — и до 70 рублей.

С 1 октября 1987 года коллегия управления находится на новых условиях оплаты труда. Вышло высвобождено 7 штатных единиц. В период подготовки и перехода на эти условия были приведены в соответствие с новым единым тарифным квалификационным справочником (ЕТКС) наименования профессий, разряды работ и рабочих, проведена оценка рабочих мест по вредным факторам. И, конечно, тем, кто получал зарплату по завышенным окладам, что не поправилось. С этим приходилось вести раздельную работу, убедить их в справедливости присвоения

того или иного разряда. Для более точной оценки рабочих мест по вредности в феврале этого года по нашей заявке союзными лабораториями научной организации труда Министерства жилищно-коммунального хозяйства проведена аттестация рабочих мест с инструментальными замерами всех факторов вредности воздействия производственных процессов, степени освещённости, температурного режима. По результатам аттестации разряды мероприятий по устранению отмеченных отклонений.

Самым большим вопросом для нас по-прежнему остаются потери воды в коммунальном секторе. Они являются одной из главных причин убыточности нашего предприятия. Только по данным поочередных замеров потери воды составляют по городу в коммунальных домах до 135 тысяч кубометров в месяц. Это обходится в 9,5 тысячи рублей ежемесячных доходов. Около 113 тысяч рублей в год расходуется на исправление санитарно-технических приборов.

Для усиления контроля за расходами воды необходимо установить водомёры в коммунальных домах. Составлен график их установки, но имеются в наличии приборы недостаточны. Требуется всего 480 штук, производственным трестом жилищного хозяйства имеет 83. Из них установлено 43, многие приборы успели выйти из строя. Наверное, у работников ЦТИСК было бы иное отношение к установке водомёров, устранению неисправностей санитарно-технического оборудования, если бы им из своего кармана пришлось возместить те 113 тысяч рублей, которые тратятся на замену воды в домах. При переходе на полный хозяйственный расчёт будет стоять именно так, а не иначе. Надо исключить утечки воды, добиться снижения ее себестоимости, внести свой вклад в разумное использование природных ресурсов.

В. КИСЛИЦЫНА,
начальник планоно-экономического отдела «Межрайводоканала».

ПУТЬ ИЛЬИЧА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1935 ГОДА

№ 44 (5021)

ВТОРНИК, 12 апреля 1966 года

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

Состоялся пятый пленум горкома ВЛКСМ. О задачах комсомольских организаций города и района по выполнению решений февральского Пленума ЦК КПСС с докладом выступила секретарь горкома ВЛКСМ заведующая

школьным отделом В. Качаева.

В обсуждении доклада приняли участие секретари комсомольских организаций: средней школы № 10 Л. Фардатов, учитель Ермолаевской средней школы № 1 Л. Нара-

ева, горномеханического техникума Н. Савинов, Рышлышарского совхоза Н. Фаткуллина, директор городского Дома пионеров Л. Савочкина и другие.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. Состоятся довыборы членов в кандидатуре в члены горкома ВЛКСМ, выборы второго секретаря горкома ВЛКСМ. Вторым секретарем горкома ВЛКСМ избран Шамаль Алмухаметов.

Весенний сев: агитмассовая работа

Сев — одна из самых важных, но и самых скоротечных сельскохозяйственных операций. Успех его проведения зависит не только от своевременной подготовки семян, техники, но и от хорошо продуманной идеологической, политико-воспитательной работы.



В первую очередь это касается организации социалистического соревнования участников посевной, их бытового обеспечения. Вся работа ведется первичных партийных организаций, идеологического актива. Должна быть направлена на то, чтобы каждый труженник пронес мыслью, делая свое дело не только добросовестно, но и по-колхозски. В этом заключается перестройка для конкретного человека. Если каждый на своем месте будет работать и потребует этого же от других — успех дела обеспечен.

Многое зависит от добросовестной четкой работы агитколлективов. Партийные комитеты колхоза должны подбирать агитаторов тщательно, с учетом задач по идеологическому обеспечению весенних полевых работ. Агитколлектив обеспечивает гласность в организации социалистического соревнования, информированность участников весенне-полевых работ о ходе сева в районе, хвостовые бригады, о работе каждого механизатора.

Внимательно надо относиться к подбору тех агитаторов, которые отвечают за наглядное оформление хода социалистического соревнования. На практике мы часто сталкиваемся с неадекватными экранами соревнования, устаревшими молниями. Надо не только четко отработать графики заполнения экранов, выпуска молний, боевые листы, но и выполнять его, обеспечить регулярно доставку наглядной информации до рабочих мест.

Центр агитмассовой работы на поле — агитвагончики. Во многих колхозах района они имеются, но не всегда эффективно используются. Агитвагончик должен быть оформлен таким образом, чтобы люди могли получить здесь необходимую информацию, прочесть свежие газеты и журналы. Экран соревнования необходим не только у правления колхоза или совхозной конторы. Он нужен здесь в местах отдыха механизаторов, и заполнять его следует накануне утра, а не от случая к

случаю. Минимум не принесут пользы устаревшая молния, боевой листок.

Есть опыт отдельных агитколлективов, пресс-группы которых ежедневно выпускает оперативные бюллетени, а агитаторы раздают их по агрегатам, вручают каждому механизатору, селянцу. При этом не забывают озвучивать три слова. Одного подбодрят, другому напомнят, что его обгоняет сосед, третьему просто по-дружески поинтересуются, чтобы лучше работало.

Боевые помощники агитколлектива — агитбригады. При районном Доме культуры агитбригада создана. Разрабатывается график ее выездов. Также создаются городские агитбригады при Дворце культуры уютовцев и Доме культуры и спорта «Рассвет». Эти три агитбригады обслуживают всех участников сева не спешат. Надо создать агитбригады при каждом СДК. В прошлые годы популярностью труженников полей пользовались агитбригады Таймасовского и Курганского совхозов, колхозов имени Кирова, «Путь к коммунизму». Необходимо, чтобы они хорошо работали везде.

Много значит и хорошо организованное бытовое обслуживание участников посевной. Исполкомы сельских Советов должны заблаговременно позаботиться об этом, утвердить на своих заседаниях графики выездного обслуживания торгового бытового, медицинского, пересмотреть расписание работы магазинов, комплексно-приемных пунктов медицинских пунктов, сообразуясь с потребностями участников сева.

Партийные и профсоюзные комитеты, исполкомы сельских Советов надо сконцентрировать внимание на вопросах укрепления дисциплины и порядка, борьбы с пьянством. Эта работа в последнее время заметно ослаблена. Без всемерного укрепления дисциплины и порядка мы не сможем выполнить те задачи, которые сегодня поставлены перед труженниками сельского хозяйства.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Директор Ермолаевской лесомелиоративной станции Д. Краснов рабочий день начинает с подсобного хозяйства. Считает, что иначе нельзя, не пойдет дело, если сам руководитель не будет постоянно интересоваться производственным делом предприятия. Тем более, что на подсобное хозяйство мы еще смотрим как на дополнительные и ненужные хлопоты.

Что дополнительное — это верно. А что касается нужности или ненужности, у Дмитрия Михайловича есть только одно мнение: заниматься подсобкой надо. И он занимается. Не заглядывая в отчеты и бумаги, директор разложит перед нами полную картину подсобного хозяйства, то и дело подирепляя связанные цифрами.

В прошлом году в ЛМС произвели 17 тонн свиномыса. Каждый из работающих в коллективе получил по 35 кг мяса. Это не считая интима в столовой, где хороший обед стоит всего 30 копеек. Воспроизводством поголовья лесоводы занимаются сами. В прошлом году получили 280 поросят — 14 от каждой свиноматки в среднем. При себестоимости килограмма мяса 2 руб. 50 коп. рабочим реализуют его по государственной цене — 1 руб. 94 коп. Часть расходов предприятие берет на себя.

Затраты на производство мяса, если сравнивать с некоторыми другими подсобными хозяйствами, здесь вдвое ниже, а по Министерству лесного хозяйства Башкирии у Ермолаевцев продукция самая дешевая. Но и это не устраивает директора. У него есть планы, расчеты, по которым можно еще добиться удешевления продукции.

— Мы выращиваем зерновые культуры на фураж. При этом семена производится закупать на стороне и платить не малые деньги. Отсюда и затраты. А чтобы производить семена самим, нам нужно в имеющихся ста тектирах наши приобрести еще хотя бы 50 га. Мы написали письмо в исполком райсовета РАПО с соответствующей просьбой. Надеемся на положительное решение.

Было интересно узнать и о том, как работники леса наладили производство зернофуража. Сами сеют, сами убирают. Для этого у них есть комбайн для семян, два культиватора. Словом, колхоз в миниатюре. И что важно — выращенным зерном делятся на пропорции скота. Кроме свиней, заведи лошадей, думают разводить и в этом направлении. Имеется своя пасека.

Все подсобное хозяйство обслуживают семь человек. Люди работают старательно, получают хорошую зарплату.

— Вот еще какой вопрос стараемся мы решить у себя, — продолжает рассказ Д. Краснов, — добиваемся, чтобы каждый наш работник имел на личном подворье скот, ну хотя бы как минимум держал козана. Для желающих обрести с хозяйством продаем поросят, помогаем нормами, стройматериалами для постройки сараев, можем выделить земельный участок. Только занимайся, не ленясь. Сегодня из 10 человек работающих у нас, только семь не занимаются личным хозяйством. Заотит — поддержка будет.

Пример поучительный. Вот и другим предприятиям пошла последовать бы ему. Кроме ЛМС, подсобными хозяйствами занимаются на электростанции и спиртзаводе. Полюбовина же предприятий пока стоит в стороне. При беседах с некоторыми хозяйственными руководителями, когда мы упоминали об опыте лесомелиораторов, приходилось слышать:

— Лесникам легче, и мы бы на их месте развернулись.

Может, и есть тут доля правды, однако бесспорным остается факт: одним занятием производством продовольствия, а другие пока лишь выжидают.

В межколхозной передвижной мехколхозной развозке ашеш о планах строителей по решению продовольственной проблемы в своем коллективе.

Председатель МПМН Н. Биттимаров рассказал:

— Уже в этом году мы должны произвести 2,9 тонны мяса. Мыслится так, думаем на кооперативных началах строить в совхозе «Радно» свиноматки на 200 голов. В будущем совхоз станет обеспечивать нас молодняком, который нам предстоит выращивать и нормами. Мы не возмем на себя обязательство помогать хозяйству стройматериалами.

Трудно сказать, правильный ли избрали строители путь, но нам пока кажется оправданным, ставши на чужие нормы — не лучшей из вариантов. Пренебрегая с экономической точки зрения. Обратимся к примеру ЛМС. Имея собственную кормовую базу, здесь затрачивают на килограмм свиномыса два с половиной рубля и все равно не сумели избежать некоторых убытков и вынуждены искать способы удешевления производства мяса. Или электростанция, где располагают относительно стабильными кормо-

пасами, а затрачивают на килограмм свиномыса всего 8 рублей.

Словом, есть над чем подумать, поскольку наскоком такие сложные вопросы, как организация подсобного хозяйства, не решаются. Можем, мы ошибаемся, но нам показалось очень уж упрощенным подход строителей к продовольственной программе, получили задание — делаем. Так вот ни с того, ни с сего, что называется, на голом месте. Если ничего конкретного и не принято, а уже кажутся, что в конце года появятся на столе донорожденная продукция.

Нет подсобного хозяйства в ремонтно-механическом предприятии РАПО, одним из самых многочисленных в поселке Ермолаеве (450 рабочих). Предприятие располагает большими техническими возможностями, которых нет у других, могло бы успешно решать вопросы, связанные с организацией и ведением подсобного хозяйства. Но здесь пока живут лишь мечты о будущем.

— Готовится проектная документация на свиноматки на 300 голов, — сообщил руководитель РТП В. Старнов. — Единственное, что можно сделать в этом году, — попробовать заточивать зернофураж вилок. Но тут нам без земли не обойтись, а ее можно по меньшей мере гектаров 250.

Но, как выяснилось, нет у ремонтников конкретных планов на ближайшее, как нет и четкого представления о том, каким образом производить мясо, с какого момента возмущаться и проблеме. Вариантов множество, а личности — никакой. Сама идея организации подсобного хозяйства выливается у работников РТП уныние, отсюда и эта нераспорочность.

Думается, больше надо проявлять настойчивости и исполкому Ермолаевского поселка, на территории которого расположено несколько предприятий строительных организаций, где должны заниматься производством продуктов питания. Между тем, зваломись с планом работы исполкома на текущий год, мы не обнаруживали о подсобных хозяйствах даже упоминания.

Н. САБАНЧИН,
председатель городского комитета НК

А. ФИЛИПОВ,
председатель группы НК Ермолаевского поселка.

В. ЛЕКОЦЕВ,
корр.



Сидитка. (Дима Гумеров, 14 лет). (Дима Иванов, 9 лет).

У ХОДЯТ в прошлое великие праздники, знаменательные события, и лишь фотографии — остановленные мгновения нашей жизни возвращают в незабываемые дни. Ведь фотография обладает уникальной способностью мгновенно и навсегда запечатлеть события.

Фотография стала «оком» в большой мир для 78 кружковцев клуба юных техников «Икар». На заметки фотолюбители знакомятся с историей фотографии, его особен-

ностями, овладевают знаниями и техникой съёмки.

Программа обучения включает также посещение музея, прослушивание лекций и бесед об искусстве, экскурсии в лес, в парк, на городские улицы. Руководитель фотостудии Нина Васильевна Майорова терпеливо, внимательно поощряет, с какой точкой сделать съёмки. Ребята проявляют пленки и с удивлением обнаружат интересные кадры.

Соединение в руководителе талантливого мастера и пада-

рота становится на сегодняшний день необходимым условием воспитания умения самостоятельно и творчески мыслить. Нельзя остаться равнодушным глядя на многочисленные фотографии студийцев. Обладали богатым творческим воображением, они сумели передать в своих снимках смешное и серьёзное, веселое и грустное — словом, все то, чем живут сегодняшние мальчишки и девчонки.

Практические занятия проходят не только в стенах клуба, но и в детских садах, в центральной детской библиотеке, в профилактории «Здо-

Остановись, мгновение!

ровье», в подшефных школах. Например, пятиклассники Дима Михалев и Юра Ежов из школы № 4 самостоятельно провели съёмку и отпечатали фотографии отличников учебны для оформления школьного стенда. И учителя, и сверстники удивились профессионально выполненным работам и ждут от ребят новых удачных снимков. Общеclubные праздники, встречи, соревнования и выставки, конкурсы не проходят без участия фотокружковцев. Увлеченно готовились ребята к конкурсу «А ну-ка, фотографы!», который проводился между командами клубов «Икар» и «Орленок». Выдумка, изобретательность, юмор и находчиве привнесли им заслуженный успех!

Сергея Луева, Ильшат



«Ох, уж эти лачеты». (Сергея Луева, 12 лет).

Култуев, Олег Маслов, Салават Салихов, Андрей Сирвандохин, Илья Полюшин, Ильдар Муратбаев, Андрей Шорстков, Азамат Якушин, Фаник Хасанов делают фотографии со шпильками вечеров инженерных сборов. Эти фотографии используются для оформления альбомов, фотолетописей, стенгазет.

Есть в клубе и передовица фотокружковцев «Мир глазами детей». Удаляют своеобразные тем и сюжеты выставки, а найденой фотографии есть интересные детали, задумка, чувствительность, собственное видение мира. Постепенно постигают работы кружковцев Ирины Казаковой, Риммы Гизатуллиной, Эльмира Турсыевой, Димы Мамыкина, Димы Иванова, Славы Пеневкина. Самые лучшие работы ребят отпечатали на фотоконкурсе в журнале «Пионер». И много будет еще у них кинолент, выставок, ведь фотокружковцы ребята увлеченные! Так пожелаем им удачи!

Р. ТУРАЕВА,

заведующая методкабинетом клуба «Икар». На снимках — работы фотолюбителей клуба «Икар».

Из зала суда

ИЗ ЖИЗНИ ВЫЧЕРКНУТЫ ГОДЫ

В актовом зале управления водоналадочного хозяйства идет выездное заседание народного суда. Рассматривается гражданское дело о направлении рабочего Е. Я. Савченко на принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий по ходатайству администрации и профсоюзного комитета предприятия. Зал заполнен товарищами Савченко, теми, кто не один год работал рядом и был свидетелем его падения. На алтарь судьбы Савченко выносятся уже четыре года назад. Именно оттуда можно начать отсчет заплом, семейным дебошам, ночевкам в медицинском вытрезвителе.

Было бы несправедливо сказать, что все те, кто работал рядом, были только свидетелями пьяных выходок Савченко. В 1984 году по настоянию администрации он был поставлен на учет в нарколог. Вызвался лечиться амбулаторно, по пыльному болю затягивало все сильнее. Не закончил и курс стационарного лечения. После этого «леченья» последовал вытрезвитель.

Немало повозился с пьяницей и профком, и комиссия по борьбе с пьянством. Возникло предположение, что еще помнил он как рабочий, симпатичного парня. Ведь пришел он в водоналадочное хозяйство в 1972 году. Возникло предположение, что малознакомый человек в семейной жизни, жене похорошел, дочка четырехлетняя осталась. Только сам себя Савченко не жалел. А дочка забавляла в кругу собутыльников. Но задалась домой, добоширил, укорял жену и том, что та будто бы недостойно заботится о перодной дочке. А девочка жалась к заменившей ей мать женщине. Мария Николаевна Савченко давно приросла сердцем и

этой разноглазой девушке. В последние годы, когда доступ к спиртному в магазине стал ограничен, Е. Савченко дважды в административном порядке наказывался милицией за приобретение спиртного.

Народный судья Н. Карасин знакомит подсудимого с медицинским заключением о необходимости продолжительного лечения, с ходатайством администрации и профсоюзного комитета о направлении его в ЛТП. На что подсудимый Е. Савченко парирует: «С заключением не согласен, с ходатайством не согласен. В лечении не нуждаюсь, сам брошу пить». Сколько уж раз подобные речи слышали от Савченко члены комиссии по борьбе с пьянством, члены профсоюзного предприятия. Только после заверений следовало минимальное просветление, а потом снова возвращение на работу, в лучшем случае, с тубоного возмездья, в худшем — в исправном состоянии. За одним заносом следовал другой.

Выступая на суде, председатель профкома М. И. Педлищев сказал: «Савченко с 1972 года у нас работает. Сначала хорошим парнем был, а нынче превратился в бутылкой, словно пошпилили. Многие годы мы не с ним боролись, а за него. И если бы Савченко сам хоть чуть-чуть помог бы в этой борьбе, не было бы этого суда. А был бы трезвый, работящий человек. А то, что мы много времени потратили, так дочку его жалели, не хотели отца лишить. Хотя зачем нужен такой отец. Он ведь и ребенка издергал своими выходками. Много раз бывали у него дома. Как-то пришел с Виктором Николаевичем (начальником). Пытались поговорить с ним в семье Жаль, что мать Савченко тогда встала на сторону

сына. Хотя в тот момент он был тоже пьян. Лишь бы он стал, обещает легко, а на работу приходит то пьян, то с похмельем. А что самое страшное, никаких наших мер — штрафы, лишения премии, выговора, разговоры по душам — эффекта не имели. Перевод на низкооплачиваемую работу тоже оказался бездейственным».

Один за другим выступают на судебном заседании наркологи В. Н. Михайлов, начальник кабинета профилактики медотрезвителя Т. С. Ковалева, помощник прокурора Л. П. Коваленко, выразила единую мысль, что уже использованы все средства воспитания и есть все основания для направления Савченко в лечебно-трудовой профилакторий. Народный суд определяет срок пребывания в ЛТП — 1 год.

На этом же заседании народный суд лишил Е. Я. Савченко дееспособности.

Время быстротечно. Но 365 дней достаточно для того, чтобы не только получить курс так называемой лечебно-трудовой терапии, но и переосмыслить свою жизнь. Пролет год, вернется домой, и вполне возможно, что и на то же предприятие Е. Савченко. Трудно предугадать его дальнейшую судьбу. Ведь она только в его руках, а усилил его воли.

По растерянному выражению лица Савченко можно было безошибочно определить, что такого оборота дела он не ожидал. Ведь раньше обходилось А теперь — «Год потерян». — вырвалась у Савченко даже для него самого неожиданная фраза.

— Что там год, если уже десятые вычеркнуты из жизни вычеркнуто.

Т. ЛАПШИНА.

Наши консультации

ПРАВО НА НАСЛЕДСТВО

Предметы обычной домашней обстановки и обихода составляют особую, отдельную часть наследства.

Согласно ст. 533 Гражданского Кодекса РСФСР предметы обычной домашней обстановки и обихода переходят к наследникам по закону, независимо от их очереди и наследственной доли, проживавшим совместно с наследодателем не менее одного года до дня его смерти.

К предметам вещей обычной обстановки и обихода относятся те наследники по закону, которые проживали совместно с наследодателем, братья и сестры, а не сын умершего, не проживавший вместе с ним, хотя бы и является наследником первой очереди. Если никто из наследников не проживал совместно с умершим, то предметы обычной домашней обстановки и обихода переходят к наследникам на общих основаниях.

Установление годичного срока совместного проживания с наследодателем для получения предметов домашней обстановки и обихода в порядке наследования позволило избежать недобросовестным действиям наследников, которые ранее не поддерживали никакой связи с наследодателем и пережили до его смерти с целью получения всей причитающейся им наследственной доли, его домашней обстановки и предметов обихода.

Нотариальная практика в наследственной обстановке и обихода, как правило, относит: мебель, пос-

тельные принадлежности, мужскую утварь и посуду, телевизор, радиоприемник, художественную литературу и т. д. Не признаются предметами обычной домашней обстановки и обихода жилые строения, скот и птица, транспортные средства, вещи личного пользования (одежда, обувь и т. д.), или вещи, предназначенные для занятия профессиональной деятельностью, ценные произведения искусства, предметы роскоши.

Нотариальная практика к предметам роскоши относят изделия из драгоценных металлов, драгоценные и полудрагоценные камни, антикварные предметы, картины, произведения искусства, дорогостоящие ковры, а также редкие сервизы, хрусталь, специальные собрания уникальных книг, ценные коллекции. Если имеется спор по вопросу о том, относятся ли наследственное имущество к предметам роскоши, то его может решить только народный суд с учетом характера вещей и обстоятельств конкретного дела.

Вещи, относящиеся к домашней обстановке и обиходу, могут быть предметом завещания, составленного в пользу любого лица, в том числе и не проживавшего совместно с наследодателем.

В случае, когда завещатель распорядился всем своим имуществом, исключая предметы домашней обстановки и обихода, ст. 533 ГК РСФСР они не применяются.

Т. ОБОРИНА

государственный нотариус.

Профессиональная жизнь

МНЕНИЯ ВЫСКАЗАЛИ РАБОЧИЕ

Профессиональная жизнь... обсуждали итоги работы производственного объединения «Вашкируголь» за первый квартал текущего года.

механизации и автоматизации. Ряд проблем поднял бригадир РСУ № 1 треста «Вашкирразрастррой» А. М. Николаев.

Анализируя итоги работы, директор по экономике С. А. Баранов отметил, что объединение сумело за первый квартал текущего года получить прибыль в сумме полутора миллионов рублей.

гавский, кирпичного завода, совхоза «Угольный». Общая сумма убытков этих предприятий составляет 4,5 миллиона рублей за 1987 год.

КОЧУЮЩАЯ БАНЯ

РЕПЛИКА

Не надо никому доказывать, что горячая баня не только приятна, но и полезна. В старину, говорят, в парной люди всякую хворь выгоняли.

Словом, баню любит все. Баню, конечно же, хорошему а не ту, что в нашем городе. Здоровые тарящи уже в длинные очереди армейской протяженностью в 3-4 часа.

ХОТИТЕ СТАТЬ НАДОМНИКОМ?

Кумертауский участок надомной бригады республиканского объединения «Дружба» открылся в декабре прошлого года. Исполком городского Совета предоставляет для участия прекрасные бытовые условия.

не дому. И в общем-то наша основная задача — привлечь до двухсот надомников, которые смогли бы заниматься ручным изготовлением носков, варежек, паутинки из шерсти.

можно сказать и об инвалидах группы Валентине Васильевне Кыланин. Я даже посоветовала Валентине Васильевне не заниматься столь сложным занятием на носки.

В. БАБУШКИН, заместитель председателя профкома объединения «Вашкируголь».

А мы-то думали...

Редакции отвечают

Редакция газеты часто получает письма от горожан, обеспокоенных лесной обрезкой деревьев. На наши запросы соответствующие коммунальные службы дают ответ о правомерности своих действий.

И вот на очередное выступление в газете «Это бы усердие — да в другое русло» получаем ответ от начальника УЖКХ тов. Крючкова.

Очень убедительно. Но позволю себе спросить рядных исполнителей рекомендаций свердловчан в нашем городе: на каком основании подвергают обрезке те деревья, над которыми линии освещенности и связи не проходят?

Ничемным делом сияние на мешала из кроны. Головоустройство по свердловски (на будущее) может и должен приостановить исполнение горсоветом.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ФЕРМА-РАЗВАЛЮХА

Не надо мило молчать от коровы наша Маломусюнская ферма сегодня занимается зерновое хозяйство в районе. Это административная МТФ, где содержится коровы черно-пестрой породы.

Школьная реформа: пути реализации

«Я — сегодня и завтра»

Ориентируем на профессию

Переход от учебной деятельности к трудовой — важный момент в жизни каждого молодого человека. Правильно выбрать профессию юноши и девушки могут, если еще в стенах школы получают конкретные знания в социальном хозяйстве.

В игре, как и в жизни, возможны любые чудеса; обаяние парта при желании может превратиться в космический корабль, школьный кабинет — в заводской цех.

Начинаются конкурсы. В руках у ведущих таблички, на которых выписано ОТК, ОТБ, ОТО, ОГЭ, ОАТС, ОНУ — сокращения названий различных отделов, которые имеются почти на каждом нашем предприятии.



бы по профессиональной программе качества томара, с замечательными глазами отыскивают среди множества деталей (на ощупь) те, которые были обработаны на токарном станке.

Ф. ГАНСАРОВ, учитель физики школы.

Е. БЫЗОВА, директор средней школы № 2.

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ — ЗДОРОВЬЕ И БОДРОСТЬ

Клуб любителей атлетической гимнастики создан при малосемейном общении по ул. Гафури.

Возглавил его молодой наладчик треста «Иштангагроводстрой» Виктор Мамеев. Полагает ему в организационной работе Михаил Корольев.

Работники объединения поддерживают инициативу ребят. Учащиеся технических училищ Сергей Григорьев и Андрей Калабухов, машины и с друзьями привели в порядок подвальное помещение. Помогли ребята слесари Михаил Прокопьевич Юдинцов и Павел Капитонович Кудамов. Вместе с ребятами они устроили течь в подвале, произвели ремонт стен, изготовили спортивное оборудование.

Спортивный комитет, в который вошли лучшие учащиеся школ, технических училищ, техникума — Андрей Николаев, Олег Глинов, Сергей Ки-



рашом, Андрей Разрыпин, Олег Фильчев, Павел Трухин, организовал три команды, выбрал капитанами Славу Степанова, Константина Мылкина и Юрия Зайцева.

Сейчас идут тренировки. Как я понял из разговора с ребятами, за чемпионскими титулами и наградами они не гонятся. Главная их цель — здоровье и бодрость. И еще

одна особенность в клубе: здесь собрались ребята разных дворовых команд, разных возрастов.

Ю. ОСКОРКОВ, Фото автора.

Николай СПОРОПУЛОВ

Допился...

И весна вот снова — на дорогах лужи. Акиушка Смирнова Ташит Горе-жука.

Где-то вновь напилил. Ах не влечет лыжа. Чтоб ты провалился — Чертов горемыка.

Грязный, как санный, он. Весь оброс. Небрятый.

Целую неделю Ходит не умытый.

Уж седьмое лето Сердце пыльной тломет. Всех в семье замучил. А понять не может.

Бабки защищают. «Деловитый парня, С наядым ведь бывает, Человек — не камень.

Полежит, Проснется.

И опять за дело. Пусть повеселится... Анна бабкам смело:

«Ваши-то все дома. И хозяйством правят. Сена и соломы Во время доставят.

Деток приглубит. В доме —

Честь по чести, Бить баклуш не любит На рабочем месте».

Трудятся все люди Жизнь свою в охотку. Он чуть свет умчится В очередь за водой.

Наконец, допился. И лежит в постели. Не грубит,

Лишь стонет, Дышит Еле-еле.

Сердце жмет и козет... Мучает одышка. Говорит открыто:

«Все, наперло, — Крышка».

Вожможно теперь он Анку величает: «Акиушка,

ине душно — Хуже не бывает. Помоги, родная,

Я еще не старый. Друг мой, Умолю...

Жить-то лучше парой». Жаль себя и детей.

А вот сил-то нету; Промедит на воду. На гадоку эту».

Нелегко и детям Без его подмоги. Он лежит в постели, Не шагают ноги.

Что ни день — Слабеет. И уходит силы.

Наш «старой» допился — Жизнь стала не милой.

Редактор Э. Ю. ТАГИРОВ.

Ярмарка-распродажа УБЕДИТЬ ПОКУПАТЕЛЯ

Цель этой ярмарки, состоявшейся недавно в городской универсаме, — реклама и распродажа товаров, не находивших спроса у покупателей. Для ее проведения была создана комиссия. Заранее были отобраны изделия для продажи: одежда, галантерея, ювелирные изделия и т.д. Многие из них выданы еще в 1986 году, но так и не нашли сбыта. Все эти изделия были выставлены в торговом зале. Красиво оформлены ценники. Каждая вещь подробно описана.

Продавец давала рекламу фасона, качества ткани, указывала для какого возрастного стиля то или иное изделие подходит. Затем называла его стоимость. Покупатель предлагал свою цену, торговался.

Распродажа прошла с большим успехом. Выручка, полученная от реализации изделий, составила за два дня полторы тысячи рублей. Результаты ярмарки показали, что изделие — пусть не очень модное, но добротное, удобное и практичное непременно найдет своего покупателя, если продавец сумеет убедить покупателя, что изделие это ему подходит, поможет подобрать размер, фасон, цвет, даст совет, а не станет занимать позицию стороннего наблюдателя.

Следующую распродажу планируется провести в мае. Ф. НАСЫРОВА, начальник отдела ОРСа «Башкируголь».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ!

Магазин «Орбита» предлагает организациям и учреждениям по безличному расчету ручья первые стокмостью от 3-х рублей и выше, портфели — по 7—9 рублей, фото-кинотавары, флаги на домные по 2 руб. 90 коп., переходящие знамена.

ПИСЬМЕ, ЗАХОДИТЕ НАШ АДРЕС.

453350, г. Кумертау, ул. Гафури, 26.

Наш город — наш дом ЕСЛИ ПОДВАЛЫ ЗАХЛАМЛЕНЫ...

Нашему городу и району дорого обходится пренебрежительное отношение некоторых лиц к правилам пожарной безопасности. За 3 месяца этого года по городу произошло 9, а в районе 3 пожара, ущерб от которых составил 13 тысяч 867 рублей.

По-прежнему не уменьшается по сравнению с прошлым годом количество загораний в подвальных помещениях жилых домов. В 1987 году так произошло 12 случаев загорания мусора. За истинный период текущего года зарегистрировано 5 загораний в подвалах. Причем в результате загорания мусора в подвале д. № 18 по ул. Вокзальной 28 января 1988 года произошел пожар в квартире № 3 Г. И. Исавовой. Огнем повреждены домашние вещи.

Участились случаи загорания мусора в мусоропроводах на территории, обслуживаемой ЖЭУ № 1. Такое загорание произошел 9 марта в д. № 2 по ул. Логовой, а 31 марта в д. № 10 по ул. Гафури. Работникам ЖЭУ № 1 (Р. Г. Хисматуллин) следует не ждать, когда загорания приведут к серьезным последствиям, а улучшить работу по очистке мусорных камер, не

канализовать в них мусор, а также вовремя вывозить мусор из контейнеров.

Работниками госпознадзора в феврале был проведен рейд по противопожарному обследованию подвальных помещений жилых домов ЖЭУ № 2 и ЖЭУ № 5. В ходе обследования были выявлены грубейшие нарушения правил пожарной безопасности: не закрыты на замок двери и люки подвальных помещений. В подвал имеют доступ посторонние лица, а часто и сами жильцы, которые захламляют его мусором, досками, старой мебелью. Сильно захламлены подвалы домов ЖЭУ № 2: № 4, 6, 10 по ул. Калинина, № 1 «а» по ул. Домососова, № 3 по ул. Мало-Парковой, № 26 по ул. Первомайской, № 18, 17, 18, 19, 21 по ул. Лесной. По ЖЭУ № 5: № 14 по ул. Пушкина, № 4 по ул. Дзержинского, № 5 по ул. Мира, № 14 по ул. 60-летия ВАССР, № 11, 13, 14, 15 по ул. Окружной.

Особую тревогу вызывает проведенная с нарушениями Правил устройства электроустановок электропроводка с оголенными концами, используемая жильцами для освещения кладовок или работя-

нами ЖЭУ при аварийных ремонтных работах.

В результате короткого замыкания электропровода, проведенной с нарушениями Правил устройства электроустановок, было загорание в подвале д. № 14 по ул. Пушкина, д. № 5 по ул. Горького и д. № 21 по ул. Шахтостроительной. Такие загорания могут привести к возникновению пожаров в нижних этажах.

Сохранить, уберечь от огня жилой фонд — это задача как пожарной охраны, так и работников жилищно-коммунального хозяйства, и каждого квартиросъемщика.

Предстоит всеместная весенняя уборка мусора с территории дворов, из подвалов. Хочется надеяться, что работники ЖЭУ не упустят момента и своевременно, после очистки подвалов от мусора, закроют их на замок, а жильцы каждого дома, в котором имеется подвал, будут поддерживать в нем порядок. Ведь мы с вами хозяева своего города, дома, и кому, как не нам, поддерживать в них чистоту и порядок.

И. ХАПОВА,

главный инспектор государственной пожарной части.

Поздравления

Поздравляем дорогую жену, маму, бабушку ВОЛОБУ-ЕВУ Евдокию Кузьминичку с юбилеем — 55-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих счастливых лет жизни.

Муж, дети, внуки.

Дорогую и любимую маму, свекровь и бабушку Нику Александровну ЕГОРОВУ поздравляем с 55-летием. Желаем отличного здоровья, большого семейного счастья и долгих лет жизни.

Сын, сноха, внуки.

Дорогого брата, дядю БАРАНОВА Ивана Кузьмича поздравляем с 60-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и радости до глубокой старости.

Мария, Виктор, Анатолий, Татьяна, Валерий Пауфиловы.

ЗВОНИТЕ

Наши телефоны: редактора — 2-16-89, заместителя редактора — 2-44-45, заместителя редактора по дублику — 2-45-34, ответственного секретаря — 2-45-09, отдела партийной жизни — 2-44-88, сельского хозяйства — 2-44-45, промышленности, информации — 2-48-86, писем — 2-45-27, бухгалтерии — 2-45-08; корреспондента-радиорепортера — 2-40-30.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, в четверг, в субботу, на русском и башкирском языках.

Кумертауская типография Госкомиздата ВАССР.

Печать высокая. Формат А3. Тираж 18721+2249. Издательский индекс: 450025.

Знак № 1828. Цена 3 коп.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1935 ГОДА

№ 48 (5027)

СУББОТА, 16 апреля 1968 года

СЕГОДНЯ — ТРАДИЦИОННЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК, ОН ПОСВЯЩЕН 118-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА. ВСЕ — НА СУББОТНИК!

В ГОРКОМЕ КПСС

На очередном заседании бюро горкома КПСС подведены итоги выполнения государственного плана экономического и социального развития района за первый квартал 1968 года.

Отмечено, что промышленностью района план по производству товарной продукции выполнен на 113 процентов, по реализации продукции — на 168. План по продаже государству молока выполнен на 104 процента, по вводу основных фондов — на 103, по вводу жилья, товарообороту и оказанию бытовых услуг — на 100, по производству товаров народного потребления — на 130.

Наряду с положительными результатами в развитии отраслей народного хозяйства отмечены и недостатки. На 32 процента не выполнен план по продаже государству мяса. При общем по району выполнении плана по заготовкам молока в долгу перед государством остались колхозы имени Кирова, «Дружба», «Золотой колос», совхозы «Мурапталовский», «Кызылшарский». Снизился надол и уровень прошлого года в колхозах «Золотой колос», имени Кирова, имени Калинина, совхозе «Кызылшарский».

При улучшении в целом по району сортности молока снижено его качество в колхозах «Золотой колос», имени Кирова, «Дружба», «Искра», в совхозе «Кызылшарский».

От сдачи государству молока пониженного качества район потерял 235,9 тысячи рублей, особенно большой вклад сделали совхозы «Кызылшарский», «Мурапталовский», колхозы «Дружба», «Золотой колос».

Меньше в районе получено телят и ягнят. Большой надол молодежи крупного рогатого скота допущен в колхозах «Искра», имени Калинина, совхозах «Мурапталовский», «Курганский», свиней — в колхозах «Искра», имени Кирова, совхозе «Курганский», овец — в совхозах «Таймасовский» и «Курганский».

Низкие среднесуточные привесы в совхозах «Мурапталовский», «Кызылшарский», «Таймасовский», колхозах «Золотой колос», «Путь и коммунизм». Неудовлетворительно организована заготовка молока у населения исполкома Таймасовского, Горного, Бахмутского, Мурапталовского, Зам-Ишметовского сельских Советов.

План по строительству-монтажным работам выполнен на 86 процентов. С прошлого года не введены два четырехквартирных дома меншолхозной ПМК.

На 4,3 процента невыполнен план по оказанию платных услуг населению района. Большое отставание допустили колхозы «Золотой колос», «Россия», «Искра», совхоз «Кызылшарский», ремонтно-техническое предприятие РАПО, спиртзавод и другие.

Бюро отметило недостаточный контроль и спрос со сто-

роны исполкома райсовета: РАПО, секретарей парторганизаций и руководителей и специалистам хозяйства и высокую ответственность последних за порученный участок работы, признало неудовлетворительной работу секретарей парторганизаций и руководителей хозяйства, не обеспечивших выполнение квартальных планов по заготовкам мяса и молока. — т.т. Бикмеева, Галеева («Золотой колос»), Баширова, Абдуллина (имени Кирова), Курмангузина, Копаева («Мурапталовский»), Юсупова («Кызылшарский»).

Бюро ГК КПСС обязало секретарей партийных организаций хозяйства и предприятий рассмотреть итоги работы за первый квартал на партийных собраниях в советах трудовых коллективов и принять конкретные меры по преодолению отставания, потребовало от хозяйственных, советских и профсоюзных руководителей заботу о человеке и решение социальных вопросов считать такой же главной задачей, как выполнение производственных планов.

На заседании бюро горкома КПСС рассмотрены и обсуждены итоги социалистического соревнования колхозов и животноводов колхозов, совхозов, ферм и животноводов района за первый квартал 1968 года, обсуждены вопросы о руководстве парткома совхоза «Курганский» работой партийных групп, о критических замечаниях и предложениях высказанных коммунистами в ходе подготовки и озимопланному пленуму ГК КПСС и на пленуме.

Накануне посевной

УРОЖАЙ ЗАКЛАДЫВАЕТСЯ ВЕСНОЙ

Наши колхозники живут ожиданием весеннего сева. Во всех бригадах проведены собрания по обсуждению рабочего плана на посевную, по закреплению кадров. Приняты условия социалистического соревнования на этот период.

Что конкретно предстоит сделать на полях? Посевы зерновые на 6030 га, сахарную свеклу — 400, подсолнечник — 500, овощи — 25, кормовые культуры — 2340 га. Подобраны люди, которые будут вести посевную. Сев ранних зерновых намечается завершить за 8 рабочих дней.

Работа будет организована так: подготовку почвы ведем круглосуточно, сев полный световой день. Составили маршрут движения агрегатов. В отличие от прошлых лет, еще не возделывались зерновые создаются два звена интенсивного труда: в первой бригаде во главе с Ф. Бердяным и во второй — М. Ибрагимовым. В звеньях по 6 человек, за ними закреплено по 1200 гектаров земли, необходимый набор машин и инвентаря. Заключен договор между звеньями и правлением колхоза.

Пшеницу и рожь будем возделывать по интенсивной технологии. Без применения ручного труда по уходу за посевами станем выращивать сахарную свеклу на площади 80 гектаров. Внедряется зерновая технология на возделывании кукурузы на 300 га.

Мы побывали на учебе в Курганском научно-исследовательском институте зернового хозяйства. Знакомимся с опытом возделывания кукурузы по зерновой технологии. Посев там производят на идеально чистой площади, главным образом на паровых полях. Умело применяют гербициды, манделрудную обработку проводят только там, где это



необходимо. Особое внимание обращают на точность высева семян, их равномерное распределение. При этом скорость движения агрегата не превышает 5 км в час. Добиваются, чтобы густота посева составляла 60—80 тысяч растений на гектаре, т.е. 18—20 см между всходами. Урожайность достигает 60 центнеров с гектара. Уборку кукурузы на силос не производят прежде, чем початки наберут молочновосковую спелость. Качество silосной массы в этом случае повышается, в корме получается больше сухого вещества. Из того, что прислано нам, надо обязательно внедрить.

Продуманы вопросы технического обслуживания посевных агрегатов. По бригадам будет организована заправка машин горючим. Продуманы также маршруты движения звена по культурно-бытовому обслуживанию полевиков. Словом, сев намерены провести на соответствующем агротехническом уровне.

Нелишне напомнить о том, что перед колхозом в этом году стоят большие задачи по заготовкам продукции полей. Надо продать государству 64 тысячи центнеров зерна, 4200 ц подсолнечника, 58 тысяч ц сахарной свеклы, 3000 ц овощей. Урожай закладывается весной. И чтобы получить его осенью, надо хорошо, добросовестно поработать на весеннем севе.

Ф. МАКСЮТОВ, председатель колхоза «Искра».

БРИГАДЕ — ПО СИЛАМ

Высокими трудовыми показателями постоянно подтверждают право называться в числе лучших на брикетной фабрике слесари-ремонтники, возглавляемые Алексеем Леонтьевичем Саплиным. Вместе со своим помощником коммунистом Валерием Николаевичем Матвеевым он вынес на обсуждение коллектива новую программу работы, намеченную в честь достойной встречи XIX Всесоюзной партийной конференции. Чтобы осуществить задуманное, нужно напряженно проработать надолго. И это бригаде по силам: в коллективе в основном кадровые рабочие, имеющие не один десяток лет трудового стажа, слесари Владимир Васильевич Мамаев, Валерий Николаевич Ситкин, Гали Фаритович Шарфутдинов, сварщик Владислав Васильевич Гвардеев, Владимир Федорович Корбанович.

На снимке: бригада слесарей-ремонтников.

Фото Ю. ОСКОРКОВА



Навстречу XIX Всесоюзной конференции КПСС

ЧТО МЕШАЕТ ПЕРЕСТРОЙКЕ?

Газета приглашает к разговору

Трудно, с пробуксовками идет перестройка, тому мы все свидетели. Много тормозов на нашем пути, и пока мы их не устраним, путь наш будет сложен и замедлен.

Теперь что же мешает перестройке? Наверно правильный ответ — значит, иметь представления о конкретных контрмерах. С этим вопросом наш корреспондент обратился к Адаму Сабирьяновичу Иркабаеву.

— Что мешает? Трудный это вопрос. Главное, считают, что перестройка, гласность, демократия — для всех, это должно касаться каждого.

Я «Путь Ильича» от корки до корки читала. Но что-то не вижу, чтобы критиковали вас кого-нибудь из руководства города.

Пара перестать считать, что чем выше пост у человека, тем он умнее. Руководителю надо уметь видеть свои ошибки и не бояться в них признаться.

— А вот мы — не побоимся и глаза сказать?

Если уверен, что я прав, не робейся. Принимал меня в партию, на бюро горкома партии спросили, почему брикетная фабрика много лет в отставании ходит.

А на этот вопрос я так отвечаю. Конечно, за десять лет много объективных причин накопилось, и если о них говорить, то выходит, что ничего конкретно и не виноват в том, что фабрика на передового предприятия превратилась в отстающее.

Первый успех поднял наш дух. План федералам перевыполнен, зарплата повысилась. Но, видно, все до дня испили горячую чашу брикет...

Получилась очередная помеха в работе. После завершения РГТИ остановила судильный барaban на ремонт. Отремонтировали, но РГТИ опасаясь брать на себя ответственность, не дает разрешения напуск, т.е. согласовывает. А каждые сутки барaban сушит 450 тонн угля.

Полпредства перестройки призваны быть партийными организациями. Но прежде они должны перестроить свою работу. Вы — коммунист.

— Вся партийная работа на фабрике велется секретарем партбюро и некоторыми его членами.

— Резко сказано... Но должен же коммунист чем-то отличаться от беспартийного?

— Разумеется. Но я бы не сказал, что у нас на фабрике это отличие видно.

такое, сознательной работы, особой активности, инициативы, партийной озабоченности у наших коммунистов нет.

Что еще плохо? Собрания у нас — партийные, профсоюзные, рабочие — все на один шаблон. Они сейчас, конечно, стали гораздо интереснее, больше мысли в них и жизни.

Раньше наши партийный и профсоюзный лидеры зависели от директора. Куда директор поведет — туда и они.

В трудные для фабрики годы вставало много вопросов, которые без подключения парткома вряд ли были бы решены.

— Еще долго продолжалась наша беседа с Адамом Сабирьяновичем. Мы говорили о демократии и гласности, о единстве слова и дела.

Мы предлагаем нашим читателям продолжить этот разговор, высказать свои мнения: что мешает перестройке... — Сидоренко.

не время, если предприятие не справляется с планом, никто не сможет, что партия работает хорошо.

— Трудным фронтом перестройки является теломассовое сознание. Что вы скажете по этому поводу?

— Рассуждения в перестройке мне доводятся слышать и в рабочей среде, и среди руководящего состава. И вот что поразает. Почти все многие руководители считают, что рабочие в перестройке мало что смыслят.

И еще вот что нам всем не хватает для хорошей работы — контроля за исполнением. Для мастера рабочему задание — будь добр, в конце смены проверить, как сделано.

В. СИДОРЕНКО

БЕСПРИЗОРНЫЕ КРАНЫ

Наряду с различной техникой имеются в хозяйствах района грузоподъемные краны. Использование этих машин требует особого и внимательного подхода.

Недавно мы проверили, как используются краны, в каком состоянии они находятся. На этот счет выявлено много недостатков. Вкратце остановимся только на некоторых замечаниях.

Такой факт обнаружен в Кызылсарском сельхозе. Кран оказался неисправным, не зарегистрированным.

Нечто подобное встретилось и в других местах. Пришло время запретить эксплуатацию шестнадцати грузоподъемных кранов в хозяйствах и на предприятиях райагропрома.

Что нужно сделать, чтобы исправить положение? Назначить конкретного работника, отвечающего за безопасную эксплуатацию грузоподъемной техники — и осуществлять надзор за ее использованием.

При РТИ РАПО нужно бы иметь ремонтную службу специально по кранам. А может быть, стоит обучать в такое наше предложение: все грузоподъемные краны сосредоточить в одном месте, снять, на ремонтно-техническом предприятии, и выдачу их пропускать по заявкам. И еще мы предлагаем следующее: организовать при РТИ участок по наладке и ремонту приборов безопасности, установленным на кранах.

И. ДАСКИН, инженер по подъемным сооружениям Кумертауской РГТИ.

Покупатель и магазин

Во время обеденного перерыва, перед началом и после окончания трудовой смены, в выходные дни спешат горожане в магазины за покупками.

Культура обслуживания... Это емкое понятие включает в себя много требований. Ассортимент товаров — то, что может продавец предложить покупателю.

В последнее время работники сферы торговли заметно активизировали организационно-массовую работу с покупателями.

В соревновании за повышение культуры обслуживания лучших показателей добиваются работники магазинов «Шатлык» продовольственного № 23 (заведующая Г. Г. Павлова), комиссионный товаров (Е. И. Садова).

Приветливо встречают покупателей работники магазинов № 25 (Р. П. Охрименко), № 26 (И. Г. Фарсей), филиала магазина № 18 «Электрон», № 49 (А. М. Пырсева).

В декабре прошлого года открылся магазин «Дом, сад, огород». Члены комсомольско-молодежной бригады стараются, чтобы посетитель ушел из магазина довольным своей покупкой.

На одной жалобе на грубость или бестактность продавца не поступило со стороны покупателей магазинов «Шатлык». Продавцы и за внешним видом своим следят, и оборотливо витрины украшают магазинами.

Коллектив магазина «Шатлык» и столовой № 2 (заведующая Р. З. Ишмухаметова) стали победителями смотра среди предприятий торговли и общественного питания по культуре обслуживания, прошедшего с 15 февраля по 15 марта.

В течение месяца участники смотра — коллективы 19 промышленных и 38 продовольственных магазинов боролись за улучшение культуры обслуживания, соблюдение правил советской торговли.

предприятий за высокую культуру обслуживания, обеспечить гласность соревнования и для покупателей, и для продавцов.

Эта работа необходима и потому, что по итогам месячных и один из коллективов продовольственных магазинов не смог занять призового места.

Имеются факты нарушения режима работы торговых точек. Нередко продавцы подолгу отсутствуют на своих рабочих местах, ссылаясь на прием товаров или смену дежур.

Исправляются покупатели и на грубость продавцов. Одна из причин инцидентов — не столь гласные условия труда продавцов, сколько неумение или нежелание трудиться добросовестно. — Сидоренко.

Г. САМОИЛОВА.

СОВЕТСКОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ 70 ЛЕТ

Не спокойны
наши ночи, наши дни,
И никто, как мы,
наверно, не желал,
Чтоб светили только
добрые огни,
Чтоб злой огонь нигде
не бушевал



На снимке: правофланговое социалистического соревнования воинской части начальники караула С. И. Иванов, рядовой А. П. Ясков, водитель А. П. Каримов, командир отделения С. В. Мелуя, рядовой Ю. С. Храмов.

НА СТРАЖЕ НАРОДНОГО ДОСТОЯНИЯ

17 апреля 1918 года В. И. Ленин подписал Декрет «Об организации государственной борьбы с огнем». Эту знаменательную дату принято считать днем создания советской пожарной охраны. Само название Декрета говорит о том, что вопросом организации борьбы с пожарами уже в первые месяцы существования Советской власти были признаны важнейшие государственные задачи.

За 70 лет советская пожарная охрана прошла большой путь. В первые годы становления Советской власти, годы предвоенных пятилеток, во время Великой Отечественной войны, а последовавший период советские пожарные выполняли и выполняют большую и ответственную задачу по бережливому народному достоянию и жизни советских людей от огня. В довоенной России пожарная охрана выполняла лишь одну задачу — тушила возникающие очаги. В новых условиях, когда созданные трудом народа материальные ценности стали принадлежать ему же, на пожарную охрану была возложена другая, более ответственная задача — заниматься на предупредительном. Только в нашей стране впервые создана система предупредительных мер по борьбе с пожарами — Государственный пожарный надзор.

В нашем городе в районе профилактики пожаров и организации их тушения работают воинская часть пожарной части № 46, пять профессиональных, одна ведомственная пожарные части и Всероссийское добровольное пожарное общество совместно с пожарными командами колхозов и совхозов. Укрепляется техническое вооружение объектов. Повышению уровня пожарной безопасности добровольно занимаются общими СВПЧ № 46 В. З. Хусниязов, Ф. Ф. Тартыгин, А. М. Юрвалов, инженеры по профилактике профессиональных пожарных частей Л. Н. Зелен-

цова, О. В. Калинин, Г. В. Бударина. В создании стабильного профессионального ядра специалистов, систематическом повышении качества воспитательной работы активное участие принимают ветераны М. Ф. Шагуров, С. М. Кослев.

Немаловажную роль в улучшении противопожарного состояния объектов выполняют наши добровольные активы: инспектор по технике безопасности совхоза «Кумертауский» М. А. Иванов, А. В. Нилороров, начальник пожарной частей из колхоза «Искра» В. Х. Бердин, из совхоза «Таймасовский» Д. Ф. Виктимиров. В тушении пожаров активно помогают пожарным подразделениям жители р.п. Ермашево, д. Ямашево, Юматузино.

Совместное решение всех вопросов внесло заметный вклад в укрепление пожарной безопасности. Однако некоторые положительные результаты не дают оснований для самоуспокоенности и благодушия. Значительные материальные потери в народном хозяйстве от загораний и пожаров требуют дальнейшего, более активного совершенствования всей системы мер пожарной безопасности в городе и районе.

Народнохозяйственные объекты, и прежде всего важнейшие из них, должны быть всемерно обеспечены надежной защитой от огня.

Г. НАФИКОВ,
начальник гарнизона пожарной охраны.

Надежность ветеранов

Со словом ветеран связываем мы понятия надежности, добросовестности, преданности делу, умения и желания передать свой профессиональный и жизненный опыт молодым.

Тридцать семь лет защищает от огня объекты народного хозяйства и лично имущество граждан водитель пожарного автомобиля Сергей Михайлович Кослев. Последние годы он за рулем мощного «Урагана», послушного рукам опытного водителя, мудрого человека. Каждый узел машины досконально изучен Сергеем Михайловичем, изучен и отлажен. Не было случая, чтобы машина подвела его. Те, кто рядом с Кослевым, и в шутку и всерьез замечают у Сергея Михайловича «Ураган», как часы работает.

Не стали мы своей задачей подчитать все пожары, в ликвидации которых принял участие ветеран. Тем более, что это довольно сложно. Но одно можно сказать наверняка: пожаров за многие годы было немало, а действовал Сергей Михайлович умело и грамотно, не щадя себя. Одной из избранных профессий он сделал делом своей жизни. Есть еще одна замечатель-

ная черта у нашего Сергея Михайловича — щедрость души. Не скупились он на теплое слово и помощь молодым водителям и начинающим пожарным. Но вместе с тем požарному строю, требователен, нетерпим к разгильяйству любого рода. И люди платят ему доверием, ценя добросовестность и профессиональное мастерство. Многие годы он возглавлял профсоюзную, партийную организации, всегда был наставником молодежи.

Сергей Михайлович уходит на заслуженный отдых, оставляя в коллективе добрый след. Говоря о ветеранах пожарной охраны, трудно умолчать или забыть о Миннавалее Фаттаховиче Шагурове. Отгремела Великая Отечественная война. Возвратившись с фронта, пришел Миннавалей Фаттахович в пожарную охрану республики. Трудное это было время — не хватало пожарной техники и оснащения, а пожары полыхали, сметая

государственное добро и имущество граждан. Нелегкое дело выбрал демобилизованный солдат Шагуров, но выбору своему не жалеет. Подвиге заложил пожарно-техническое училище. Долгое время возглавлял отделение Государственного пожарного надзора в городе Кумертау и Кумертауском районе. И по сей день трудится на одном из трудных участков — в профессиональной пожарной части на должности ее начальника.

Большую работу коммунист Шагуров проводит по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Ему есть о чем рассказать молодым, чему научить, чем поделиться. Во всех его многочисленных беседах, разговорах красной нитью проходит мысль о необходимости беречь и приумножить богатства своей Родины.

Ю. ЕВГРАФОВ,
секретарь парторганизации отряда профессиональной пожарной охраны.
В. ЧУДОВ,
начальник отряда.

И ТАК — ВСЕ ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ

Детсад № 14 объединения «Башкиртруд» — один из городских комбинатов дошкольного воспитания. Здесь более 300 воспитанников. Огромная ответственность лежит на коллективе детского сада за охрану жизни и здоровья малышей.

Вот уже в течение 15 лет бессменным начальником добровольной пожарной дружины в детском саду является Храмова Мария Михайловна. За все время существования

детского сада здесь не произошло ни малейшего загорания. Выполняя свои непосредственные трудовые обязанности, которые включают в себя всю хозяйственную деятельность, Мария Михайловна с полной ответственностью относится к порученному делу, вовремя переоборудует огнеупорности, проверит работу пожарных органов, наличие и состояние пожарного инвентаря. А потому при проверке противопожарного состояния детского сада никогда не бывает

нареканий со стороны органов Государственного пожарного надзора.

Доброго отношения заслуживает Мария Михайловна за высокую ответственность, работу о здоровье детей. Чуждо для нее, скромности и трудолюбие — вот те качества, которые присущи Марии Михайловне.

Е. КУПРИЛОВА,
в. о. заведующей детсадом № 14.

ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Традиционные досужие пути по поводу безработицы инициативы добровольцев своей активной повседневной работой являлись сельские добровольные пожарные дружины. Пожарно-сторожевая охрана колхозов и совхозов и промышленных предприятий района. Под руководством специалистов во время труда и организации пожарной охраны деятельности проводятся комисси-

онные обследования противопожарного состояния жилых домов и малых предприятий граждан, производственных объектов, выявляются возможные причины возникновения и распространения пожара, принимаются меры к их устранению.

Благодаря добросовестной работе товарищей В. Х. Бердина, Д. Ф. Виктимирова, М. А. Никитина, В. В. Федо-

това и течение ряда лет не допущено крупных пожаров, пожаров со значительным материальным ущербом на территории Яшинобетовского, Ленинского, Горного, Таймасовского, Холмогорского, Свободного сельских Советов. Более позитивным загораний и пожаров в населенных пунктах района тушится силами пожарных команд колхозов, совхозов до прибытия пожар-

ных подразделений из города и р. п. Ермашево. Руководители совхозов «Мурапталовский», «Таймасовский», колхозов «Искра», «Путь и коммунизму» создали хорошие условия для работы и отдыха личному составу пожарных команд. Пожарная техника стоит в теплых помещениях. Водители пожарных автомобилей Н. Е. Соломо, З. М. Ишмухаметов из совхоза «Таймасовский», М. В. Рахмангулов, Т. С. Субангулов из колхоза

«Искра», Л. М. Игнатьев из колхоза «Путь и коммунизму», А. Н. Козовалов из колхоза им. Калинина, Н. А. Панферов, К. И. Горбанев, В. А. Бондаренко из совхоза «Мурапталовский» с душой относятся к своему делу, в постоянной боеспособности содержат приобретенную им (далее по новую) пожарную технику.

В. ХУСНИЯЗОВ
заместитель начальника пожарной части.

Литературная страница

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ЖУРАВЛИ

Виктор ВОЛГОВ

Ветер свистит над облаками...
И кто потом провозногав...

Где бы ни блуждал я, зная
об этом:
Ничего не встретилось мне...

КОСТЕР ПАМЯТИ

Отголосок золотого детства...
Словно застывший перелетом...

ТОПОЛИНЫЙ КРАЙ

Уносили голубые дали
Вечно беспокойного меня...

Я друзей расплывчатые лица
В том костре стараюсь
проглядеть...

Николай СКОРОЛУПОВ

ПИСЬМО С ПЕРЕДОВОЙ

На фронтовых тетрадах

Дорогая,
Как прежде, я пишу.
Серебрился алый седниной...

РАЗВЕДКА

Хрустнула яблоня ветвями...
И мы стоим наготове.
Трудное дело —
Разведка...

БУДЕТ МИР НА ПЛАНЕТЕ

Владимир КУЗИН

Терпкий запах полыни
Да цветочная прелесть...

Родная деревня,
Под счастливым звездой...

Будет мирное небо
Только нам бы с тобою
Не выдать бы войны...

ГДЕ ПРОМЧАЛОСЬ ДЕТСТВО

Я открою шлемы сердца без печали...
Чтоб земные чувства выпустить на волю...

Здесь промчалось детство, отделила юность...
Все уже тропинкой снегом замело...

Где снега искрится и трещат морозы...
Где из кружев сказки вылетит багрома...

Но они промчатся стороной упрямо...
Я об этом знаю с болью наперед...

ПАМЯТЬ БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ

Сюжет подсказала жизнь

Маленький красный флажок жарким трепетным пятнышком...
выделялся на скале...

В то лето у Гали и Гузели была любовь...
да такая большая...

ше мнить? Но человек тот молчит...
ни одним словечком...

Красота здешних мест привлекла жителей...
расположившейся на берегу горной реки...

Кончилась лето, Гали уехал в институт...
Прихуши в глазах свет легкого счастья...

А дома худо, мать проливает слезы...
судьбу, может свою дочь...

МОЕЙ РОССИИ

Люблю дожди твои косые
И солнца летнего восход...

В этот раз рыбак наша сорвалась...
геологи вели неподалеку взрывные работы...

Пришла зима, и весь мир посветлел...
в белизне снегов...

Гали написал. Без радости,
с пустым сердцем читала Гузель...

На меньше десяти метров до воды...
с этого места, и только Гали мог прыгать...

Люди стали замечать за девушкой...
незданное. Потряслела походка...

Прошел год. Утихла страсти вокруг...
этого трагического события...

Не надо бояться печальной разлуки...
Пусть годы свои не верну...

Уверен, потомкам мой труд пригодится...
А значит, из жизни совсем не уйду...

Я Красноперов.
— Из лесу вестимо! — ответили те.
Кто вместо диванов и мягких матрасов...

Михаил РЕЗАЕВ

Половодье

Половодье-многоводье
Затопило берега.
Сквозь ватары, алобию спира...

Буду жить

Не надо бояться печальной разлуки...
Пусть годы свои не верну...

Целебный родник

Береги, красуясь, надежи сережкою...
В любимых нарядах поклонников ждут...

Поздравление

Любимую маму, бабушку Суфию Габбасовну АЛИЕВУ
поздравляем с 60-летием...

Редактор Э. Ю. ТАГИРОВ

НА КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ

Культурная автошкола ДОСААФ проводит набор на курсы водителей категории «А», «Б»...

19 апреля, в 15 часов в ПТФХ (ул. 40-летия Победы, 48) состоится собрание ветеранов войны и труда...

ПУТЬ ИЛЬИЧА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1935 ГОДА

№ 48 (5025)

ЧЕТВЕРГ, 21 апреля 1966 года

Завтра — День рождения В. И. Ленина

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ИЛЬИЧУ

Известно, что Ленин не любил, душой не принимал всякого славословия в свой адрес. И когда на одном из деловых заседаний, созванном с днем пятидесятилетия Владимира Ильича, с трибуны одна за другой посыпались, несмотря на его протесты, похвальные речи, юбиляр демонстративно покинул зал, и приветствия продолжались без него. Это было необычно и так неожиданно. Но соратники Ильича, его современники правильно поняли Ленина, по достоинству оценили скромность вождя. Может быть тогда подсудно созрела и родилась мысль о том, что лучший подарок в день его рождения — отличная работа, добрые дела во славу Родины, на благо советского человека, превратившаяся сегодня во всемирную традицию, в которую так органически и естественно вписался ленинский коммунистический субботник — этот праздник массового ударного труда, выходящего за пределы рабочего места и охватывающего широкий круг общественной деятельности.

16 апреля вновь как всегда отлично поработали трудящиеся нашего города и района. Выпущено промышленной продукции на сумму 566 тыс. рублей, в фонд пятилетки перечислено 76000 рублей.

Митинг прошёл перед началом субботника почти во всех трудовых коллективах, но как всегда по-особому значительно и торжественно было это у железнодорожников объединения «Башкиржель». Ведь зачинателем самого первого коммунистического субботника рабочие дело Москва-Сортировочная, а потому всё уже много лет в погружочно-транспортном управлении этот считают практически вторым своим профессиональным праздником. Да и готовится и субботнику как в настоящему и долготравному празднику. И даже сам вид работ символически напоминает тот первый, одобренный Ильичом, субботник, когда рабочие починили несколько паровозов в ПТУ. 16 апреля были отремонтированы электровоз, тумпкар 11

подвагонов, компрессор, произведен подъемный ремонт железнодорожных путей станции Промышленная и Северородная, стрелочных переводов, сплошная смена рельсов, вырвана загрязненная балласта из шпальных ящиков и другие. Каждый из работников или работает в ПТУ, знает — это большой объем нелегкой и такой нужной работы. Активное участие в субботнике приняли машинисты электровозов смены «А» под руководством В. П. Пермина, пенсионеры, бывшие машинисты электровозов Г. Буробин, Б. Лисюков, Ю. Егоров, М. Хайретдинов, Ш. Каримов, бывшие начальник ПТУ Х. Валитов, председатель профкома А. Шведов, заместитель начальника Н. Гуров, всего 20 человек. На рабочих местах ремонтом оборудования занимались 76

человек. Сдано 10 тонн металлолома. В фонд пятилетней пятилетки перечислено 1000 рублей. Наступил конец смены, но не сразу разошлись участники субботника: дружная совместная работа, приподнятое настроение вылились в обмен впечатлениями, в веселый и добрый разговор людей, отлично потрудившихся в честь юбилей вождя.

На фабрике пошива и ремонта одежды нет таких богатых, многолетних традиций как в ПТУ. Коллектив здесь молодой и по годам существования фабрики, да и по возрасту работающих здесь. Но зато здесь, хорошая рабочая атмосфера, стремление сделать больше и лучше чем в другие дни, было здесь достаточно.

Особенно отличились в день ленинского субботника молодые мастера участка по пошиву легкого платья (на смену). Руководит девятиклассный опытный наставник Людмила Георгиевна Черкашина. Передовые работницы фабрики Надежда Саламатина, Наталья Андреева и Елизавета Капица выполнили по две нормы. Работницы Наталья Масалкина, Наталья Елстратова и Ольга Кульнева также выполнили по полторы нормы. А всего коллектив фабрики выпустил швейной продукции на 1600 рублей, изделий реализовано на 880 рублей. Перечислено в фонд пятилетки 240 рублей.

Это рассказ только о двух небольших коллективах нашего города. Но так отметили 118-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина все трудовые коллективы страны. Отличным, богатейшим и благодарнейшим подарком Ильичу!



22 апреля: ЗА ГОДОМ ГОД

Благодаря Бюхронике В. И. Ленина мы сегодня знаем достоверно, с какими событиями жизни связан день, в который он родился.

Самый первый документ о Ленине найден в метрической книге Николаевской церкви Сибирска Ильича Ульяновского за 1879 год. В ней записано, что Владимир Ульянов родился 10-го апреля 1870 года (по старому стилю).

Следующее упоминание о 10 апреля — в Бюхронике за 1891 год. Именно в этот день Владимир Ульянов эсером сдает экзамен за университетский курс в Петербурге. Сдал он его на «отлично».

В Бюхронике дата 10/22 апреля встречается много раз, но почти всегда у Ленина это был обычный рабочий день. У Ильича для праздников мало было подходящего времени. С 1896 по 1899 год апрель пришлось провести в тюрьме и ссылке. Потом начались нелегальные годы эмиграции. 10 апреля в 1903, 1905, 1906 годах Владимир Ильич работает над подготовкой и проведением съездов партии. А в 1907 году как раз 10 апреля судебный следователь 27 участка Петербурга пишет отношение о рождении Ленина.

Правда, апрель следующего года для Ильича был более приятным: он отдыхает у Горького в гостях на Капри в Италии. Сохранились списки тех дней, где Ленин играет в шахматы с Богдановым.

День рождения в 1917 году у Владимира Ильича был последним по старому стилю. Он тоже прошел огнем и пламенем. В течение дня В. И. Ленин участвует в заседании ЦК РСДРП (б), выступает на митинге солдат, редактирует

«Правду». На пороге был Октябрь 1917 года.

Шесть раз Владимир Ильич встречал 22 апреля на посту Председателя Совнаркома. Все эти дни проводил в напряженной работе — заседания, встречи с людьми, решение больших и малых государственных дел.

В те же дни 22—23 апреля 1920 года на имя Ленина поступили два подарка. Это 46 вагонов с торфом от грозненских рабочих и 20 вагонов хлеба от украинцев Красной армии.

Подобные поздравления Ильич получал и после. В 1922 году в телеграмме из его села крестьяне села Шумское сообщали, что по дню его рождения дополнительно засеяли 50 десятин для голодающих детей. Поездил Знаменательно, что народ радовал своего вождя не личными подарками, а практической поддержкой общего революционного дела.

22 апреля 1923 года Ленину был сделан рентгеновский снимок для определения местонахождения пуль, оставшихся после покушения 1918 года, а на другой день проведена операция по их извлечению.

Печальным был последний апрель Ильича в 1923 году. Он болел и в билете, опубликованном 22 апреля, сообщалось, что изменения в здоровье В. И. Ленина не наблюдаются.

И ЖУРКОВ,
г. Ульяновск.



НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

В хозяйствах района начались полевые работы. Из колхоза «Россия» сообщают: «Первыми выехали» на поле на подворьях посевов многолет-

них трав механизаторы Василий Филиппов, Ахматфан Зиябаев. Минеральные удобрения внесены на площади 154 гектаров. Этот агропроект предстоит провести на 380 га.

В колхозе «Путь к коммунизму» начали выборочное боронование. Влага открыта на первых 50 гектарах пашни. Счет весенним полевым работам открыли механизаторы Анатолий Михайлов и Вячеслав Егоров.

КРЕПЯ ДЕЛОВЫЕ КОНТАКТЫ

Наше училище готовит кадры для треста «Кумертаустрой». Кажется бы, быть тресту и училищу единомышленниками. Но до недавнего времени существовали у нас странные отношения. Мало сказать равнодушие — отчужденные мешало работать рука об руку. Отшатались друг от друга, не хотели понимать и видеть общность интересов, безмерно зайтыли своими внутренними делами и проблемами.

Понять очевидно, что друг без друга нам не обойтись, не справиться со своими задачами, помогла сама жизнь. И февральский Пленум ЦК КПСС подчеркнул: нужны прочные, дальние контакты учебных заведений и базовых предприятий, так как, работая в отрыве, протравывают и те, и другие. И верно. Стройки задыхаются без кадров, им необходимо молодой грамотный пополнение на смену уходящим на отдых опытным строителям. Училище такое пополнение дать пока что не в состоянии. Выпускаем мы строителей мало, с недостаточной квалификацией, да и те не все идут работать на стройку.

Заманить ребят учиться строительному делу не легко, нет престижа у этой профессии. И в этом, нам из страны, в чем-то повинны и сами

строители. Ведь какое мнение бытует об их труде? Тяжел, грязен, много работы выполняется вручную. На стройке сейчас много механизмов, облегчающих труд, особенно отдулоцинов. Но другое дело — как используются эти механизмы. Мастера старшего поколения набогато применяют их, считают, что проще работать, как раньше, — руками. Вот и создается впечатление, что ручной труд преобладает на всех строительных объектах без исключения. Кому же, как не молодым, грамотным специалистам ломать устаревшее мнение о стройке, заниматься улучшением организации и условий труда строителей.

Мы стремимся учить будущих строителей современным методам работы. Но существующие в училище условия тому способствовали мало. В феврале трест выдала училищу современные механизмы, оборудование, и теперь мы имеем возможность обучать современной отдалке объектов не только теоретически, но и на практике.

Трест стал больше проявлять и училищу интереса. Укрепление связей материальной базы дернит на контроле сам управляющий трестом П. З. Дерябин. Проведен ремонт общежитий, идет реконструкция

актового зала, будут реконструированы мастерские. Работы эти ведет бригада из СУ № 2 под руководством начальника участка И. В. Слухаева, претензий на качество у нас к строителям нет.

Руководители и специалисты треста теперь у нас бывают часто. Недавно прошло совместное совещание, в котором приняли участие работники треста и училища. Хороший, плодотворный был разговор. Он касался улучшения профессиональной работы, самых разных вопросов относительно укрепления деловых связей. За этим разговором последуют дела. В этом можно быть уверенным, так как мы видим теплеющее и нам отношение. Для молодых рабочих-специалистов — выпускников училища трест разрабатывает льготы по жилью, доплате и другие.

Теперь мы, в свою очередь, должны сделать ответный шаг навстречу. То есть принять все меры к тому, чтобы на стройку из нашего училища приходили высококвалифицированные, сознательные кадры. Тут нам еще работать и работать, упущений и недостатков пока много, и в них в большей степени — наша вина. Вселяет надежды то, что взаимопонимание, которое намечилось у треста с училищем, будет развиваться дальше и даст свои положительные результаты.

Л. НОВИКОВА,
директор СПТУ № 33.

В исполкоме райсовета

Решение жилищной проблемы — на контроль

В последние годы в районе больше внимания стало уделяться жилищному строительству. За два года текущей пятилетки за счет всех источников финансирования введено жилья дома общей площадью 18,8 тыс. кв. м, среднегодовой уровень больше, чем в предыдущей пятилетке. Планы двух лет по вводу жилья выполнены.

Определенная работа проведена по индивидуальному строительству. За два года за счет средств граждан построено более 5 тысяч кв. м индивидуального жилья. Неплохо поставлена эта работа в Кривле-Пашолинской, Мураватловской, Ядлимбетовской, Зия-Ишметовской сельских Советах, где ежегодно строится по 7—8 домов. Но так обстоит дело не везде.

В прошлом году не справились с выполнением годового плана по вводу жилья Таймасовский, Кумертауский сельсоветы, колхоз «Искра» РТФ РАПО МЯМК. Не построено ни одного индивидуального жилого дома на территории Слободянской, Базмутского, Юнине темпы индивидуального строительства на территории Отрадинского, Денисовского, Горного сельсоветов, Ермалаевского районного Советов.

Исполком принял необходимые мероприятия

по оценке сделанной работы жилищного строительства. Он отметил, что жилищная проблема

в районе до 2000 года. Предуспривается увеличение объемов жилищного строительства, по всем источникам финансирования за 1988—2000 годы построить 173,4 тыс. кв. м жилья, в том числе за счет средств населения 45 тыс. кв. м. Предуспривается также в 2000 году ликвидировать все ветхое и аварийное жилье, которого насчитывается в районе 35,7 тыс. кв. м.

Особую серьезную задачу стоит перед предприятиями и организациями р. и Ермалаево, где ежегодно предстоит строить не менее 3,8 тыс. кв. м жилья с учетом сноса ветхого и аварийного жилья.

Исполком районного Совета поручил исполкомам сельских и поселкового Совета установить контроль за выполнением заданий по вводу жилья, обратить особое внимание на увеличение объемов жилищного строительства за счет средств населения, добросовестным способом. Райпо исполкома Советов должны оказывать помощь населению в развитии индивидуального жилищного строительства.

Трибуна председателя

совета трудового коллектива

АКТИВНОСТЬ НЕ ДЛЯ ГАЛОЧКИ

Совет трудового коллектива был избран на общем собрании работников межрайонного предприятия тепловых сетей в сентябре прошлого года. Состоялось четыре заседания. Члены СТК поднимали на них наиболее острые, волнующие проблемы. Одно из заседаний было посвящено обмену мнений относительно того, как улучшить качество занятий экономичной учебы, повысить ее эффективность.

Активное обсуждение вызвала инициатива работников диспетчерской службы тепловых сетей по установлению коллективной гарантии трудовой и общественной дисциплины, обратившись с призывом поддержать почти на всех участках и в цехах. В процессе оживленного, заинтересованного обсуждения возникли разногласия, некоторыми членами СТК инициатива приписана явно не по праву. Но все же большинством голосов она была поддержана.

Много спорных вопросов, недовольства и коллегиям повлеклось в связи с утверждением нового штатного расписания, проведением перетарификации, переходом на новую систему оплаты труда. Решили эти вопросы вынести на обсуждение совета трудового коллектива.

К сожалению, не все из 21 члена СТК проявляют активность. Если секретарь парт. организации Н. Рогов живо интересуется М. Хакимова, секретарь З. Галимберов открыто высказывают свои мнения, предлагают, с чем-то не соглашались, что-то горло зажимают, то другие, особенно рабочие, более пассивны и предпочитают отстраняться. Воз-

можно, это объясняется тем, что не хватает им компетентности в решении проблем, связанных с переходом на новые условия хозяйствования. Но это не оправдание. На правах членов СТК надо чаще обращаться за разъяснением и специалистам, находить время для самообразования.

Принято отметить, что с самого начала действия СТК между его членами и администрацией установился тесный контакт. Практически разносторонней с директором пока не было. На днях я дал задание бухгалтеру-расчетчику Л. Тарасовой проверить, как используется фонд материального поощрения. Поставил об этом в известность директора. Иван Петрович меня поддержал. Оба мы пришли к мнению, что необходимость такой проверки назрела, так как материальный фонд поощрения зачастую разбазаривается. Не все заслуженно получают премии, на года в год одни и те же люди обращаются за материальной помощью, хотя зарплата на предприятии — приличная. Цель проверки — добиться рационального использования фонда материального поощрения согласно условиям коллективного договора.

Еще нет и года, как существует совет трудового коллектива, но люди убедились в его необходимости для дальнейшего развития демократии и гласности. Если раньше многие вопросы решались в узком кругу представителей администрации, секретари партийной организации и председатели профкома, то теперь они рассматриваются коллегиально.

Но главное для себя мы усвоили: совет должен активно вмешиваться во все стороны жизни коллектива и действовать не формально, не для «галочки», а для пользы дела.

П. ЗЮЗЯНИН
председатель совета трудового коллектива тепловых сетей.

Главный судья — покупатель

В новом продовольственном магазине № 26 + «Юбилейный» прошел конкурс на звание «Лучший по профессии» и «Лучший молодой продавец». Участники заранее познакомил с условиями конкурса, раздали домашние задания.

В магазине, где проходил конкурс, впервые апробирована прогрессивная форма торгового обслуживания — самообслуживание с единым узлом расчета, сделано прекрасное рекламное оформление, много складских помещений. Организован контейнерный завоз хлеба. Во все отделы подведены краны с горячей водой. Имеется отсек по приему стеклопосуды.

Знакомство с условиями труда работников нового магазина привело на участии конкурса, многие из которых побывали здесь впервые, большое впечатление. Некоторым захотелось перенять методы обслуживания покупателей у коллектива «Юбилейного», внедрить что-то новое на своем рабочем месте. Например, после того как конкурсе завершился, продавцы магазина № 23 обратились к ОРС «Башкиртоль» с предложением помочь им переоборудовать гастрономической отдел для перехода на самообслуживание. Продавец отдела «Сон-вопрос» этого магазина Галина Туникова сумела набрать большое количество баллов и стать победительницей конкурса. Одержав победу было нелегко. Оценивался внешний вид продавца умение кратко, со вкусом оформить витрину, правильно разложить на полках товары. Проверались умение точно установить вес, развесить, правильно упаковать товар, правильно выложить раз-

браную товар, что требует



повышенного внимания от продавца. Размывались различные ситуации в процессе которых сталкивались продавцы и покупатели. Девушкам предстояло продемонстрировать, как бы они себя повели в случае конфликта с посетителем. Возможно самыми были теоретическими и практически не впросим по товароведению. Например, четкий и подробный ответ был охарактеризован тот или иной вид товара, раскладывать каталог требовалось от продавцов.

Со всеми заданиями неплохо справились продавцы магазинов № 13 Фариза Тухватуллина и № 26 Валентина Шаробанова, заявившие соответственно второе и третье места.

В торжественной обстановке Галина Туникова была провозглашена алая лента с надписью «Лучший молодой продавец».

Конкурс прошел активно, заинтересованно его участвовали. Была достигнута главная цель — пропаганда передовых методов работы, обмен опытом лучших продавцов, дальнейшее повышение обслуживания покупателей.

Аналитический конкурс планируется провести среди продавцов магазинов примыкающих товаров, предпринимаясь перед этим будет организована практическая сессия.

Ф. НАСЫРОВА,
начальник отдела ОРСа «Башкиртоль».

На снимке: победительница конкурса Галина Туникова. Фото Н. МАНОРОВА.

РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

В 24-й мир — дело всех людей, живущих на земле. Ницца на имеет права стоять в стороне, быть безучастным к судьбе нашей голубой планеты.

И взрослые, и дети хорошо понимают это. Ведь все хотят жить, работать и учиться под мирным небом и стараться внести посильный вклад в дело сохранения мира.

Различные мероприятия, направленные на укрепление мира, проводятся в трудовых коллективах, среди учащихся. Это встречи с ветеранами, товарищеские вечера, армарки солидарности.

Все уже четвертый год в Якуповской восьмилетней школе проводится армарка солидарности. Такая армарка была организована и недавно.

Чего только не было на прилавках! Каждый постарался блеснуть своим умением, показать свое мастерство. Здесь и игрушки, и вязаные теплые вещи, и плетеные гнезда для гусей, кур. А куливары, мадальки, одно аппетитнее и вкуснее другого, с душистыми, ароматными запахом. И не удивительно, что их раскупили в один момент.

Большая доля заслуг в этой армарке учащихся 8 класса. От продажи своих изделий они собрали 64 рубля. А по всей школе в тот день было продано изделий на 352 рубля. Деньги перечислены в Фонд мира.

Н. ХАСАНОВА,
селькор.

Дарующие исцеление

Еще минуту, и одновременно что-то перемишляется, вступает в реакцию и образуется в этой небольшой чудо-лаборатории. А «подуют» над растворами и порошками, которые тут изготавливаются, самые обыкновенные, на первый взгляд, женщины. И в то же время необыкновенные. Наверное, потому, что они влюблены в свое дело по-настоящему, ответственно выполняют его: ведь здесь ошибся на сотую долю грамма — и это может стоить кому-то жизни. Не напрасно еще в средние века немецкий врач и естествоиспытатель Парацельс записал: «Лекарство в руках сведущего человека уподобляется напитку бессмертия и жизни, а в руках невежды — подобно огню и мечу».

В дежурную городскую аптеку № 135, старейшую в городе, и днем и ночью спешат за помощью десятки горожан, жители близлежащих сел и деревень. Знают они, что тут любое лекарство быстро изготовят, дадут индивидуальную консультацию.

У нас трудится люди, верные своему призванию, — полсилует заместитель заведующего аптекой Надежда Васильевна Зинкина. — Выпечка, отмычки и добромелательны и посетителям фармацевты Раиса Федоровна Сарова, Валентина Яковлевна Татылина, Рамзия Магалимовна Хайруллина, Анастасия Ивановна Шмаляк, фасовщица Елизавета Афанасьевна Калугина и заведующая отде-



лом готовых лекарственных форм Валентина Васильевна Алексеева.

...У окошка рецептурно-производственного отдела большая очередь. Клиент сдал заявку рецептурному контролеру Любови Васильевне Филаевой. Она быстро проверяет дозу, назначенную врачом, совместимость компонентов, уточняет количество лекарства, которое необходимо изготовить.

— Зайдите, пожалуйста, через час. Ваш заказ будет готов, — слышим ее голос.

— К тринадцати часам подойдите, маля приготовим, — это уже принят рецепт второ-

го посетителя.

— На службе у нас «умные» приборы, стерилизаторы, около четырех десятков химических реактивов для проверки качества лекарств, — полсилует химик-аналитик Елена Яковлевна Трофименко. — Стараясь оправдать свое звание фармацевтов, ведь по-египетски это слово означает — дарующие исцеление.

Конечно, как и в любой другой службе, у аптекарей есть и свои проблемы. Так на март не были выделены поливитамин, аскорутин, урлинит, кислота аскорбиновая, антибиотики. На апрель было выделено ампициллин в таб-

летках 300 штук упаковки, а выделено всего 8 таких примеров, и сожалению, можно привести немало.

Но будем надеяться, что перестройка и совершенствование работ всех звеньев аптечной службы приведет к удовлетворению потребностей населения и лечебно-профилактических учреждений по важнейшим фармакотерапевтическим группам лекарственных препаратов.

Ю. ОСКОРКОВ.

На снимке: фармацевты Людмила Александровна Михалева (на переднем плане), Инна Ивановна Воропаева. Фото автора.

Ответы читателей на анкету-интервью

«Как повысить эффективность газеты»

Так называемая анкета, опубликованная 8 марта с. г. в нашей газете. Откликнулись многие читатели — от учащихся старших классов до пенсионеров. Свои предложения высказали рабочие и инженеры, учителя и работники культуры. Высказывая мнения, наши читатели дали принципиальную оценку работе как отдельных журналистов, так и редакции в целом.

А теперь сделаем анализ читательских откликов. От чего зависят успех работы редакции? Инженер Н. Давидкин считает: «Нашим журналистам не надо бояться смелых выступлений. Ведь они не только раскрывают негативные стороны нашей жизни, но заставляют читателей действовать, вступать в борьбу со стихийностью и бюрократизмом».

Другие читатели видят успех работы редакции в неспешности и несправедливости, бесхозяйственности, в оперативном освещении интересных мероприятий из жизни города. Больше писать об уроках демократии в трудовых коллективах.

Заслуженный упрек принимают от горожан, которые пишут, что если в трудовой жизни города и села встретили на страницах газеты в каком-либо номере, то аналитических статей по медицинскому и торговому обслуживанию встречать не часто.

Что нужно сделать коллективу редакции, чтобы работать эффективней? Наш постоянный рабкор, ветеран труда Н. С. Раздобой считает так: больше находить среди людей, знать их нужды. Из других анкет — «встречаться с трудовыми коллективами на единых собраниях, на днях открытого письма. Причем на уровне редактора и его заместителей. От таких встреч можно почерпнуть много ин-

тересных тем. Наш постоянный читатель и автор многих статей М. Кавреп повышение эффективности газеты видит в создании рабкорского поста.

С вопросом о повышении эффективности газеты переключается и вопрос по предложению об улучшении работы редакции. Наиболее интересные и объективные ответы:

«Больше писать о людях. В газете часто увидишь проблемные статьи, экономические выкладки, но вот о людях пишется мало». «Набегать штампов, затертых оборотов речи». «Доводить важную тему до логического завершения, — пишет Н. Давидкин. — Лет пять тому назад газета подняла тему асфальтирования дорог, много писали о низком качестве этих работ. И вроде бы дело началось, с оглядкой стали укладывать тротуар в ухабы, заполненные водой, и — на тебе; тема в газете была закрыта. Уж если начали газетчики доброе дело — должны донести его до конца». Поверить действительность выстуланий. И в страницах «Газета — читатель — газета», в подборках публикуются интересные письма. Но всегда ли находим ответ на проблемы, поднятые читателями? Здесь редакция тоже в затруднительном положении — не отвечают руководители предприятий и служб в чей адрес направлена критика или

отделяются отписками. Там надо писать о «начальниках молчаливых», а горькую КПСС заслушивать их на бюро и давать соответствующую партийную оценку».

Когда читатели давали оценку рубрик, вносили предложения по открытию таких рубрик, как «Откровенные мысли», «База идей» — о социальном развитии города, «Семья» или «Страница для родителей».

В ответах на анкету было сказано и много положительных слов в адрес редакции, назвали журналисты, чьи материалы особенно волнуют читателей.

Спасибо всем, кто откликнулся на просьбу редакции. Но хочется напомнить нашим читателям следующее: «Дорогие товарищи! Наша газета — наша газета. Сделать ее интересной и действенной — в наших общих интересах, в наших общих силах. Не проходите мимо недостатков, пишите не только о бедах в нашем доме (подталкивает врач, слышалась водонагревательная колонна), но и о том, что мешает нам спокойно жить и продуктивно трудиться. Пишите о своих товарищах, о семьях, на примере которых нам стоит строить свой быт. К сожалению, редакция не может гордиться, что в своей нежной многочисленной редакционной почте встретились большое количество писем об общественном звучании, проинтересовались болью за общее дело, смело вступивших в борьбу со злом».

А в завершение публикуем письмо нашей читательницы, которое нам показало нам более интересным.

Т. АБРАМОВА.

...И тогда будет больше зрителей

Уважаемая редакция, адресуйте! Прошу извинения, что пишу своими словами, а не по анкете, мне так удобнее. В основном хочу коснуться вопросов культуры, так как они мне близки.

Основная часть материалов по вопросам культуры, публикуемых в газете, имеет один недостаток — все они пишутся в прошедшем времени, то есть, рассказывают о прошедших мероприятиях. Вот и получается, что люди узнают о культурной жизни города после того, как мероприятия уже проведены.

Работники культуры жалуются на плохую посещаемость вечеров, концертов. А если рассказывать на страницах газеты не о том, что они прошли, а о том, как они готовятся, найдется немало желающих их посетить. Почему-то работники культуры не используют газету для пропаганды культурной жизни города.

К примеру, о творческих вечерах коллектива в Доме культуры «Рассвет» о вечере туристской песни, различных конкурсах во Львовцах, клубах, училищах и школах узнали только тогда, когда они прошли. Может, стоило заранее рассказать о самодеятельных коллективах, пригласить людей на их творческие вечера (глядя, и залы бы не были пустые). Не встречалось на странице газеты интересной публицистики с на-

ших самодеятельных драматических театрах, хотя они работают в городе и дают хорошие спектакли.

Считаю, информированность населения о культурной жизни города плохая. Одним из недостатков, нужна помощь газеты. Потому как аннотация и спектаклю рассказывает больше, чем объявление. Да и афиш выпускается мало, не во всех точках города их могут прочитать, и вывешиваются они зачастую поздно, за день или даже в день выезда спектакля, концерта. Кстати, куда пропала «Афиша выходного дня», которая в прошлые годы многократно освещала предстоящие мероприятия?

Несколько слов о рубриках газеты. Нет такой рубрики, которая бы мне не нравилась. Многие из них, на мой взгляд, очень удачны и интересны. Но особенно привлекают рубрики-страницы: «Газета — читатель — газета», «Человек и закон», «Литературная страница». Думаю, подняла бы популярность газеты на любую развлекательную страницу, выходящая хотя бы раз в месяц. В эту страницу можно было бы включить конкурсы головоломок, конкурсы, в общем, материал для досуга.

А почему нельзя пускать местную газету в розничную продажу?

Если потребуется, с удовольствием окажу помощь редакции по затронутым вопросам.

А. ОЛЕЙНИКОВА.

ПУТЬ ИШЬИЧА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1935 ГОДА

№ 30 (5027)

ВТОРНИК, 28 апреля 1968 года

КОММУНИСТЫ! ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! НАСТОЙЧИВО ОСУЩЕСТВЛЯЙТЕ КУРС XXVII СЪЕЗДА КПСС! ОЗНАМЕНУЕМ XIX ВСЕСОЮЗНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ НА БЛАГО РОДИНЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая)

Дневник весеннего сева

В ПОЛЕ — РАЗНЫЕ РАБОТЫ

Разные работы начались на полях. В одном месте идет закрытие влаги, в другом — культивация, в третьем — подкормка многолетних трав.

Боронование пашни с целью закрытия влаги проведено на 900 га из 8360 гектаров по плану. 274 гектара закультивировано, на части площади проведено допсеяние прикатывания. Подкормку минеральными удобрениями по-

лучили многолетние травы на 200 га.

На культивации больше всех выработано у механизатора Владимира Филиппова — 100 га. На 75 гектарах продел боронование тракторист Альберт Имаев, на 65 га — Сергей Кириллов.

М. АНИСИМОВ,
диспетчер колхоза «Путь
и коммунизм».

СОХРАНИТЬ ВЛАГУ

В хозяйствах ведется выборочное закрытие влаги на полях. Этот агроприем проведен на 2640 гектарах при плане 12237 га.

В отделении «Холодный плес» бригады по производству и полевым работам механизаторы Евгений Шипшин и Рин Шуклов. Первая про-

вел боронование на 240, второй — на 200 га.

На 286 гектарах подкормлены многолетние травы, на 206 га проведено боронование этих посевов.

Л. КРАСНИКОВА,
диспетчер Мураптаевского колхоза.



УВАЖЕНИЕ ЗА ТРУД

Около 15 лет работает на бригадной фабрике машинистом бригады Римна Абдуллина. Всегда с достоинством участвует в социалистическом соревновании. Уважают ее в коллективе за добросовестный и качественный труд.

Римна Абдуллина всегда передовиком сменяет задания, лидирует в социалистическом соревновании.

На снимке: Р. А. Шарифуллина.

«Посевной-88 — оперативность и качество и тогда контроль будет действенным...»

Важна и значительна роль народных контролеров на весеннем севе. По многолетней традиции группы и посты народного контроля омывают активную и действенную помощь партийными, советскими органами, руководителям хозяйств в организации проведения ответственной сельскохозяйственной кампании.

Городской комитет НК, партийные комитеты на местах ведут расстановку дозорных таким образом, чтобы обеспечить их внимание на всех участках фронта весеннего сева.

Как и в прошлые годы на посевной-88 также создаются временные группы и посты народного контроля. Практика показывает, что не всегда эффективен контроль уже свершившихся недоработок; контроль особенно действенен, когда он носит профилактический характер, предупреждает нарушения, недоработки, нерасторопность и неорганизованность. Результат такой работы особенно эффективен, когда она проводится совместно с депутатами, специалистами сельского хозяйства, с партийными и комсомольскими активистами.

Группам и постам народного контроля на сегодня рекомендуется использовать предложения, изложенные в статье генерального директора НПО «Башкирское» Б. Петрова и профессора БНИИЗС Н. Бахтиярова «Тактика на весеннем севе», опубликованной в газете «Советский Башкирец» от 7 апреля 1968 года.

И еще одно из условий действенности контроля.

Факты бесхозяйственности, нарушений агротехники возделывания сельскохозяйственных культур, других нарушений немедленно надо доводить до партийных, советских органов, городского комитета народного контроля, которые в свою очередь должны работу органов народного контроля на весенне-полевых работах предавать широкой гласности, итоги рассматривать на собраниях народных контролеров, на партийных собраниях, на заседаниях исполкомов. Только такое взаимодействие принесет практические результаты, позволит вовремя и качественно провести весенне-полевые работы.

Н. САБАНЧИН,
председатель городского комитета народного контроля.

У наших соседей

СТАВКА — НА АРЕНДНЫЙ ПОДРЯД

Кумертаускую делегацию предупредили сразу: особых достижений в земледелии этого хозяйства пока нет. Более того, колхоз «Октябрь» даже имеет немалые долги перед государством. Правда, в прошлом году, хотя он и был неурожайным, часть задолженности покрыли. Подвело зерновое хозяйство — хлеба собрали всего по 10 центнеров с гектара. А за два года пятилетки средняя урожайность зерновых составила 17,5 центнера на гектар. Это уже вселяет уверенность.

Но примечательно вот что за последнее время в хозяйстве резко изменили отношение к разному роду животных. — сказала заместитель председателя Кумертауского РАПО З. Трофимова. — Руководители колхоза, специалисты находятся в поиске форм организации работы, соответствующих перестройке. А главное в том, что они верят, поиски не будут напрасными, помогут навести порядок в хозяйстве, укрепить его экономично. Широко внедряют подряд в производстве, делают ставку на его арендную сущность.

Вот это и было интересно увидеть многим руководителям и специалистам наших колхозов и совхозов. Рассказывая им о делах в своем хозяйстве, председатель колхоза «Октябрь» П. Накинский так определял свое отношение к арендному подряду.

— Начали мы заниматься потому, что хотим реально со-

измерить затраты с результатами, лучше понять, где терять и на чем можно выиграть. К тому же арендный подряд хорошо понятен людям, он дает им возможность полнее проявить себя в деле, в основу которого положены главные принципы: лучше работаешь — богаче живешь.

Не сразу и не всем пришлось по душе реформаторские идеи председателя. Хотя, что тут реформаторского, просто требования во всем и по всему относятся по-хозяйски и умеют считать общественные деньги. А ведь часто бывает так: пришел человек на работу, покурив, поспал, потолкался — все равно плати, хотя бы уже за выход. А как используются техника, инвентарь, другие материальные ценности? С разбора этих «мелочей» и начали. Не с приналов и нотаций, а с наглядных рассуждений, подкрепленных неоспоримыми экономическими выкладками.

Приводили такой пример. До недавнего времени животноводы Воскресенской фермы, расположенной совсем недалеко от усадьбы, на работу ездили автобусом. Когда подсчитали, что это им обходится в десятки рублей ежедневно, единогласно отказались от такой услуги. Технику с меньшими успехом заменила лошадь. Может не так комфортно, зато дешево. В условиях подряда каждая копейка на счету.

До недавнего времени колхоз сам не занимался отбором бычков, отправлял их на др-

нормочную площадку района. Но потом убедились, что невыгодно это хозяйству, что не всегда по справедливости делится полученный доход. Отказались, создав в себя завод по отбору. Передали ему в аренду животноводческое помещение, необходимую технику.

Самой собой появилась задача у звена — производить мяса больше и дешевле. Чтобы после реализации продукции колхозу и арендной платой иметь для себя хороший «навар». Идею материальной заинтересованности и двинуть поступками вперед звена.

Рассказывает Влади м и р Заверз, звеньевой.

— Отбором стали заниматься только в этом году. На первых порах, пока прилаживались, приоразивались, серьезных результатов не получили. А уже в марте поголовье выросло. Среднесуточный привес каждого бычка составил около десяти. Главным образом за счет нормального силоса из риса. О нормальном силосе особо. Колхоз продает нам комбикорма, но они слишком дорогие. Будем сами выращивать зерно на фураж. Хозяйство выделило нам бесплатно 100 гектаров пашни, и мы уже засеяли ее зерновыми культурами. Сейчас откармливаем 200 голов, но нам будет выгодней взять еще группу с тем, чтобы оставалось переданное поголовье на следующий срок. До-

говор с колхозом заключили на три года.

— Между прочим, — подхватывает П. Накинский, — технологию содержания бычков на откорме мы переняли у кумертауских животноводов.

Петр Андреевич любит счет. Этого требует и от специалистов. Задались целью подсчитать, во что же обходится хозяйству один день фермы. Во внимание принималось все, от халата докря до трактора на раздаче кормов. Подвели итог и узнали от подсчитанной цифры — минус 95 рублей. Наглядный пример, который может сказать большой пространный лекции на экономические темы. Главное — людям понятно, на чем они теряют.

Много раз приходилось слышать в колхозе такую фразу: «Учился считать деньги». Речь идет не только о специалистах, а — что важно — о рядовых колхозниках. Подтверждением служит, на мой взгляд, очень поучительный факт из рассказа все того же председателя.

Переводили молочнотоварную ферму на хозяйственный расчет. Перед этим ни у кого не возникло вопроса о том, как соотносятся затраты с конечным результатом. Ну, работали и работали годами, по устойчивой привычке. А когда все разложили по полочкам и увидели, что на одну доярку приходится три работницы, которые непосредственно не заботятся доением коров, задумались. Сами животноводы стали оптимизировать выход.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ Перестройка: инициатива и опыт Зарплата зависит от качества

Анализируя создавшееся за последние годы положение в работе жилищно-эксплуатационных участков и состояние инженерных сетей в городском жилом фонде, приходишь к выводу, что действовали ЖЭУ только методом ремонта уже вышедших из строя сетей или оборудования. То есть, аварийная ситуация ставила перед необходимостью бросать на менее ответственное дело. А это не всегда получалось. Часто при порыве труб центрального отоплительного узла затопивались горящей водой, выводилось из строя домашнее имущество не только в той квартире, где произошел порыв, но и в иные расположенных. Расходы, и при том немалые, несли и жильцы, и трест жилищного хозяйства. Добавлялась работа ремонтно-строительному участку. Ее наваливалось столько, что ремонтный участок не в состоянии был своевременно устранить последствия аварий.

Между тем с давних пор существует система планово-предупредительного ремонта, которую наш производственный трест жилищного хозяйства с ноября 1987 года начал последовательно внедрять. Главное направление этой системы — не ждать выхода из строя инженерных сетей, оборудования, а вести согласно разработанным графикам профилактические осмотры и ремонт. При этом методе число случайных поломок значительно снижается, хотя и не исключается. Планово-предупредительный ремонт успешно применяется в жилищном городе Октябрьском. Если в конце прошлого года этот метод внедряли только в ЖЭУ № 2 и ЖЭУ № 5, то сейчас перевели на него все жилые участки. В связи с этим потребовалось серьезное изменение оплаты труда, которая предусматривает снижение доли заработка при повторных авариях из-за квартир, подвергавшихся плановому ремонту.

систему оплаты) в ЖЭУ № 6 появился первый график планово-предупредительного ремонта, слесари по-прежнему начали лезть работать по старому. И не выходя на плановый ремонт без наличия заявки.

На страницах городской газеты уже появились отклики на нововведение: жильцы с приятным удивлением отмечали, что в их квартиры без всяких на то заявок приходят ремонтники, устраняют течь вентиляций, кранов, ремонтируют трубы.

Но среди квартиросъемщиков нашлись и прельстившиеся своевременному ремонту. Были и такие, кто на порог не пустил слесарей. В связи с этим хочется напомнить: квартиросъемщики, проживающие в государственных домах, не имеют права препятствовать проведению ремонтов. Напротив, они обязаны предоставлять возможность сделать его. Тем более, что это обеспечит сохранность их квартир и квартир соседей. Внедряемая система планово-профилактического ремонта не останется в том виде, в котором она есть сейчас. Мы будем ее совершенствовать, оставляя самые приемлемые варианты, учитывая качество работ, периодичность, удобство для жильцов и многое другое. Думаем, квартиросъемщики дадут нам дельные советы, сделают критические замечания. Они нам просто необходимы.

Серьезной проблемой, влияющей на полное выполнение объема работ остается слабое обеспечение ЖЭУ материалами и запасными частями. Но вот ведь что возвращается: все ЖЭУ получают материалы одни и те же, при том соответственно размерам обслуживаемой жилплощади. Но в ЖЭУ № 5, например, по сравнению с ЖЭУ № 2, заявки выполняются в более полном объеме и с лучшим качеством. Все связано с добросовестностью и мастерством ремонтников, их отношением к делу.

Догоняя славяное об упрямости работы в жилищных участках хочется отметить, что в настоящее время в штат ЖЭУ дополнительно введены плотники, кровельщики, сварщики, штукатуры-маляры, набор рабочих по этим специальностям производится в настоящее время. Это позволяет жилищным участкам без лишней волокиты (раньше все заявки поступали в ПТЖХ и планировалась на следующий квартал) выполнять заявки жильцов на те или иные работы. О такой же оперативности можно было мечтать раньше, если начальники ЖЭУ кроме авторучки ничего не имели в распоряжении.

Безавансовая система, целью которой является сведение до минимума аварийных ситуаций, делал свои первые шаги.

В. СЕЛНЦЕВ,
главный инженер ПТЖХ.

◆ НАМ ОТВЕЧАЮТ

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПРИНЯТО

В одном из мартовских номеров нашей газеты читатель Ю. Фасхетдинов выразил предложение — проанализировать использование времени из ремонта Улукялаш ПТЖХ тов. Х. Золпе ответил следующим: «Ознакомившись с предложением тов.

Фасхетдинова производственный трест жилищного хозяйства направил письмо в РСУ треста «Салаватремстрой» с просьбой о возврате аванса (в пределах 60 процентов разбрасываемой во время начального ремонта кровли, для продажи населению».



В феврале Мурапталовская средняя школа торжественно отметила свое пятидесятилетие. Школьники ведут летопись. Они установили, что более 500 выпускников живут и трудятся в Мурапталове. 12 воспитанников школы стали педагогами, четверо из которых работают в родном селе. Это преподаватели — Х. Нигматуллина, Т. Аблязов, К. Артыббаев, Я. Кутлазметова. На снимке: учителя Язгар Кутлазметова и Зала Минигуловна Идрбулова, одна из самых умелых педагогов школы. Они работают вместе, но молодая учительница постоянно обращается за советом и помощью и своему старшему коллеге.

Ю. ОСКОРКОВ

◆ На обсуждении — проект Закона о кооперации ПРОБУЮТ СИЛЫ

На всесоюзное обсуждение вынесен одобренный Политбюро ЦК КПСС проект Закона о кооперации в СССР. Выступая на IV Всесоюзном съезде колхозников, Михаил Сергеевич Горбачев подчеркнул, что сердцевинкой нового документа является признание кооперативного сектора равноправной частью единого народнохозяйственного комплекса страны.

Задача возрождения кооперативного движения была поставлена на XXVII съезде КПСС. В ее основе стоит более полное удовлетворение потребностей людей, использование дополнительных ресурсов, усиление стимулов для подъема всей экономики. Воспитывая чувство хозяина, инициативу и предприимчивость, кооперация способна оказать существенную помощь в решении проблем внешней проблемы, и увеличению выпуска добротных товаров народного потребления, в расширении сферы обслуживания жителей, в улучшении условий труда, жизни и отдыха советских людей.

Еще до выхода в свет проекта в стране начали действовать кооперативы. Первые шаги делают они и в нашей стране. Поднимаются новые поселки: «Интерьер», «Ветерок» — приехавшие, за манчжурью. У одних горожан они вызывают одобрение, интерес, у других недоверие и даже недоброжелательность. Но самым большим препятствием к кооперативам время ставит задачу добиться перемены в общественном мнении и в самой фирме хозяйствования. Надо решительно ломать устаревшие стереотипы мышления, изменить отношение к кооперации как к чему-то второстепенному, маловажному. Необходимо учитывать и то, что кооперативы — это как бы «малые предприятия» нового типа. В то время, как большинство предприятий города только готовится перейти на новые условия социалистического хозяйствования, деятельность кооперативов изначально строится на основе принципа полного хозяйственного расчета и самостоятельности. Если они не имеют возможности работать по этому принципу, они автоматически прекращают свою деятельность.

К сожалению, ряд руководителей предприятий не уяснили значение и важность кооперативного движения, не сумели отойти от стереотипного мышления и из деятельности.

В постановлении Совета Министров СССР от 5 февраля 1987 года «О создании кооперативов по бытовому обслуживанию» указывается, что объем реализации бытовых услуг, оказанных кооперативами, включается в отчет о выполнении плана предприятия или управления при которых созданы кооперативы. Это требование выполняется так, как вышло из предприятия, при котором созданы кооперативы. А вот о второй части этого пункта руководители предприятий почему-то забывают. А говорится в нем о том, что всеобщее материальное стимулирование работников на территории которого создаются кооперативы, совместно с соответствующими органами управления, предприятиями и организациями производится необходимыми для создания кооперативов организационные мероприятия и, включая широкое освещение об этом населением, содействуют укреплению их материально-технической базы, обеспечению сырьем и материалами, транспортом, осуществляют контроль.

На практике дело обстоит по-иному. Прежде и членам кооперативов такое отношение к ним этот кооператив нужен, вы откажетесь — вот сами и думайте, как жить. К тому только ни обращался в поисках материалов для изготовления мебели председатель кооператива «Умк», созданного при ШУБОН И. Нурмухаметов. Обращался все организации города, но везде отнеслись к нему с недоверием, идею создания кооператива не восприняли всерьез и даже откровенно бросали предательское «табу» с таким отношением, конечно не, мартится вельям, и говорит они только о недопонимании того, что развитие кооперативного движения — важное продолжение стратегической линии партии на расширение демократии, оздоровление нашего народного хозяйства. Увеличение числа кооперативов даст возможность в ряде государственных предприятий, особенно в сфере бытового обслуживания, общественно-питания, торговли, самообслуживания, и качества своей работы, заставили бы из ЦК КПСС, предприниматели

инициативными. Создалась бы здоровая конкуренция. И кто знает, может быть, горожанам предпочтительнее пойти в кооперативное кафе, чем в затхлающую столовую, сделать заказ в кооперативном ателье, чем испортить ткань в Доме бытовых услуг.

Значение создания кооперативов состоит и в том, что они способствуют вовлечению в производство и обслуживание людей, не занятых в государственных предприятиях; пенсионеров, женщин, инвалидов, учащейся молодежи. Пока эта задача решается неудовлетворительно. Из 103 членов 18 кооперативов — 8 пенсионеров. В деятельности кооператива «Строитель», созданного на базе СПТУ № 33, не вовлечены учащиеся этого училища. Одна из причин такого положения — недостаточный ассортимент услуг кооперативов. Не оказывают такие виды услуг, как массаж, уход и присмотр за детьми, больными престарелыми, инвалидами, одиозными, головных уборов, мебели, швейных и швейных изделий, покупки и доставки продуктов из дом и другие. Отсутствует реклама оказываемых в городе услуг.

Полтора, поддержавшая, содействуя кооперативному движению, исполком городского предприятия, при которых кооперативы созданы, правоохранительные органы обязаны следить за деятельностью кооперативов: работу кооперативов.

На одном из заседаний горисполкома, состоявшегося в январе, было отмечено, что в ряде кооперативов, например «Илауль» при Дворце культуры угольщиков, «Саломек» — фабрике ремонта и пошива обуви не ведется бухгалтерский учет. Некоторые кооперативы: «Каджакское блочное» (председатель А. Савидиев), «Гарантия» при ЮМРЭС «Урал» при ПМК № 4, «Строитель» при СПТУ № 33 части предоставляют. Имеются факты когда отдельные кооперативы не перечисляют походящие налоги с рабочих и служащих в бюджет города.

Указывая на необходимость контроля за деятельностью кооперативов, Михаил Сергеевич Горбачев указал, что органы административного мерки проблему улучшения цен, повышения, стимулирования, а то просто жульничества в сфере кооперации не решить. Главная суть — это увеличение числа кооперативов, создание конкурентной, в которой каждая кооперация вынуждена будет конкурировать с государственными предприятиями.

Г. САМОКОВА

ПУТЬ ИЛЬИЧА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАШКИРСКОЙ АССР

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1935 ГОДА

№ 51 (5028)

ЧЕТВЕРГ, 28 апреля 1988 года

**ТРУЖЕНИКИ СТРАНЫ СОВЕТОВ! КРЕПИТЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ МОГУЩЕСТВО
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ОТЧИЗНЫ! ПОВСЕМЕСТНО УТВЕРЖДАЙТЕ ПРИНЦИП «ОТ
КАЖДОГО—ПО СПОСОБНОСТЯМ, КАЖДОМУ—ПО ТРУДУ»!** (Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Весна в разгаре. Повсеместно прошли благотворные дожди, оживили почву, подкрепили посевы озимых хлебов и трав. Перед полеводцами открылся широкий фронт работ. Практически нет в районе ни одного хозяйства, где бы не ищется возможность применить руки сегодня. И эту возможность надо использовать сполна.

Так и поступают во многих совхозных отделениях и колхозных бригадах. В Таймасовском совхозе на 4250 гектарах пашни (40%) проведено закрытие влаги. Завершают таймасовцы подготовку посевов многолетних трав, ведя одновременно этот агроприем на полях озимой ржи, где минеральные удобрения внесены на 25 процентов площади посева.

В хозяйствах где «подожгли» озимые поля минеральными удобрениями, используют этот момент для внесения минеральной подкормки ржи. Здесь преобладает метод «Путь и

возмужавшему». Работа проведена на 300 гектарах — 40 процентов и посевной площади.

В связи с осуществляемой в районе программой «Великопольшинского эксперимента» требуют и себе нормативы культуры, среди которых значительная роль отведена многолетним травам. Будущий урожай их формируется сейчас, в эти весенние дни. В колхозах «Россия» и «Дружба» завершена подкормка многолетних на площади, соответственно, 330 и 475 гектаров. Хорошо организована эта работа в колхозе имени Кирова.

На утро 27 апреля в районо выполнены следующие полевые работы. Закрытие влаги проведено на площади 21600 гектаров — 25 процентов и плану. Минеральные удобрения в весеннее подкормку внесены на 4285 га полевых многолетних трав — 42 процента. На одной десятой площади подкормлены посевы озимых

Хроника социалистического соревнования

Расширяется ассортимент

35 наименований хлебобулочных и кондитерских изделий выпускается на городском хлебкомбинате. В первом квартале текущего года внедрены и освоены новые виды изделий: торты шоколадный, ягодный, пруньи «стелус», неспециальный, батон слоистый.

Коллектив успешно справился с планом выпуска товарной продукции за первый квартал. Сверх плана выпущено хлебобулочных и кондитерских изделий на 34 тысячи рублей. Получена прибыль в сумме 70,3 тысячи рублей при плане 67 тысяч рублей. По итогам социалистического соревнования за первый квартал первое место заняла бригада по выпечке хлебобулочных изделий бригадир Р. М. Габбасова). В кондитерском цехе победительницей призна-

на бригада, руководимая Ш. Н. Ахметовой.

С огоньком трудятся пекари Н. Н. Ханнигалова, Е. Н. Лавринова, кондитеры З. Е. Смирнова, Ш. Г. Исламетдинова, тестовод Т. П. Поталкина и другие.

Н. ФИРСОВ, редактор.

По-ударному

По-ударному работает на монтаже и ремонте оборудования бригадная фабрика комплексная бригада Г. Г. Хисматуллина из РСУ объединения «Башкирэнерго». При квартальном плане — выработать на каждого человека по 2 тысячи рублей — выполнение составило 2,6 тысячи. По сравнению с прошлым годом производительность труда в бригаде выросла на 8 процентов. По итогам социалистического соревнования за первый квартал бригада Хисматуллина лидирует по ударности.

А. НИКОЛАЕВ, редактор.

И так—всегда

Бригаде плотников С. С. Фокина из ПМК № 4 треста «Башремстройбыт» приходится часто менять объекты — вчера только выполняли работы по обшивке стен на нефтебазе, а сегодня — на здании роддома. К тому же несмотря на то, что человек выделен на ремонт крыши жилого дома, здания детских яслей № 2... И так постоянно. Не успеют закончить работу на одном объекте, как идут другие. Но где бы ни работал коллектив — всегда качественно и добросовестно выполняет задания. Норму перевыполняет, случается, в полтора раза. По итогам социалистического соревнования за первый квартал бригада Фокина по ПМК удостоена первого места. Поздравил за труд отличившихся бригадир П. Б. Равва, А. Н. Кошкин, П. Н. Мухоморов, Ю. Л. Смирнов и другие.

Н. АЛЕКСАНДРОВ, редактор.

ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ

Об итогах выполнения государственного плана экономического и социального развития города Кумертау в первом квартале 1988 года

Трудящиеся города, претворяя в жизнь решения XXVII съезда КПСС, активно включились в процесс перестройки, наращивают усилия по усилению экономического и социального развития. Повысилась народное благосостояние. Последовательно осуществляется радикальная экономическая реформа, внедряется новый хозяйственный механизм управления.

Последовательно реализуется активная социальная политика. Темпы роста основных показателей экономического и социального развития города в I квартале 1988 года характеризуются следующими данными (в процентах и соответствующему периоду прошлого года):

Объем промышленной продукции (работ, услуг) 99,5

Производительность труда: в промышленности 100,8 в строительстве 114,4

Платные услуги населению 105,7

Бытовые услуги населению 115,6

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли 97

Предприятиями и организациями города освоено сверх установленного планового задания 38,8 тонны проката черного металла, 10 тонн цемента, 17,9 куб. м. лесоматериалов, 211 тонн котельно-теплого топлива, 50,6 тыс. Гкал тепловой энергии, 7,3 тонны автобензина.

Допущен перерасход по электроэнергии (8072,5 тыс. кВт/час) и дизельному топливу (17,9 тонны).

Раствор товарный 5,2 Сборные металлоконс. т. тонн 0,3 Кондитерские изделия тонн 379,4 Хлебобулочные изделия тонн 1878,6

104 104 100 102,6 101,4 101,5

Перевыполнен план производства угля, брикета, кирпича, раствора товарного, хлебобулочных и кондитерских изделий.

Превышен запланированный объем производства товаров народного потребления. В I квартале товаров народного потребления произведено на 5841,7 тыс. руб., по сравнению с I кварталом 1987 года их выпуск увеличился на 12,5 процента.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 5380 тыс. руб. Задание по вводу в действие основных фондов, освоению капитальных вложений предприятиями и организациями города, соответственно, выполнены на 77,5 и 78,4 процента.

Осуществляется строительство общеобразовательных и дошкольных учреждений в микрорайоне Восточный на 1176 мест. Лимиты капитальных вложений и строительно-монтажных работ по школе, соответственно, использованы на 71,9 и 102,4 процента. По детскому больничному корпусу на 120 мест освоение лимитов составило 84,7 и 105,7 процента.

5,2	104	104
0,3	100	100
379,4	123,2	102,6
1878,6	101,4	101,5

Введено в действие 1198 кв. м общей площадью жилья.

Вместе с тем перестройка в строительстве осуществляется еще медленно. План подрядных работ в целом по строительным организациям выполнен на 86,7 процента, все организации города с общим планом подрядных работ не справились.

Выполнение плана по объему подрядных работ (1988) и темпы роста по строительным организациям города в 1987 г. характеризуется следующими данными:

ПМК № 153	67,6	83,3
СУ № 2	62,3	74,5
КСМУ треста «Башкирремстрой»	82,5	126,3
ПМК № 153	67,6	83,3
Итого по городу:	86,7	98,7

Выполнение плана по производительности труда составило 104,7 процента. С планом по производительности труда не справились КСМУ треста «Башкирремстрой». Прирост объема строительно-монтажных работ за счет повышения производительности труда составил 100 процентов при плане 98,4 процента. Прирост средней заработной платы на 1 процент прироста производительности труда составил 0,94 процента при плане 0,84 процента.

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли составил 14761 тыс. руб. и по сравнению с I кварталом 1987 года — 97 процентов. План товарооборота недовыполнен по общему объему на 1,5 млн. руб. или на 9,7 процента.

Объем платных услуг, предоставленных населению, составил 2877 тыс. руб. и увеличился по сравнению с I кварталом 1987 года на 5,7 процента. План выполнен на 102,8 процента. Не обеспечили выполнение плана реализации платных услуг населения 13 предприятий и организаций из 56, имеющих план по развитию платных услуг. Две трети всего объема платных услуг приходится на бытовое, жилищно-коммунальное и транспортное обслуживание. Крайне мало оказывается услуг физической культуры и спорта, клубных учреждений.

Реализовано бытовых услуг на 870,1 тыс. руб. объем их возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 15,6 процента. План выполнен на 103,5 процента. Не обеспечено выполнение плана по таким видам услуг, как пошив швейных изделий, ремонт мебели, жилищно-коммунальные работы, ремонт автомобилей.

Городской отдел статистики.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План производства продукции для заключения договоров выполнен только на 74,4 процента. Объем произведенной продукции (работ, услуг) к прошлому году сократился на 0,5 процента.	План получения прибыли выполнен на 135,6 процента.		
Уголь тыс тонн	624	104	99
Брикет »	405,4	112,6	182,1
Кирпич строительный млн шт	4,7	104,4	102,2
Сборный железобетон куб м	6,8	100	101,5
Бетонные изделия »	2,7	90	108
Ветря товарный »	2,4	72,7	72,7

НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ВРЕМЕНИ

♦ НТП и производство

В прошлом году на одном из заседаний бюро горкома КПСС было принято решение об организации совета по внедрению научно-технического прогресса...

На период до 2000 года разработана программа «Жизнь-2000», предусматривающая построить свыше 260 тысяч квадратных метров жилья...

По реализации Педологической программы Введена научно-обоснованная система земледелия, отрасли дождеводства и животноводства...

В животноводстве получает распространение промышленная технология производства продукции. Отigny крупного рогатого скота...

на 800 голов. В колхозе «Путь к коммунизму» основное производство молока сосредоточено в молочном комплексе...

Для увеличения продуктивности стада в районе внедрены межпородные скрещивания крупного рогатого скота с перспективными породами...

На отдельных фермах внедрены молокопровода, которыми будут заменены существующие доильные установки...

коров. В падах увеличена токарность молока, востребован цех по производству заменителя молока для выпойки телят...

За последнее время большие стали в районе уделять внимание совершенствованию форм организации и оплаты труда. В хозяйствах внедряются семейный, арендный подряды...

Валт курс на увеличение производства сельхозпродуктов и подсобных хозяйств, что послужит хорошим подспорьем и решению задачи по улучшению снабжения населе-

ния продуктами питания. Внедрение научно-технического прогресса в сельскохозяйственное производство тесно связано с подготовкой кадров руководителей, работников среднего звена...

Все, что делается, направлено на то, чтобы весомой была отдача земли, выше продуктивность скота, лучше устойчивость сельхозпроизводства. Конечно, проблем, выдвинутых перестройкой, в районе много, и их надо настойчиво решать...

Н. ПАВЛОВ, заведующий отделом сельского хозяйства горкома КПСС.

Район в первом квартале 1988 года

Показатели развития народного хозяйства

В первом квартале 1988 года в народном хозяйстве района продолжалось дальнейшее развитие экономики, повышение народного благосостояния, укрепление материальной базы социально-культурной сферы.

Экономическое и социальное развитие района характеризуется следующими данными (в сравнении с первым кварталом 1987 года, в процентах):

Table with 2 columns: Indicator (e.g., Production of industry, wages) and Percentage.

Table with 3 columns: Indicator (e.g., Tractor fleet, plowing) and Values.

Значительное количество сельскохозяйственной техники в неисправном состоянии имеется в колхозах «Золотой колос», «Россия», им. Кирова.

К предстоящей посевной кампании колхозы и совхозы обеспечены семенами яровых, зерновых и зернобобовых культур на 100 процентов, картофеля — на 32 процента и плану.

За первый квартал текущего года, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, на сельскохозяйственных предприятиях произведено мяса (по реализации) сократилось на 29 процентов, молока — возросло на 3,4 процента. Прирост производства молока достигнут за счет повышения продуктивности коров.

Однако наряду с этим возрос падеж овец, особенно в колхозах «Золотой колос», Кумрганском и Таймасовском совхозах. Много недополучено телат и ягнят в колхозах «Путь к коммунизму», им. Кирова.

Имеется скота в колхозах и совхозах на 1 апреля 1987 года (первая колонка цифр) и на 1 апреля 1988 года, голов:

Table with 3 columns: Animal type (e.g., large horned cattle, sheep) and Values.

Государственные закупки продуктов животноводства во всех материальных хозяйствах характеризуются следующими данными (первая колонка цифр — в первом квартале 1987 года (н.); вторая — выполнение в процентах; третья — в сравнении с прошлым годом (в процентах):

Table with 3 columns: Product type (e.g., milk, meat) and Values.

Квартальный план закупок скота и молока не выполнен колхозом «Золотой колос», им. Кирова, Мураталовским и Кыргандарским совхозам.

В колхозах и совхозах района сохраняется такие формы организации труда, как бригадный подряд хозяйственных расчетов. Из общего числа работающих в растениеводстве и животноводстве на коллективном подряде занято около 90 процентов работающих, ими производится

93,1 процента всей валовой продукции сельского хозяйства. На объектах агропромышленного комплекса введены в действие основные фонды стоимостью 1003 тысячи рублей, на 14,1 процента больше, чем в I квартале 1987 года.

В сельском хозяйстве за счет средств колхозов введены в эксплуатацию телатинки на 400 голов в колхозе «Путь к коммунизму».

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В январе-марте 1988 года введены в действие основные фонды за счет всех источников финансирования на 1003 тысячи рублей. План первого квартала по вводу в действие основных фондов выполнен на 103,5 процента.

Государственными, кооперативными предприятиями и организациями, а также колхозами освоено капитальных вложений 1376 тысяч рублей, или на 24,6 процента меньше, чем в I квартале 1987 года.

Лимит капитальных вложений в целом по району недоволен. Использование лимита, темпы роста капитальных вложений по предприятиям отдельных министерств характеризуются следующими данными (в процентах) за I квартал 1988 года и по сравнению с I кварталом 1987 года:

Table with 3 columns: Organization (e.g., Sovkhoz, RPD, RAPO) and Values.

Подрядными строительно-монтажными организациями района установленный объем работ выполнен на 108,8 процента, объем выполненных работ за этот период снизился на 12,4 процента.

В капитальном строительстве медленно идет процесс перестройки. Недовыполнен план квартала по вводу в действие жилых домов. По району не выполнен план ввода жилья Кумертауской МПМК.

Сохраняется чертничное планирование. Так, предусматривался ввод только 8 процентов годового плана освоенных фондов, 9 процентов общей площади жилых домов. Ввод в действие важнейших производственных мощностей и объектов поменяла турму государственного плана в основном зааннулирован на четвертый квартал 1988 года.

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ И ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА

На основе роста экономики осуществляется программа социального развития. Возросли доходы и вклады населения в сберегательные кассы. Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих и на-

родном хозяйстве достигла 155 рублей, что на 2,9 процента больше уровня прошлого года, соответственно, оплата труда колхозников 185 рублей и 4,6 процента.

На жилищное строительство за счет всех источников финансирования использовано 326 тысяч рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем израсходованных средств снизился на 18,4 процента.

Остался не введенным жилой дом Кумертауской МПМК — 528 квадратных метров.

Осуществляется программа дальнейшего улучшения условий жизни работников агропромышленного комплекса. Для них построены дома общей площадью 322 квадратных метра. За счет средств колхозов введен пристрой детского сада на 30 мест в колхозе им. Кирова.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли составил 5118,5 тысячи рублей и уменьшился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 0,9 процента. План товароборота по району не выполнен.

Положительные изменения произошли в структуре розничного товароборота. В результате уменьшения на 15,6 процента реализации алкогольных напитков в общем объеме товароборота увеличился вес продуктов питания и виноделия. Увеличилась продажа рыбных консервов, свежемороженой рыбы, сахара, фруктовых и овощных соков, чулочно-носочных изделий, шерстяных и пеленочных тканей, печатных изделий, стройматериалов.

В первом квартале населению оказано платных услуг на 387,5 тысячи рублей, что составляет 95,7 процента и плану. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализации платных услуг возрос на 21,5 процента. Сельскому населению оказано услуг на 265,7 тысячи рублей, что составляет 128,5 процента и плану.

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ И КУЛЬТУРА

Продолжается развитие народного образования и культуры. Осуществляется реформа общеобразовательной и профессиональной школы.

В 25 постоянных дошкольных учреждениях воспитывается 1406 детей.

Улучшается культура обслуживания населения. Культурно-просветительную работу среди населения проводит 23 массовые библиотеки, 46 клубных учреждений, 52 киноаппараты. Растет обеспеченность населения медицинскими кадрами.

На 1 января 1988 года на территории района проживало 24 тысячи человек, в том числе в сельской местности 18,3 тысячи человек, в рабочем поселке Ермолаево 5,7 тысячи. Геродской отдел статистики.

ОПЫТ И ДОБРЫЙ СОВЕТ — МОЛОДЫМ

Как учителю-пенсione р у, самодеятельному поэту мне приходится часто бывать на встречах с учащимися города и района. Спрашиваю директоров школ, учителей, бываю ли в школе ветераны войны и труда. Да, бывают, и нередко. Жаль только, никаких следов от этих встреч не остается.

А почему бы не оформить альбом или стенд о встрече с ветераном и не поместить его в школьном уголке боевой и трудовой славы? Ведь какой богатый материал воспитательных средств остается неиспользованным. Ветераны идут в школу с доброй душой, желая передать молодым много ценного и поучительного.

Эти благодатные встречи максимально стараются использовать в воспитательной работе учителя на школы № 13 Л. Н. Герасимова, школы № 10 — М. Г. Серяк, школы № 3 — А. И. Бонякина, директора школы № 1 — Л. П.

Кузнец, школы № 8 — С. Ф. Мансотова. Оживили свою работу в этом направлении школы № 5, 2, некоторые другие.

В нашем городе и районе проживает немало интересных людей с замечательной биографией, богатейшим жизненным опытом. Но это богатство остается неиспользованным. А сколько good могло бы принести пользы молодым.

Время настоятельно требует крепить связь между школой и трудовыми коллективами. И помощниками тут в первую очередь должны быть ветераны войны и труда. Они, насколько я знаю, всегда откликнутся на просьбы учителей.

Учить человека — это одна из сложнейших задач, и тут не обойтись без помощи и участия умудренного опытом старшего поколения.

И. СКОРОПУПОВ,

член городского совета ветеранов войны и труда.

НУЖНЫ АКТИВНОСТЬ И НЕПРИМИРИМОСТЬ

— По материалам слета добровольных народных дружин —

Добровольные народные дружины прочно вошли в социалистический быт, стали настоящей школой коммунистического воспитания и внесли существенный вклад в борьбу с преступностью. ДНД оказывают активную помощь органам милиции в предупреждении правонарушений, охране порядка, раскрытии преступлений, розыске преступников. Уделяют внимание выявлению причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

Выступая перед участниками XVII слета добровольных народных дружин города и района, заместитель начальника горрайотдела милиции В. А. Бродягин отметил, что за последние годы по многим видам преступности в городе и районе снижена. Среди этих видов — тяжкие телесные повреждения, кражи личного имущества, хулиганство. По сравнению с предыдущим в прошлом году в уголовной ответственности привлечено на 35 процентов меньше. Но достигнутые положительные результаты, к сожалению, в основном своей не являются следствием воспитательно-предупредительной работы в трудовых коллективах и улучшении работы милиции и ДНД. Прежде всего это — следствие мер, проводимых по ограничению торговли вино-водочными изделиями, то есть результат запретительных административных мер. И все-таки в этом достижении есть немалый вклад ДНД.

Городской и районный штабы ДНД, отдел внутренних дел, актив общественных пунктов охраны правопорядка проводят целенаправленную работу по улучшению качественного состава и количества добровольных народных дружин, улучшению взаимодействия милиции и дружинников. В городе сегодня числится 187 добровольных дружин, в составе которых около 6 с половиной тысяч народных дружинников. В подавляющем большинстве это передовые предприятия, коммунисты, комсомольцы. Они не только помогают милиции охранять общественный порядок, но и пропагандируют советские законы, служат примером высокой нравственности и дисциплины.

С участием дружинников в прошлом году раскрыто 45 преступлений, более 300 человек находившихся в нетрезвом состоянии в общественных местах, доставлены в медвытрезвитель. Задержаны 117 мелких хулиганов, 87 нарушителей дисциплины, 3,5 тысячи

человек, состоящих на профилактических учетах, находятся под опекой милиции и дружинников.

Подводя итоги проделанного, отмечая достижения, участники слета указывали на немалую надработку ДНД. Не была истощена, что успеха в укреплении законности и правопорядка можно добиться только тогда, когда в активной деятельности ДНД будут заинтересованы руководители и предприятия и организации, когда директора или начальники его подчиненные и в шутку и всерьез называют дружинником № 1. Но на деле это происходит не часто. Задача сегодняшнего дня состоит в том, чтобы каждый дружинник был активным, сознательным борцом за укрепление общественного порядка, за торжество нашей трудовой коммунистической морали.

С хорошей отдачей работают дружины брикетной фабрики (командир А. Полетаев), горномеханического техникума (Г. Крылов), хлебокомбината (Е. Яковлев), автошолы (Ю. Крюков), Ермолаевской МПМК (И. Битимиров), Мурашталовского совхоза, разреза «Кумертауский». С полной ответственностью выполняют свой добровольные обязанности дружинники Л. В. Глушкова, М. М. Аманя, И. К. Игнатова, В. Я. Никитенко, В. Г. Белов, Л. Д. Новоселова, И. С. Марков, М. М. Рагулов, Р. З. Галеев, Н. В. Мысли, П. А. Кальченко и многие другие, кто не жалея личного времени, выходит на охрану правопорядка.

В прошедшем году на хорошем уровне работала совет общественного пункта охраны правопорядка № 3. Объединение «Вашинирголь» сформировало при этом пункте 18 дружин, а координирует действия пункта охраны совет общественности, где председателем директор объединения по материально-техническому снабжению и транспорту П. А. Малахов. Для руководства дружинами подразделения объединение создан штаб. Возглавил

его директор по кадрам и быту Г. В. Домогацкий. Постоянно вникает в работу общественного пункта охраны правопорядка партком объединения. И дела здесь сложились столь удачно, что по итогам прошлого года дружина объединения «Вашинирголь» награждена переходящим знаменем исполкома горсовета.

Наряду с предприятиями, где работа ДНД поставлена на должный уровень, на слете был назван целый ряд дружин, срывающих графики дежурств, выходящих на патрулирование в малочисленном составе. Притчей во языцех стала не удовлетворительная работа ДНД железнодорожной станции, треста «Кумертаустрой», Кумертауского участка «Вашинирголь», ЮМРЭС, ПМК № 4, СУ № 2, колхозов «Искра», «Золотой колос», им. Калинина, «Путь и коммунизм», Куургазинского, Кызылшарского, Кумертауского совхозов.

Городской штаб ДНД систематически заслушивает на заседаниях командиров дружин, призванных возглавить работу ДНД. Большинство из них правильно понимают задачи по охране правопорядка. Но находятся и такие, кто вместо организации работы ДНД распускает ее. Так поступили в Кумертауском ледучилище (командир ДНД директор училища С. Ф. Федулова).

Не принимают меры по улучшению работы дружины на ЗЖБИ (К. Д. Пузин), Ермолаевском хлебоприемном пункте (М. В. Лященко).

Неспешный прием работы дружин — патрулирование не всегда дает положительные результаты. Пьянство и хулиганство все больше уходит в быт. А в связи с этим острее встает задача улучшения профилактической работы в неблагополучных семьях, там, где есть пьяницы, алкоголики. Организация этой работы во многом зависит от правильного взаимодействия участковых инспекторов с дружинниками. Направленное начало, конечно же, должно давать соответствующая служба милиции.

Борьба с пьянством и алкоголизмом обнакла факты распития спиртного в притонах, торговлю самогонном брагой. Распитие спиртного в притонах нередко заканчивается трагически. Только с

начала этого года совершены два убийства.

Неправильно считают некоторые командиры ДНД, что дружинникам место только на улицах, а квартиры пусть посещает милиция. Между тем, профилактика преступлений в быту требует постоянного внимания как со стороны работников милиции так и со стороны их добровольных помощников — дружинников.

Не все советы общественности ОПОП проявляют должную активность в работе. Плохо проводят профилактику правонарушений, заседания проводятся, не планируют свою работу, не уделяют внимания организации деятельности народных дружин в колхозах «Искра», «Золотой колос», совхозах «Кумертауск и Я», «Куургазинский», «Кызылшарский». Помещения общественных пунктов во многих хозяйствах района не соответствуют своему назначению. Плохо организовано обучение дружинников и неудивительно, что в Куургазинском, Мурашталовском совхозах возросло число совершаемых преступлений. Увеличилось количество административных правонарушений. Продвигает пьянство и колхозах им. Калинина и им. Кирова, Кызылшарском, Мурашталовском и Куургазинском совхозах. Доказательство тому — немалое число доставленных в вытрезвитель.

Плохо работали в этом году специализированные ДНД, призванные бороться с хищениями социалистической собственности. На бумаге их существует 14, а на деле? На деле ими не пресечено ни одного хищения или корыстного поступка.

Руководители и инженеры по безопасности движения автобазы № 7, КЭС, автобазы треста «Вашинирразрабстрой» работой дружин по линии ГАИ не интересуются, не контролируют выход на дежурство, а он, между тем, минимальный. Недостаточно внимания к специализированным ДНД уделяют начальники ГАИ Р. В. Япаров и начальники отделения ВХСС М. Н. Зубаров.

Не отвечает предъявляемым требованиям спецдружина медиков. Вопрос о неудовлетворительной ее работе дважды рассматривался на заседаниях городского штаба ДНД. Ни существенных сдвигов и улуч-

шений пока нет.

Выступая на слете, многие его участники говорили о том, что в дружинах мало молодых людей, что в первых рядах дружинников хотелось бы видеть членов оперативных комсомольских отрядов.

Молодежь города и района бурно проводит свободное время. Дисциплины во Дворце культуры угольняков, Дома культуры «Рассвет», клубе железнодорожников, кафе «Урал» подчас превращаются в «дисциплины». Юноши, да и некоторые представительницы слабого пола, пьют в туалетах брагу, вино, водку, самогон. Устраивают драки на улицах, в общественных местах. Кто же должен поддерживать порядок в местах так называемого отдыха молодежи? Уж, конечно, не одни работники милиции и дружинники преклонного возраста. А где же члены комсомольских оперативных отрядов? Формально насчитывающие в своем составе 170 человек в течение прошлого года они 130 раз сорвали дежурства. Практически присутствия оперативных отрядов на молодежных мероприятиях не ощущается.

Городской комитет ВЛКСМ не решает вопрос о создании единого оперативного комсомольского отряда по предупреждению преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних.

Исполком горсовета до сей поры не находит возможности выделить помещение для омовения. Редкие инструктажи проводятся прямо на улице.

Делегаты слета носулись многих проблем охраны правопорядка. Одна из них та, что лет десятого взаимодействия членов ДНД с участковыми инспекторами, милиционерами, патрульно-постовой службы, членов специализированных ДНД — с соответствующими службами милиции.

Проводимые инструктажи носят поверхностный характер, дружинники не всегда в курсе оперативной обстановки микрорайона, города.

Участники слета добровольных народных дружин, активно обсудив назревшие проблемы, приняли обращение ко всем штабам и дружинникам города и района активизировать свою работу, вести непримиримую борьбу с нарушителями общественного порядка.

ПЛАН

Проведения демонстрации трудящихся города Кумертау, посвященной Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая

Демонстрация состоится 1 Мая 1988 года на площади Советов. Начало демонстрации в 10 часов. Сбор участников демонстрации во предприятиях, школах и учебных заведениях, организациях и учреждениях в 9 часов. Движение участников демонстрации в месте построения общей колонны с 9 часов 30 минут до 9 часов 50 минут.

КОЛОННЫ УЧАЩИХСЯ

Место построения: улица Комсомольская. Порядком движения демонстрацию открывает колонна спортсменов города. За ней следуют колонны школ №№ 1, 3, 4, 9, 10, 12, 13, 14, горномеханического техникума, средних профессионально-технических училищ № 33 и № 55, автошкола ДОСААФ.

КОЛОННЫ ТРУДЯЩИХСЯ

Место построения: улица 40-летия Победы, Советская. Порядком движения колонны предприятия производственного объединения «Башкируголь», завод «Искра», предприятия треста «Кумертаустрой», треста «Башкирразрезстрой», хлебокомбинат, КЭС, завод железобетонных изделий, автоколонна № 1832, ТЭЦ, станция Кумертау, ОРС «Башкируголь», колхоззавод, мебельный цех, государственные предприятия тепловых сетей, УЖКХ, РСУ «Кумертауноммундорремстрой», ПТМХ, водоканал, ЮМРЭС, управление «Кумертауа», РСУ «Салаватремстрой», фабрика химчистки, завод ремонта радиотелевизионной аппаратуры, завод «Рембыттехника», подразделения производственного управления бытового обслуживания населения, трикотажная фабрика, ПМК № 4, фабрика ремонта и пошива одежды, фабрика ремонта и пошива обуви.

Демонстрацию завершает колонна спортсменов педагогического училища.

Руководство построением, движением колонны возлагается на секретарей партийных организаций, председателей профсоюзных комитетов, руководителей предприятий, учреждений, школ и учебных заведений.

Колонны демонстрантов следуют по маршруту: улицей Советская, 40-летия Победы, Ленина до улицы Пушкина.

Движение всех видов транспорта, кроме машин скорой помощи, пожарных и оперативных машин горрайотдела милиции и горспецкоммунгаза, в центре города — по улицам Ленина, Карла Маркса, 40-летия Победы, Советской, Комсомольской, Горького и Пушкина — прекращается с 8 часов 45 минут во время проведения демонстрации.

Общее руководство во время сбора и проведения демонстрации трудящихся возлагается на начальника горрайотдела в милиции тов. Ф. Ф. Алексеева.

Городская комиссия.

НАПОМИНАЕМ: НЕБРЕЖНОСТЬ ОБХОДИТСЯ ДОРОГО

Наличие такого документа, как паспорт, удостоверяющего личность гражданина СССР, его семейное положение, место жительства, является необходимым. И подавляющее большинство граждан относятся к своим паспортам бережно и с уважением. Но случается и другое. Горько видеть, как некоторые люди небрежно относятся к своему главному документу. Так, за первый квартал 1988 года в паспортное отделение Кумертауского ГРОВД поступило 80 заявлений об утере паспорта. На всех этих граждан, утеревших паспорт, составлены администра-

тивные протоколы и направлены для принятия мер в горисполком. Есть граждане, которые обратились в ГРОВД с заявлением о повторной утере паспорта: это Р. И. Янгиров, Е. В. Вязовский, Р. Х. Якупова, Х. Н. Хасанов, В. А. Паршин, Н. А. Колев, С. П. Грошев, Н. А. Кальнов, В. М. Исханов, Р. Н. Бинюков, Х. Г. Азизов, Л. В. Чернышова и другие.

В основном граждане теряют паспорт по своей халатности. Забывают их в поездах, особенно в пути следования из командировки, отпуска. Такие потери особенно дорого обхо-

Идет месячник по очистке города АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

Весенние работы по наведению чистоты во дворах, улицах, садах для жителей поселка Маячный имеют некоторую особенность. В 1987 году завершено переселение жителей из бараков в благоустроенное жилье. Бараки, сараи в основном разобраны жителями, работниками предприятий, колхозов. Остались погреба, гаражи. Их также необходимо убрать до Первомайских праздников.

Жители поселка наводят порядок во дворах, на закрепленных территориях. Органи-

зованно прошел коммунистический субботник. На уборке улиц Матросова, Гафури, отлично потрудились коллективы котельной, ЖЭУ № 4. Наводится порядок на улицах Ленина, Максима Горького, на территориях коммунальных и индивидуальных домов. Особую старательность проявили жители дома по улице Максима Горького, 25 — семьи Башкировых, Митрофановых, Романцевых, Чеботан, Станиславских, Коркиных, Хакимовых, Поляковых. Чем можно скорее необходимо убрать со дворов

гаражи, сгнивший картофель, навести порядок на спортивных и детских площадках.

Решением исполкома городского совета территория, где стояли бараки, передается ЖЭУ № 4. Нужно убрать отсюда остатки бараков, сараев, навести надлежащий порядок. Освобожденные участки будут отведены для посадки картофеля работникам коммунальных служб поселка. Все работы необходимо завершить до 12 мая.

М. СЕЛИЩЕВ,
председатель Маячнского поссовета.

Редактор Э. Ю. ТАГНРОВ.

дятся и работникам паспортного отделения, и потерпевшим. Уважаемые граждане, паспорта необходимо хранить в местах, не доступных посторонним лицам или детям. Особенно будьте внимательными при предъявлении паспортов в сборных, на почте, в поликлиниках, жилищно-эксплуатационных участках, аэровокзалах, в торговых предприятиях; после проведенной той или иной операции не забывайте взять паспорт.

За утерю паспорта граждане подвергаются административной ответственности. В случае злостного нарушения паспортных правил привлекаются к уголовной ответственности.

В. ФАТКУЛЛИНА,
старший инспектор паспортного отделения Кумертауского ГРОВД.

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В СПТУ № 55 — воспитатели, комеданта. Нуждающиеся обеспечиваются комнатой в общежитии.

В ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ —

экономистов, инспектора отдела кадров (временно), ученика по ремонту и пошиву обуви (с последующей работой в Ермолаевском Доме быта), комплектуется бригада по строительству гаража — требуются каменщик, стропальщик, плотник, каменщик (временно).

В МЕЖПРАВОВОКАНАЛ —

инженера-энергетика (оклад согласно штатному расписанию), каменщика, штукатур-маляра, плотника, газосварщика, слесарей аварийно-восстановительных работ, слесаря-ремонтника котельного оборудования, слесарей-ремонтников насосов (оплата труда по временно-премиальной, выплачиваются премиальные до 40 процентов, уральский коэффициент, вознаграждение по итогам года), организовано горячее питание, нуждающимся предоставляются места в дошкольном детском учреждении.

В ДЕТСКИЕ САДЫ ОБЪЕДИНЕНИЯ «БАШКИР-УГОЛЬ» — старших медицинских сестер.

НА РАЗРЕЗ «КУМЕРТАУСКИЙ» ОБЪЕДИНЕНИЯ «БАШКИРГОЛЬ» —

выгрузчиков породы (средняя зарплата 220 руб.), машиниста экскаватора (300 руб.), помощника машиниста экскаватора (250 руб.), монтеров пути (240 руб.), машинистов строительных (двухдвух) экскаваторов марки ЭО-2621А, ЭО-5111Б, Э-10011, ЭО-3322 (210 руб.). Работникам данных профессий выплачивается уральский коэффициент, начисляется пенсия (за исключением монтеров пути), выплачивается вознаграждение за выслугу лет, выделяется сузда для строительства индивидуального жилого дома с 50-процентным погашением за счет предприятия, предоставляется жилье в порядке очередности. Не имеющие перечисленных профессий могут обучиться на курсах при учебно-курсовом комбинате. Передовые рабочие, активисты направляются на учебу в техникумы и высшие учебные заведения.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 17.

Кинотеатр «ГОРНЯК»
29—30 апреля — «Парама» (2 серии). Скансы: в 11.30, 15.30, 18.20, 21 час.

РЕМОНТ ТЕПЛОТРАССЫ

В связи с капитальным ремонтом магистральной теплотрассы ТЭЦ — город (от РСУ ДОР до ул. Окружной) самовольно разработанные на этом участке сады-огороды и возведенные постройки должны быть немедленно убраны их владельцами.
Предприятия тепловых сетей.

Коллектив школы-интерната № 1 р. в. Маячного выражает искреннее соболезнование семье Ячмаевых по поводу смерти коммуниста ветерана войны и труда
ЯЛЧИНКАЕВА
Зикура Сабировича

Коллектив автоколонны № 1832 выражает искреннее соболезнование инженеру Арсланову Р. Т. по поводу смерти отца
АРСЛАНОВА
Тамербулата Бадгетдиновича

Коллектив завода железобетонных изделий выражает искреннее соболезнование Назаровой М. З. по поводу смерти брата
АХМАТА
и сестры **ГАЛИИ**.

Администрация, партийная, профсоюзная организации ОРСа «Башкируголь» выражают искреннее соболезнование заведующей кафе «Ураль» Харебаеве Т. Н. по поводу смерти матери
ИВАНОВИ
Ульям Ираидовны

З В О Н И Е

Наши телефоны: редактора — 2-16-89, заместителя редактора — 2-44-45, заместителя редактора по дублированию — 2-45-34, ответственного секретаря — 2-45-09, отдела: партийной жизни — 2-44-88, сельского хозяйства — 2-44-45, промышленности, информации — 2-48-86, телем — 2-45-27, бухгалтерия — 2-45-08, корреспондента радиорганizationalтора — 2-40-30.

П И Ш И Т Е, З А Х О Д И Т Е

НАШ АДРЕС:
453350, г. Кумертау,
ул. Гафури 26.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, в четверг, в субботу на русском и башкирском языках.

Кумертауская типография
Госкомплата ВАССР.

Печать высокая. Формат А 3
Тираж 18721+2249. Изда-
тельский индекс: 450025.

Заказ № 2056
Цена 3 коп.